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Τ
ο θέμα του καταγγελθέντος βιασμού της Ελένης Χρονοπούλου μονοπωλεί τα πρωτοσέλιδα των εφημερίδων,
των πάνελ της TV και των ραδιοφωνικών μικροφώνων. Πέρα από το ανεπίτρεπτο της υπόθεσης σε ανθρώπι-
νο επίπεδο υπάρχουν αναπόφευκτα και τα πολιτικά απόνερα που μέχρι στιγμής  αφήνουν εκτεθειμένο –και δη-

μοσκοπικά…– τον ΣΥΡΙΖΑ, ενώ το κόμμα της καταγγέλλουσας, το ΠΑΣΟΚ, συγκαταλέγεται στους από σπόντα μεν αλ-
λά άμεσα «κερδισμένους». Μετά από δυο-τρία 24ωρα όπου έχουμε διάφορες αποκαλύψεις για το θλιβερό περιστατι-
κό (χωρίς να είναι εύκολο να διασταυρωθούν), οι πολίτες έχουν αρχίσει να κατασταλάζουν σε κάποια συμπεράσματα.
Καταρχάς, η Ελένη Χρονοπούλου αμέσως μετά από την κακοποίησή της κινήθηκε με τέτοιο τρόπο που να μην α-
φήνει καμιά αμφιβολία για το αληθές της καταγγελίας της, καθώς όπως η ίδια δήλωσε προσκόμισε στις αρμόδιες βελ-
γικές αρχές όλα τα τεκμήρια (βλ. ιατρικές γνωματεύσεις και πορίσματα). Εφόσον, όλα τα παραπάνω αξιολογηθούν ποι-
νικά και αν η βελγική Δικαιοσύνη αποφανθεί ότι ο Αλέξης Γεωργούλης είναι –υποθετικά πάντα– ο δράστης, τότε ο

Έλληνας ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ θα βρεθεί κατά
πάσα πιθανότητα αντιμέτωπος με ποινή φυλάκισης
από 5 έως 10 χρόνια. Κι όταν μιλάμε για φυλάκιση
στο Βέλγιο και μάλιστα για αδικήματα τέτοιου τύπου
θα πρέπει να έχουμε κατά νου ότι η ποινή εκτίεται
στο ακέραιο! Δηλαδή, ο καταδικασμένος δεν έχει να
περιμένει ούτε κατ’ οίκον περιορισμό με ηλεκτρονικό
βραχιολάκι, ούτε χαλαρή έκτιση της ποινής του σε
κάποια αγροτική φυλακή.

Οι μυαλοπώληδες, πάντως, της πιάτσας που με-
λετούν το θέμα, διατυπώνουν κάποιες υποθέσεις και
κάποια ερωτηματικά. Ας δούμε τι ψιθυρίζεται:

Η Ελένη Χρονοπούλου είναι μέλος του Πολιτι-
κού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ και ως δικηγόρος ερ-

γάζεται στον τομέα Δικαιοσύνης της Κομισιόν. Σύμφωνα, πάντα, με την καταγγέλλουσα η κακοποίησή της έγινε
στις αρχές του  2020, και τέσσερις μήνες μετά «έδωσε» στις βέλγικες αρχές και το όνομα του ανθρώπου που ισχυ-
ρίζεται ότι την βίασε, έχοντας παράλληλα ενημερώσει και την οικογένεια της γι΄ αυτό που της συνέβη. Αυτό που αι-
ωρείται θολά στον αέρα είναι αν η κ. Χρονοπούλου ενημέρωσε το κόμμα της, πρωτίστως την τότε αρχηγό του ΠΑ-
ΣΟΚ, Φώφη Γεννηματά, κι αν όχι αυτήν τουλάχιστον τους «πράσινους» ευρωβουλευτές, ένας εκ των οποίων ήταν ο
για πολλά χρόνια «κάτοικος» Βρυξελλών Ν. Ανδρουλάκης. Θυμίζεται ότι ο νυν αρχηγός του Κινήματος εκλέχθηκε
αρχηγός του κόμματός του το 2022, αλλά τη θέση του ευρωβουλευτή την κατείχε μέχρι και προ ολίγων ημερών, οπότε
και παραιτήθηκε προκειμένου να ηγηθεί του ΠΑΣΟΚ στις εθνικές εκλογές της 21ης Μαΐου.

Κάπως έτσι, λοιπόν, έναν μήνα πριν από τις ελληνικές κάλπες έρχεται η βέλγικη Δικαιοσύνη και αιτείται την
άρση ασυλίας του Αλέξη Γεωργούλη. Συγχρόνως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επισημοποιεί το κλείσιμο της Βουλής
το Σάββατο 22 Απριλίου. Τι σημαίνει αυτό; Ότι ο Αλέξης Τσίπρας δεν θα μπορεί να ισχυριστεί το βολικό «εμείς, σή-
μερα το μάθαμε» από τα έδρανα του Κοινοβουλίου, αλλά μόνο στις περιοδείες του. 

Υποθετικά ερωτήματα εργασίας: 
1 ΑΝ ο Ν. Ανδρουλάκης γνώριζε από το 2020 ή λίγο αργότερα  το συμβάν… 
1 ΑΝ η βέλγικη Δικαιοσύνη καθυστέρησε να απευθυνθεί στο Ευρωκοινοβούλιο για την άρση ασυλίας του Αλ. Γε-

ωργούλη...
1 ΑΝ ο Αλ. Τσίπρας γνώριζε τα καταγγελλόμενα για τον ευρωβουλευτή του και απλώς προσευχόταν να μην ε-

κραγεί η βόμβα προ των εκλογών, αφού επί 3 έτη δεν είχε δημοσιοποιηθεί τίποτα…
ΤΟΤΕ άφοβα μπορούμε να πούμε ότι αν τα «ΑΝ» ισχύουν, τότε μιλάμε για τον τέλειο σχεδιασμό, όχι απαραιτήτως

υπό την έννοια της συνωμοσίας αλλά σίγουρα του θεόσταλτου μάννα που έπεσε εξ ουρανού (των Βρυξελλών) στα χέ-
ρια των αντιπάλων του ΣΥΡΙΖΑ. Κι αυτή η εξέλιξη είναι σίγουρο ότι θα κοστίσει δημοσκοπικά στον ΣΥΡΙΖΑ, ακόμη
κι αν η κυρία Τσαπανίδου συνεχίσει να βγαίνει πέντε φορές την ημέρα στην τηλεόραση για να εμπεδώσουμε όλοι
μας ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ είναι με το θύμα»…

Το μάννα 
εξ ουρανού 
(των Βρυξελλών)
για Ανδρουλάκη 

Η δική μας

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ
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Ξεκίνημα 
από τα Χανιά 

Απόψε εκεί θα διεξαχθεί η πρώτη
ανοιχτή προεκλογική συγκέ-
ντρωση του κυβερνώντος κόμ-
ματος

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Κ
αι οι τελευταίες λεπτομέρειες
για την είσοδο στην επίσημη
προεκλογική περίοδο έχουν
κλείσει στις συσκέψεις που έ-
λαβαν χώρα στο μέγαρο Μαξί-

μου αμέσως μετά το πέρας των διακοπών
του Πάσχα. 

Οπότε σήμερα έχοντας ολοκληρωθεί ο
σχεδιασμός του κυβερνώντος κόμματος για
την επίσημη προεκλογική περίοδο, ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης θα περάσει την πόρ-
τα του Προεδρικού Μεγάρου για να ενημε-
ρώσει την Κατερίνα Σακελλαροπούλου
για την διάλυση της Βουλής και την διε-
νέργεια εκλογών την Κυριακή 21 Μαΐου
με το σύστημα της απλής αναλογικής. Θα
ακολουθήσουν φυσικά η έκδοση του Προ-
εδρικού Διατάγματος και η θυροκόλληση
του στην Βουλή.

Ήδη ο Κυριάκος Μητσοτάκης ξεκίνη-
σε τις μεταπασχαλινές περιοδείες του από
την Κέρκυρα, ενώ την Πέμπτη προήδρευσε
της συνεδρίασης της Πολιτικής Επιτροπής,
όπου για μία ακόμη φορά κάλεσε όλα τα
στελέχη της Νέας Δημοκρατίας (από τα
προβεβλημένα, έως τα απλά μέλη) σε ε-
γρήγορση για τη νίκη και το όσο το δυνατόν
μεγαλύτερο ποσοστό στις εκλογές του
Μαΐου. 

Εξάλλου, όπως επισημαίνουν όλοι οι
δημοσκόποι το εκλογικό αποτέλεσμα δεν
αμφισβητείται όσον αφορά το πρώτο κόμ-
μα. «Πιστεύω ακράδαντα ότι η εντολή της
πρώτης και καθοριστικής κάλπης θα είναι ι-
σχυρή, μια καθαρή νίκη της Νέας Δημοκρα-
τίας. Με ένα τέτοιο ισχυρό ποσοστό και με μια
τέτοια διαφορά από τους αντιπάλους μας που
θα οδηγεί στην αυτοδυναμία στις εκλογές που
θα γίνουν με το εκλογικό σύστημα που ψηφί-
σαμε. Αν το αποτέλεσμα της πρώτης κάλπης
είναι αυτό, ύστερα όλες οι εξελίξεις θα βρουν
τον δρόμο τους», επανέλαβε στα μέλη της
Πολιτικής Επιτροπής ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης.

Πρώτα τα πεπραγμένα
Η Ν.Δ. θα επιμείνει να προβάλλει τα κυ-
βερνητικά πεπραγμένα και στη σύγκριση
ανάμεσα στις δύο τετραετίες, του Αλέξη
Τσίπρα από το 2015 έως το 2019 και του
Κυριάκου Μητσοτάκη, από το 2019 μέ-
χρι το 2023. Αυτή αφορά το σύνολο της
πολιτικής δράσης εκάστου, τόσο στη γενι-
κή εικόνα όσο και στα επιμέρους ζητήματα
για διάφορες κατηγορίες πολιτών, όπως
τους συνταξιούχους, τα ΑμΕΑ, τους νέους
και τις γυναίκες.

Επόμενο βήμα θα είναι η παρουσίαση
του κυβερνητικού προγράμματος για την ε-
πόμενη θητεία, το οποίο θα παρουσιαστεί
πιθανότατα σε ειδική εκδήλωση, την ερ-
χόμενη Τετάρτη (26 Απριλίου). Κύρια ση-
μεία του, το σύγχρονο κράτος, οι καλύτε-
ροι μισθοί, η περαιτέρω ενίσχυση του Ε-
θνικού Συστήματος Υγείας και οι νέοι, με
έμφαση στη διασφάλιση φτηνής στέγης γι’
αυτούς. Όπως είναι λογικό στο κυβερνητι-
κό στόχαστρο θα παραμείνει μέχρι τέλους

ο ΣΥΡΙΖΑ, τον οποίο καταγγέλλουν ότι ε-
παναλαμβάνει την προεκλογική καμπάνια
του 2014, καθώς -όπως λένε- «τάζει τα πά-
ντα στους πάντες»: αύξηση μισθών, μείωση
τιμών, διαγραφή χρεών και χιλιάδες προ-
σλήψεις στο δημόσιο, μέτρα που τα κοστο-
λογούν στα 11,5 δις συνολικά το χρόνο.
«Αν ο κ. Τσίπρας επιχειρήσει να εφαρμόσει έ-
στω και ένα μέρος όσων έχει εξαγγείλει, η χώ-
ρα θα ξαναβρεθεί αμέσως σε νέο μνημόνιο.
Αυτά τα οποία έχει εξαγγείλει, πολύ απλά, δεν
μπορούν να χρηματοδοτηθούν σήμερα από
μια χώρα η οποία βρίσκεται στην ευρωζώνη
και πρέπει να συμμορφωθεί με δημοσιονομι-
κούς κανόνες», έχει πει πολλάκις ο κ. Μη-
τσοτάκης.

Επίσης στη συνεδρίαση της Πολιτικής
Επιτροπής συζητήθηκε και η επαύριον των
εκλογών. Όλοι στη Νέα Δημοκρατία είναι
πεπεισμένοι ότι εάν τα κουκιά βγαίνουν ο
κ. Τσίπρας θα κάνει άλλη μια κωλοτούμπα
και θα προσπαθήσει να σχηματίσει την λε-
γόμενη κυβέρνηση ηττημένων. 

Γι’ αυτό και στο επόμενο διάστημα θα υ-
πάρξει μεγαλύτερη πίεση και προς το ΠΑ-
ΣΟΚ για να δώσει απαντήσεις σε ό,τι αφο-
ρά για το πως θα πρέπει να κυβερνηθεί η
χώρα και με ποιον Πρωθυπουργό. Κι αυτό
διότι διαβλέπουν πως ο Νίκος Ανδρου-

λάκης έχει αδυναμία να απαντήσει σε αυτά
τα ερωτήματα και θα τον κατηγορήσουν ότι
«δεν έχει παρουσιάσει έως τώρα καμία σοβαρή
πρόταση διακυβέρνησης».

Χθες ο πρωθυπουργός επισκέφθηκε το
Ναύπλιο και την Κάλματα, ενώ αμέσως με-
τά την επίσκεψη στην Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας, σήμερα το πρωί, θα πετάξει για
την Κρήτη για να ξεκινήσει την επίσημη
προεκλογική περίοδο από τα Χανιά. Εκεί
απόψε έχει προγραμματιστεί η πρώτη α-
νοιχτή συγκέντρωση της Ν.Δ., ενώ θα α-
κολουθήσει την Κυριακή περιοδεία στο Ρέ-
θυμνο. 

Για μεθαύριο Δευτέρα προγραμματίζε-
ται εκδήλωση της Ν.Δ. στο Αιγάλεω, στην
εκλογική περιφέρεια του κ. Μητσοτάκη
δηλαδή. Όσον αφορά το ψηφοδέλτιο Επι-
κρατείας το πιθανότερο είναι να παρου-
σιαστεί την Παρασκευή 28 Απριλίου.

Θα πρέπει να τονιστεί ότι το πρωί της
Πέμπτης πριν από τη συνεδρίαση της Πο-
λιτικής Επιτροπής, σε μια από τις τελευταί-
ες μέρες παραγωγής κυβερνητικού έργου,
τα υπουργεία Παιδείας και Πολιτισμού θα
ανακοινώσουν το σχέδιο για την λειτουρ-
γία της Ανώτατης Σχολής Παραστατικών
Τεχνών που είχε εξαγγελθεί από τον κ.
Μητσοτάκη τις μέρες της αναταραχής με

τις κινητοποιήσεις των καλλιτεχνών. Η εν
λόγω σχολή προγραμματίζεται να λειτουρ-
γήσει από το 2025. Την ίδια ώρα και υ-
πουργοί της κυβέρνησης προγραμματίζουν
εκδηλώσεις για την παρουσίαση του έργου
τους. Για παράδειγμα ο Άδωνις Γεωργιά-
δης με τα Ναυπηγεία Ελευσίνας, αλλά και
για τα όσα έγιναν στο πεδίο της ανάπτυξης
και ο Κωστής Χατζηδάκης για τον e-ΕΦ-
ΚΑ στο Μέγαρο Μουσικής. Επίσης ο κ.
Βορίδης, ο οποίος θα αντικατασταθεί,
προχθές Πέμπτη παρουσίασε τις μεταρ-
ρυθμίσεις στο κράτος.

Επαναφορά της λίστας
Την ίδια ώρα, οι εξελίξεις στην υπόθεση
του Αλέξη Γεωργούλη είναι ίσως… το κε-
ρασάκι στην τούρτα του Μεγάρου Μαξίμου
ως προς τον τρόπο εκλογής των ευρωβου-
λευτών. Με δεδομένο ότι οι επόμενες ευ-
ρωεκλογές θα γίνουν τον Μάιο του 2024,
μια από τις πρώτες προτεραιότητες μιας νέ-
ας κυβέρνησης Μητσοτάκη θα είναι η πα-
ρέμβαση στον τρόπο εκλογής των ευρω-
βουλευτών, καθώς ο σταυρός έχει μεν α-
ποδειχτεί αποτελεσματικός για την εκλογι-
κή κινητοποίηση, αλλά αντικειμενικά έχει
δώσει πάτημα εκλογής κυρίως σε σελέ-
μπριτι και ήδη γνωστούς υποψηφίους, ε-
φόσον η χώρα είναι μια ενιαία εκλογική
περιφέρεια. 

Ήδη ο πρωθυπουργός τη Μεγάλη Πα-
ρασκευή σε συνέντευξη του προανήγγειλε
παρέμβαση στο σύστημα εκλογής, με κυ-
ρίαρχο σενάριο να είναι αυτό της επανα-
φοράς της λίστας που ίσχυε ως και το
2009. Αυτό θα σημαίνει και μικρότερο ψη-
φοδέλτιο, το οποίο είχε φτάσει να αριθμεί
42 υποψηφίους στις ευρωεκλογές του
2014 και του 2019. Οι υποστηρικτές της
επαναφοράς της λίστας λένε ότι έτσι θα δο-
θεί η ευκαιρία σε άξιους ανθρώπους που
δύσκολα θα εκλέγονταν με σταυρό να εκ-
προσωπήσουν τη χώρα στους θεσμούς και
να μην ευνοούνται οι «ιλουστρασιόν» υπο-
ψήφιοι. Και, βεβαίως, τα κόμματα θα έ-
χουν μεγαλύτερο έλεγχο επί των ευρω-
βουλευτών τους.

• Σε εγρήγορση ο κομματικός μηχανισμός της Νέας
Δημοκρατίας για την τελική ευθεία των εκλογών



Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
ζητάει κανόνες για να α-
κουστούν τα προγράμμα-
τα των κομμάτων, ενώ ο
Αλέξης Τσίπρας επιθυμεί
κόντρα

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ε
δώ και σχεδόν ένα
μήνα ο ΣΥΡΙΖΑ έχει
κάνει σημαία την τη-
λεμαχία. Όπου στα-
θούν κι όπου βρε-

θούν τα στελέχη του κόμματος της
αξιωματικής αντιπολίτευσης ζη-
τούν την διενέργεια μίας τηλεμα-
χίας Μητσοτάκη-Τσίπρα, εκ-
φράζοντας την βεβαιότητα, ότι ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ θα είναι ο
νικητής.

Η αλήθεια είναι ότι όποιος
προηγείται στις δημοσκοπήσεις
ενδιαφέρεται να αποφύγει το ντι-
μπέιτ, διότι ένα λάθος μπορεί να
αποβεί μοιραίο. Τουναντίον αυ-
τός που είναι πίσω περιμένει
πως και πως την τηλεμαχία προ-
κειμένου να καλύψει το χαμένο έ-
δαφος. Και φυσικά ελάχιστα τον
ενδιαφέρει εάν η τηλεμαχία εξε-
λιχθεί σε κλωτσοπατινάδα. 

Πριν από την τηλεμαχία υπάρ-
χει και το σχετικό παιχνίδι, όπου
οι μονομάχοι προσπαθούν επί
της ουσίας να αποφύγουν τον
«μουντζούρη», δηλαδή αν μην
θεωρηθούν υπεύθυνοι εάν τελι-
κά δεν πραγματοποιηθεί η τηλε-
μαχία. Ήδη στην προ Γεωργού-
λη εποχή ήταν το πρώτο θέμα
που έθεταν όλοι από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Τώρα βέβαια δεν γνωρίζου-
με, εάν θα το επιδιώξουν, διότι
πολύ λογικά οι αντίπαλοι τους θα
μιλούν για τον Γεωργούλη.

Πάντως εκ μέρους της κυβέρ-
νησης ο Γιάννης Οικονόμου
διαμήνυσε πως «ο πρωθυπουργός
είναι ένας θεσμικός πολιτικός που
σέβεται τους κανόνες. Η ελληνική
κοινωνία δεν περιμένει να μάθει τώ-
ρα ούτε τον κ. Μητσοτάκη ούτε τον
κ. Τσίπρα. Ο πρωθυπουργός δεν α-
ποφεύγει κανέναν διάλογο με κανέ-
ναν. Είμαστε ανοιχτοί σε κάθε συ-
ζήτηση οργανωμένη με κανόνες, δια-
δραστική, που θα εδράζεται σε
πραγματικά γεγονότα, η οποία θα
σέβεται τους κανόνες που πολιτικά
και θεσμικά ισχύουν κατά τη διάρ-
κεια των προεκλογικών περιόδων».

Από την Κουμουνδούρου θυ-
μίζουν πως και τον Σεπτέμβριο
του 2015, που ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν
μπροστά από τη Ν.Δ. στις δημο-
σκοπήσεις, πραγματοποιήθηκαν
δύο ντιμπέιτ με πρωθυπουργό
τον Αλέξη Τσίπρα. Ένα μεταξύ
του ίδιου και του Ευάγγελου
Μεϊμαράκη και ένα ανάμεσα σε
όλους τους πολιτικούς αρχηγούς. 

Τα πάντα θα ξεκαθαριστούν α-
πό Δευτέρα, όπου θα αρχίσει να
συνεδριάζει και η Διακομματική

επιτροπή, αν και από τα επιτελεία
των κομμάτων κάνουν λόγο ότι η
πιθανότερη ημερομηνία διεξα-
γωγής της τηλεμαχίας είναι στο
διάστημα μεταξύ 8-14 Μαΐου.
Στην διακομματική επιτροπή θα
συμμετάσχουν εκ μέρους της
Ν.Δ. ο Άκης Σκέρτσος και ο Δη-
μήτρης Τσιόδρας, ενώ από τον
ΣΥΡΙΖΑ σίγουρη θα πρέπει να
θεωρείται η συμμετοχή της Πό-
πης Τσαπανίδου. Μέχρι τότε
κανείς δεν φαίνεται διατεθειμέ-
νος να υψώνει τείχος. Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι υπό την πίεση
του Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος
διεκδικεί ένα ντιμπέιτ για δύο,
μια «μονομαχία» με τον Κυριάκο
Μητσοτάκη δηλαδή, ο πρωθυ-
πουργός δεν εμφανίζεται αρνητι-
κός. Ο διάβολος ωστόσο πάντα
κρύβεται στις λεπτομέρειες.

Συνεργάτες του πρωθυπουρ-
γού λένε ότι «ο κ. Μητσοτάκης τάσ-
σεται υπέρ μιας προεκλογικής τηλε-
μαχίας με τη συμμετοχή όλων των
αρχηγών των κοινοβουλευτικών κομ-
μάτων. Να συμφωνήσουμε όλοι σε
ένα πλαίσιο ώστε να μπορέσουν να
πληροφορηθούν οι πολίτες τις θέ-
σεις που έχει ο καθένας. Όπως προ-
βλέπεται σε μια συζήτηση μεταξύ
αρχηγών».

Από την Κουμουνδούρου θα
πιέζουν επικοινωνιακά μέχρι την
τελευταία στιγμή ζητώντας μια τη-
λεοπτική αναμέτρηση μόνο με
τον πρωθυπουργό, ωστόσο προ-
διαγράφεται ότι η Ν.Δ. θα αρνη-
θεί το τετ α τετ, δηλώνοντας ανοι-

χτή στο διάλογο με όλους. Η α-
λήθεια είναι ότι το 2019 και η
Νέα Δημοκρατία και ο ΣΥΡΙΖΑ
δεν έδειξαν ιδιαίτερη προθυμία
να κάνουν υποχωρήσεις, οπότε
και δεν διεξήχθη τηλεμαχία. Ού-
τε μεταξύ των δύο πρωταγωνι-
στών, ούτε και με όλους τους πο-
λιτικούς αρχηγούς. Τότε ο κ. Μη-
τσοτάκης έλεγε ότι γίνεται προ-
σπάθεια να οργανωθεί μια τηλε-
μαχία, αλλά ταυτόχρονα εξέφραζε
την άποψη ότι «ντιμπέιτ γίνεται πά-
ντα με όλους τους αρχηγούς, δεν εί-
μαστε μια προεδρική Δημοκρατία
στην οποία διαγκωνίζονται δύο υπο-
ψήφιοι». Και από την πλευρά του
ο κ. Τσίπρας χαρακτήριζε την τη-
λεμαχία «ενδιαφέρουσα διαδικα-
σία», καταλογίζοντας και τότε
στον πολιτικό αντίπαλό του «φόβο
και αλαζονεία».

Η ιστορία των ντιμπέιτ
Η πρώτη τηλεμαχία έγινε το μα-
κρινό 1990, στις 12 Μαρτίου.
Μετείχαν ο Κωνσταντίνος Μη-
τσοτάκης, ο Ανδρέας Παπαν-
δρέου και ο Χαρίλαος Φλωρά-
κης. Παρά το πολεμικό κλίμα
που υπήρχε οι πολιτικοί αρχηγοί
διασταύρωσαν τα ξίφη τους σε
μια συζήτηση που θύμιζε περισ-
σότερο ακαδημαϊκή συνάντηση.
Βοήθησε σε αυτό βέβαια και το
γεγονός ότι η τηλεμαχία πραγμα-
τοποιήθηκε σε αμφιθέατρο του
Παντείου πανεπιστημίου και
πολλές ερωτήσεις έγιναν από κα-
θηγητές.

Η επόμενη τηλεμαχία διεξή-
χθη τον Σεπτέμβριο του 1996 με
την συμμετοχή του Κώστα Σημί-
τη και του Μιλτιάδη Έβερτ. Ο
τότε πρόεδρος της Ν.Δ. επικε-
ντρώθηκε στα Ίμια, ενώ από την
πλευρά του ο Κώστας Σημίτης
ασχολήθηκε με την οικονομία, ε-
νώ στο τέλος με ένα ατιδεξιό λο-
γύδριο κατάφερε να συσπειρώ-
σει-όπως είπαν οι επικοινωνιο-
λόγοι-την βάση του ΠΑΣΟΚ, κα-
θώς σε εκείνες τις εκλογές είχε
λάβει μέρος και το ΔΗ.Κ.ΚΙ. του
Δημήτρη Τσοβόλα. 

Το 2000 η τηλεμαχία μεταξύ
Κώστα Σημίτη και Κώστα Κα-
ραμανλή έγινε σε αυστηρούς κα-
νόνες με φόντο την οικονομία. Ο
κ. Καραμανλής επικεντρώθηκε
στο Χρηματιστήριο, ενώ ο κ. Ση-
μίτης στην είσοδο της χώρας
στον ΟΝΕ και τις προκλήσεις του
ευρώ, προσπαθώντας να αποδεί-
ξει στην κοινωνία ότι είναι καλύ-
τερος γνώστης των ευρωπαϊκών
θεμάτων. Ήταν μία ενδιαφέρου-
σα τηλεμαχία που ξεπέρασε το
40% σε τηλεθέαση. 

Πριν τις εκλογές του 2004 στο
παιχνίδι εισήλθαν και οι αρχηγοί
των άλλων κομμάτων. Έτσι εκτός
των Κώστα Καραμανλή και του
Γιώργου Παπανδρέου μετείχαν
και οι Αλέκα Παπαρήγα (ΚΚΕ),
Νίκος Κωνσταντόπουλος (Συ-
νασπισμός) και Δημήτρης Τσο-
βόλας (ΔΗ.Κ.ΚΙ.)

Το 2007 ο Κώστας Καρα-
μανλής ένιωσε μεγαλύτερη πίε-

ση από τον Αλέκο Αλαβάνο
(πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ) και τον
Γιώργο Καρατζαφέρη (ΛΑ.Ο.Σ.)
παρά από τον Γιώργο Παπαν-
δρέου. Στο πάνελ της τηλεμαχίας
μετείχαν και η Αλέκα Παπαρή-
γα (ΚΚΕ) και ο Στέλιος Παπα-
θεμελής ως αρχηγός του κόμμα-
τος Δημοκρατική Αναγέννηση. Η
αναιμική παρουσία του ΓΑΠ έ-
δωσε αέρα νίκης στη Ν.Δ. 

Το 2009 άλλαξαν οι ρόλοι. Έ-
γιναν κατ΄ αρχάς δύο ντιμπέιτ.
Στο ένα με όλους τους αρχηγούς,
όπου έκανε την πρώτη του εμφά-
νιση ο Αλέξης Τσίπρας ως αρ-
χηγός του ΣΥΡΙΖΑ. Το δεύτερο ή-
ταν μεταξύ Παπανδρέου-Καρα-
μανλή, όπου οι δύο απεύθυναν
κι ερωτήσεις ο ένας στον άλλον.
Μετά την συγκεκριμένη τηλεμα-
χία όλοι ήταν βέβαιοι για τη νίκη
του ΠΑΣΟΚ, απλά δεν γνωρίζα-
με την μεγάλη διαφορά.

Ακολούθησαν δύσκολα χρό-
νια και η επόμενη τηλεμαχία έγι-
νε τον Σεπτέμβριο του 2015. Με-
τείχαν Αλέξης Τσίπρας (ΣΥΡΙ-
ΖΑ), Βαγγέλης Μεϊμαράκης
(Ν.Δ.), Φώφη Γεννηματά (ΠΑ-
ΣΟΚ), Σταύρος Θεοδωράκης
(Ποτάμι), Παναγιώτης Λαφα-
ζάνης (ΛΑΕ), Δημήτρης Κου-
τσούμπας (ΚΚΕ) και Πάνος
Καμμένος (ΑΝΕΛ). Στην προ-
σωπική τηλεμαχία ξεχώρισε η
παρατήρηση του κ. Μεϊμαράκη
προς τους παραγωγούς πως ο
φακός τον δείχνουν ισοϋψή με
τον κ. Τσίπρα.
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Τηλεμαχία ή αρένα;
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εξυπηρέτησης του πολίτη
έχει μπει πλέον και 
η ιστοσελίδα 1555.gov.gr,
μέσω της οποίας 
παρέχεται η δυνατότητα
πρόσβασης στις διαθέσιμες
ψηφιακές υπηρεσίες 
των εποπτευόμενων
φορέων, αλλά και η
υποβολή 
και η παρακολούθηση
προσωποποιημένων
αιτημάτων, χωρίς να
απαιτείται κλήση στο
τηλεφωνικό κέντρο. 
Με αυτό τον τρόπο έχουν
υποβληθεί μέχρι σήμερα
32.975 αιτήματα. 
Η εμπιστοσύνη των πολιτών
στο 1555 επιβεβαιώνεται

από το γεγονός ότι, ακόμα
και κατά την περίοδο του
Πάσχα το τηλεφωνικό
κέντρο εξακολούθησε να
δέχεται και να εξυπηρετεί
μεγάλο αριθμό κλήσεων.
Είναι χαρακτηριστικό 
ότι την Μ. Παρασκευή 
14 Απριλίου και το 
Μ. Σάββατο 15 Απριλίου,
εξυπηρετήθηκαν πάνω
από 2.000 και 1.000
κλήσεις αντίστοιχα, 
με το χρόνο αναμονής να
μην υπερβαίνει τα 9’’ 
και τις δύο ημέρες. 
Η πλειονότητα 
των κλήσεων την περίοδο
13 – 17 Απριλίου αφορούσε
ερωτήματα σχετικά με την

κύρια και επικουρική
σύνταξη, καθώς και
ερωτήματα σχετικά 
με την καταβολή 
του δώρου Πάσχα.
Ειδικότερα στα θέματα
ΕΦΚΑ, το ενδιαφέρον
συγκέντρωσαν ζητήματα
σχετικά με συντάξεις και
παροχές, στα θέματα
ΟΠΕΚΑ κυριάρχησαν τα
ερωτήματα σχετικά με
αυξήσεις στα επιδόματα,
ενώ στα θέματα ΔΥΠΑ
κυριάρχησαν οι ερωτήσεις
σχετικά με την τακτική
επιδότηση ανεργίας, αλλά
και ερωτήματα σχετικά με το
πρόγραμμα «Σπίτι Μου» 
και τα Προγράμματα

Κατάρτισης σε ψηφιακές 
και πράσινες δεξιότητες. 
Οι αριθμοί αυτοί
επιβεβαιώνουν ότι το 1555
εξελίσσεται πλέον σε
καθημερινό, αξιόπιστο
σύμμαχο των πολιτών,
εκφράζοντας μια νέα
κουλτούρα εξυπηρέτησης
προσαρμοσμένη στις δικές
τους ανάγκες. 
Με τη βοήθεια της ψηφιακής
τεχνολογίας, αλλά και με το
συνδυασμό εξειδικευμένης
τεχνογνωσίας και εμπειρίας
από το δημόσιο και τον
ιδιωτικό τομέα, αποδεικνύει
ότι το στοίχημα της
ποιοτικής εξυπηρέτησης
μπορεί να κερδηθεί. 

Το 1555 μΕρος Της καθημΕρινοΤηΤας Του πολιΤη

Σε υψηλά επίπεδα η εξυπηρέτηση
κλήσεων, ακόμα και 
τις ημέρες του ΠάσχαΟ

Ενιαίος Αριθμός
Εξυπηρέτησης
Πολιτών του
Υπουργείου

Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων 1555 γίνεται
μέρος της καθημερινότητας
όλο και περισσότερων
πολιτών, που το επιλέγουν
για την πληροφόρησή τους,
αλλά και για την υποβολή
και παρακολούθηση των
αιτημάτων τους.
Μετά από 20 μήνες
λειτουργίας, το 1555 έχει
καταφέρει να αντιμετωπίσει
μια σειρά από προβλήματα
στην επικοινωνία των
πολιτών με τις υπηρεσίες
και τους εποπτευόμενους
φορείς του υπουργείου,
όπως ήταν η ύπαρξη
πολλών διάσπαρτων
τηλεφωνικών κέντρων, 
με διαφορετικές βάσεις
δεδομένων και
περιορισμένες δυνατότητες
εξυπηρέτησης του πολίτη σε
πραγματικό χρόνο.
Σήμερα, παρέχει αξιόπιστη,
φιλική εξυπηρέτηση 
24 ώρες το 24ωρο, 
7 ημέρες την εβδομάδα, 
χωρίς καμία απολύτως
χρέωση για τον πολίτη. 
Λειτουργεί ως ενιαίο σημείο
επαφής με τον πολίτη,
παρέχοντας
προσωποποιημένη και
εξατομικευμένη
πληροφόρηση και
βοηθώντας στην ταχύτερη
διευθέτηση εκκρεμών
υποθέσεων.
Μέχρι τώρα, το 1555 έχει
εξυπηρετήσει συνολικά
πάνω από 5,3
εκατομμύρια κλήσεις, με
το μέσο χρόνο αναμονής να
μην ξεπερνά τα 30’’. 
Πάνω από το 99,7% των
αιτημάτων έχουν
απαντηθεί, είτε κατά τη
διάρκεια της κλήσης, είτε
εντός λίγων ημερών.
Δυναμικά στο έργο της



οι δημοσκόποι πλέον μι-
λούν για σοβαρή διαφο-
ρά μεταξύ των δύο κομ-
μάτων, ενώ εκτιμούν πως
το θέμα Γεωργούλη θα
προκαλέσει ζημιά

Του Μιχάλη κωτσάκου

Έ
να μήνα πριν βρεθού-
με μπροστά από τις
κάλπες για να ψηφί-
σουμε την επόμενη
κυβέρνηση και πλέον

η κοινωνία έχει πειστεί ότι στις ε-
κλογές της 21ης Μαΐου η πρωτιά
είναι κλειδωμένη και πως η Νέα
Δημοκρατία θα κόψει πρώτη το
νήμα. Και απλά αναμένουμε το
ποσοστό για να δούμε πως θα
πορευθούμε για τις δεύτερες ε-
κλογές, οι οποίες πρέπει να θεω-
ρούνται δεδομένες.

Στο παραπάνω συμπέρασμα έ-
χουν καταλήξει πρωτίστως όλοι
οι δημοσκόποι, ακόμη κι αυτοί
που διεξαγάγουν έρευνες για λο-
γαριασμό του ΣΥΡΙΖΑ. Ότι η
πρωτιά στις εκλογές της Νέας Δη-
μοκρατίας είναι δεδομένη. Όμως
από την πλευρά του Μαξίμου αυ-
τή την εμπεδωμένη αντίληψη ε-
πιθυμούν να την αφήσουν στην
άκρη, ζητώντας από την βάση του
κόμματος και να είναι σε εγρή-
γορση και να προσέλθουν μαζι-
κά στις κάλπες, ξεχνώντας την
δυσαρέσκεια που μπορεί να έ-
χουν για λάθη και παραλείψεις
της κυβέρνηση.

Στο Μαξίμου, με βάση τα νέα
δεδομένα που προέκυψαν από
την υπόθεση Γεωργούλη, εκτι-
μούν πως θα δώσει νέα πνοή στη
Νέα Δημοκρατία. Και αυτό διότι
είναι κάτι παραπάνω από βέβαιο
πως οι κεντρώοι ψηφοφόροι που
αμφιταλαντεύονταν, θα απομα-
κρυνθούν από την ιδέα να ψηφί-
σουν τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Και μπορεί ο Αλέξης Τσίπρας
από το Λαύριο την Τρίτη να ξεκα-
θάρισε πως «ο ΣΥΡΙΖΑ είναι πάντα
με την πλευρά των θυμάτων», όμως
την ίδια ώρα που στην Κουμουν-
δούρου ισχυρίζονται πως είχαν
ακούσει τις φήμες για την συμπε-
ριφορά του Αλέξη Γεωργούλη α-
πό το καλοκαίρι του 2022, το ε-
ρεύνησαν υποτίθεται, αλλά δεν έ-
καναν τίποτα.

Οι συνεργάτες του πρωθυ-
πουργού εκτιμούν πως τα μηνύ-
ματα που έχει αποστείλει ο κ.
Μητσοτάκης πριν από το Πάσχα
για την ανάγκη η χώρα να έχει
σταθερή και ισχυρή κυβέρνηση,
τώρα θα τα αντιληφθούν καλύτε-
ρα οι πολίτες, καθώς ήδη κατα-
νοούν ότι τα ψέματα τελείωσαν
και ότι σε ένα μήνα θα κληθούν
να απαντήσουν. Η φράση «το ε-
ρώτημα είναι αν θα συνεχίσουμε να
πηγαίνουμε μπροστά ή αν θα κυλή-
σουμε πίσω σε μία εποχή που η

πλειοψηφία των Ελλήνων θέλει να
αφήσει στο παρελθόν», θα ακου-
στεί κατά κόρον το επόμενο διά-
στημα και οι επικοινωνιολόγοι
του Μαξίμου θεωρούν πως πλέ-
ον θα παίξουν πολύ σημαντικό
ρόλο στην απόφαση των ψηφο-
φόρων για το πώς θα συμπερι-
φερθούν πάνω από την κάλπη.
«Αυτό το διάστημα που μεσολαβεί
μέχρι τις εκλογές οι πολίτες θα συ-
γκρίνουν τις δύο κυβερνητικές πε-
ριόδους 2015-2019 και 2019-
2023, κρίνοντας τα πεπραγμένα δύο
πρωθυπουργών, του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη και του Αλέξη Τσίπρα», μας
έλεγε συνεργάτης του πρωθυ-
πουργού.

Σύγκριση τετραετιών
Και στην σύγκριση των δύο τε-
τραετιών θα επιμείνει η Νέα Δη-
μοκρατία και ο ίδιος ο Κυριάκος
Μητσοτάκης: «Οι πολίτες μπο-

ρούν να κρίνουν και να συγκρίνουν
τι πέτυχε η Ελλάδα την προηγούμε-
νη τετραετία επί του κ. Τσίπρα και
τι πέτυχε επί των δικών μου ημε-
ρών». Επίσης ο πρωθυπουργός
σε όλες του τις ομιλίες μέχρι την
προπαραμονή των εκλογών θα
κινηθεί πάνω στην στρατηγική,
ώστε να εμπεδωθεί η ανάγκη για
πολιτική σταθερότητα στη χώρα.
Κάτι που θα βοηθήσει την επίτευ-
ξη της αυτοδυναμίας στις δεύτε-
ρες εκλογές στις 2 Ιουλίου με το
σύστημα της ενισχυμένης αναλο-
γικής και το μπόνους εδρών στο
πρώτο κόμμα. 

Χωρίς να διατηρούν την πα-
ραμικρή αμφιβολία ότι η Νέα Δη-
μοκρατία θα κόψει το νήμα της
πρώτης κάλπης, συνεργάτες του
πρωθυπουργού επισημαίνουν
«τη σημασία που έχει το αποτέλε-
σμα της πρώτης κάλπης να είναι τέ-
τοιο που να αντανακλά την όσο το

δυνατόν μεγαλύτερη βεβαιότητα ότι
η χώρα θα αποκτήσει βιώσιμη κυ-
βέρνηση και θα αποφύγει τον φαύλο
κύκλο της πολιτικής αστάθειας».

«Όσο μεγάλη είναι η ικανοποίη-
ση που μας γεμίζει η σημαντική α-
πόσταση που έχουμε στην παρά-
σταση νίκης, άλλο τόσο μεγάλη εί-
ναι η αγωνία για την επανάπαυση
που μπορεί να προκληθεί από τη

σχεδόν πανθομολογούμενη πλέον α-
ναγνώριση ότι δεν μπορεί να αμφι-
σβητηθεί το προβάδισμα που έχουν
η Νέα Δημοκρατία και ο Κυριάκος
Μητσοτάκης», υπογραμμίζουν «γα-
λάζιοι» αξιωματούχοι, οι οποίοι
επικαλούνται και σχετικές εκτι-
μήσεις έγκυρων εκλογικών ανα-
λυτών. Όπως για παράδειγμα του
διευθύνοντος συμβούλου της ε-
ταιρείας MRB Δημήτρη Μαύ-
ρου στο ραδιόφωνο της ΕΡΤ, ο
οποίος δήλωσε ότι είναι «εξαιρε-
τικά δύσκολο να ανατραπεί η πρω-
τιά της Ν.Δ.», καθώς, πέραν της
πρόθεσης ψήφου, είναι και πολ-
λά άλλα που δείχνουν την ίδια τά-
ση να επικρατεί στο εκλογικό σώ-
μα. Επισημαίνεται, άλλωστε, ότι
με ελάχιστες εξαιρέσεις, τόσο στα
εγχώρια, όσο και στα διεθνή ε-
κλογικά χρονικά, ο κανόνας ο ο-
ποίος ισχύει είναι ότι νικητής α-
πό την κάλπη βγαίνει το κόμμα
που μπαίνει με διακριτό προβά-
δισμα στην τελική προεκλογική
ευθεία.

Μεταπολιτευτικά στη χώρα
μας ο κανόνας αυτός ανατράπη-
κε μόνο μία φορά, στις εκλογές
του 2000, όταν ο τότε πρωθυ-
πουργός Κώστας Σημίτης πέτυ-
χε να ανατρέψει στο νήμα της
κάλπης τη διαφορά που είχε στην
προεκλογική περίοδο ο αντίπα-
λός του και αρχηγός της Ν.Δ.
Κώστας Καραμανλής, νικώντας
εντέλει με διαφορά 1,05%. Και
αυτό έγινε τότε, διότι μετά την ά-
νετη νίκη της Ν.Δ. τον Ιούνιο του
1999 στις ευρωεκλογές, το κόμ-
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• Ακόμη και στην μελέτη του προσκείμενου στον ΣΥΡΙΖΑ Ινστιτούτου «Νίκος Πουλα-
ντζάς» αποδέχονται ότι η αξιωματική αντιπολίτευση πρέπει να ελπίζει μόνο σε θαύμα

«κλειδωμένη» 
η πρωτιά της Ν.Δ.
στις εκλογές

ΜητσοτΑκησ: 
«Οι πολίτες 

μπορούν να κρίνουν
και να συγκρίνουν τι
πέτυχε η Ελλάδα την
προηγούμενη τετραε-
τία επί του κ. Τσίπρα
και τι πέτυχε επί των
δικών μου ημερών»
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μα πήγε διακοπές όλο το καλο-
καίρι πανηγυρίζοντας προκατα-
βολικά τη νίκη και για τις εθνικές
εκλογές σε παραλίες και τουριστι-
κά θέρετρα, ενώ την ίδια ώρα ο
Κώστας Σημίτης έχτιζε το αφή-
γημα για σταθερή Ελλάδα και η
κοινωνία εμπέδωνε το δίλλημα
για την ανάγκη εισόδου της Ελλά-
δας στη ζώνη του ευρώ. Και τελι-
κά κατάφερε και γύρισε τούμπα
το παιχνίδι.

Τώρα από πολύ νωρίς ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης έχει θέσει
τη Νέα Δημοκρατία σε εκλογικό
συναγερμό, ενώ και ο ίδιος έχει
χτίσει το αφήγημα της επόμενης
ημέρας, ενώ έχει κάνει εικόνα
στον κόσμο το σχέδιο του για την
Ελλάδα του 2030, προσφέροντας
ένα όραμα στην κοινωνία.

Το έχουν πάρει 
απόφαση 
Και μπορεί στον ΣΥΡΙΖΑ να μι-
λούν για νίκη στις εκλογές έστω
και με μία ψήφο, όμως φαίνεται
να το έχουν πάρει απόφαση ότι
θα είναι εκ νέου ηττημένοι. Εκτός
από τον Ευάγγελο Αντώναρο
(που βλέπει σαρωτική νίκη του
ΣΥΡΙΖΑ!), όλοι οι υπόλοιποι εί-
ναι μαγκωμένοι και απλά ελπί-
ζουν σε ένα θαύμα, ή σε μία απί-
στευτη συσπείρωση της βάσης
του ΣΥΡΙΖΑ (δηλαδή των ΠΑΣΟ-
Κων ψηφοφόρων που επιλέγουν
το κόμμα της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης από το 2012, αλλά
δεν το νιώθουν σπίτι τους) τις τε-
λευταίες ημέρες. Όμως μετά το
αρνητικό για τον ΣΥΡΙΖΑ θέμα
Γεωργούλη, αυτό το όνειρο ολο-
ένα και απομακρύνεται.

Εξάλλου ας μην λησμονούμε
ότι ακόμη και το προσκείμενο
στον ΣΥΡΙΖΑ Ινστιτούτο «Νίκος
Πουλαντζάς» παραδέχθηκε την υ-
περοχή που καταγράφουν η Ν.Δ.
στην πρόθεση ψήφου, όπως και
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην
καταλληλότητα για πρωθυπουρ-
γός. Από τη μελέτη των συνολικά
61 μετρήσεων της κοινής γνώ-
μης που έγιναν από τα μέσα Δε-
κεμβρίου έως τις αρχές Απριλί-
ου, οι ιθύνοντες του Ινστιτούτου
καταλήγουν στο συμπέρασμα, ότι
παρόλο που υποχώρησαν οι επι-
δόσεις της κυβερνητικής παράτα-
ξης εξαιτίας των ισχυρών αρνη-
τικών εντυπώσεων που δημιουρ-
γήθηκαν στην ελληνική κοινωνία
μετά το τραγικό σιδηροδρομικό
δυστύχημα των Τεμπών, ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας δεν
κατάφεραν να επωφεληθούν ούτε
κατ’ ελάχιστον.

Στην πολυσέλιδη μελέτη, η ο-
ποία φέρει την υπογραφή του ε-
πίσημου εκλογολόγου της Κου-
μουνδούρου, του Κώστα Που-
λάκη, το δημοσκοπικό ποσοστό
του ΣΥΡΙΖΑ στην πρόθεση ψή-
φου εμφανίζεται να παραμένει
καθηλωμένο στο 25,9%. Αμετά-

βλητο είναι επίσης και το ποσο-
στό του Αλέξη Τσίπρα στην κα-
ταλληλότητα για την πρωθυπουρ-
γία που, όπως και τον Δεκέμβριο,
καταγράφεται στο 28%. 

Και στους δύο αυτούς δείκτες
επισημαίνεται πτώση της απήχη-
σης της Ν.Δ. και του πρωθυ-
πουργού, αλλά με προβάδισμα
της τάξης του 2,9%, καθώς το με-
γαλύτερο μέρος των απωλειών
που είχαν η Ν.Δ. και ο Κυριάκος
Μητσοτάκης παραμένει στην
«γκρίζα ζώνη», δηλαδή στην αδι-
ευκρίνιστη ψήφο, ή στο «κανένας
από τους δύο» όταν το ερώτημα
αφορά την επιλογή του προσώ-
που που προτιμούν για τη διακυ-
βέρνηση. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι στην
μελέτη του Ινστιτούτου, «ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης θεωρείται γενικά
πιο αποτελεσματικός, ικανός και συ-
νεπής και καταλληλότερος να δια-
χειριστεί τα θέματα που σχετίζονται
με την ασφάλεια με στενή έννοια
(Μεταναστευτικό, εγκληματικότητα,
Ελληνοτουρκικά)». Στον αντίποδα
επισημαίνεται πως «ο Αλέξης Τσί-
πρας θεωρείται πιο ασυμβίβαστος
απέναντι σε συμφέροντα, ακέραιος
στη διαχείριση των χρημάτων του
κράτους και κοντά στα προβλήματα
και στις ανησυχίες της κοινωνίας, ε-
νώ έχει προβάδισμα στη διαχείρι-
ση των κοινωνικών θεμάτων (αντιμε-
τώπιση της ακρίβειας, λειτουργία
του ΕΣΥ κ.λπ.), αλλά και στην αντι-
μετώπιση της διαφθοράς και στη
δημοκρατική λειτουργία του κρά-
τους». 

Βέβαια όλα αυτά έγιναν έχο-
ντας νωπές τις μνήμες από το δυ-
στύχημα των Τεμπών, ενώ δεν
είχε σκάσει ακόμη το θέμα Γεωρ-
γούλη. Κάτι που σημαίνει ότι οι
ψηφοφόροι πηγαίνοντας προς
τις κάλπες θα θυμούνται ολοένα

και λιγότερο το τραγικό δυστύχη-
μα των Τεμπών, ενώ θα μαθαί-
νουν τις εξελίξεις με το θέμα του
πρώην πλέον ευρωβουλευτή του
ΣΥΡΙΖΑ. Σε λίγες ημέρες είναι βέ-
βαιο ότι θα αρθεί η ασυλία του Α-
λέξη Γεωργούλη, ενώ δεν πρέ-
πει να αποκλειστεί και το ενδεχό-
μενο να κινηθούν πιο άμεσα οι
δικαστικές διαδικασίες στο Βέλ-
γιο. Και βέβαια δεν πρέπει να ξε-
χνάμε τη δημοσκοπική ζημιά που
υπέστη το ΠΑΣΟΚ με την υπόθε-
ση της Εύας Καϊλή. 

Το χειρότερο για τον ΣΥΡΙΖΑ
είναι ότι στην συγκεκριμένη με-
λέτη δεν εισπράττει την μερίδα
του λέοντος, όπως θα περίμενε
και από αυτούς που δηλώνουν α-
ναποφάσιστοι. Και αυτό διότι η
μελέτη εκτιμά πως η Ν.Δ. θα α-
ποσπάσει το 18% όσων κινού-
νται στην γκρίζα ζώνη, ο ΣΥΡΙΖΑ
το 15% και το ΠΑΣΟΚ το 13%.

Σοβαρή διαφορά
Την ίδια ώρα οι εκλογολόγοι τους
οποίους συμβουλεύονται το Μα-

ξίμου και η Πειραιώς υποστηρί-
ζουν ότι στην παρούσα φάση η
διαφορά των δύο μεγαλύτερων
κομμάτων υπερβαίνει τις πέντε ε-
κατοστιαίες μονάδες, καθώς οι α-
ναγωγές των δημοσκοπικών ευ-
ρημάτων οδηγούν στο συμπέρα-
σμα ότι η δύναμη της Ν.Δ. κινεί-
ται στην περιοχή του 33% και του
ΣΥΡΙΖΑ κάτω από το 28%. Μά-
λιστα ισχυρίζονται ότι στις επό-
μενες δημοσκοπήσεις τώρα που
πέρασε το Πάσχα ότι τα ποσοστά
της Νέας Δημοκρατίας θα είναι
τσιμπημένα.

Σε αυτό συμφωνεί και ο διευ-
θυντής Ερευνών της Opinion
Poll, Ζαχαρίας Ζούπης, ο οποί-
ος σε δηλώσεις του στο κρατικό
ραδιόφωνο υποστήριξε πως από
τη στιγμή που το κυβερνών κόμ-
μα πέρασε δίχως πολλές ανατα-
ράξεις το δυστύχημα των Τεμπών
είναι απίθανο να αλλάξουν τα
πράγματα τώρα που μπαίνουμε
στην τελική ευθεία των εκλογών.

«Από το 2016, η Νέα Δημοκρα-
τία προηγείται. Εάν δε, πάμε σε κυ-

βερνητική θητεία, συνεχίστηκε αυ-
τό το προβάδισμα και μάλιστα πολ-
λές φορές έφτασε σε υψηλά διψή-
φια. Έχουμε περάσει διάφορες κρί-
σεις, διάφορα γεγονότα, η διαφορά
μπορεί να μαζευόταν, να ψαλιδιζό-
ταν, ποτέ το δεύτερο κόμμα δεν έ-
φτανε σε απόσταση αναπνοής από
το πρώτο και αυτό συνδέεται τόσο
με τη δυνατότητα της Νέας Δημο-
κρατίας να πείσει ότι έκανε τη δου-
λειά της γενικά σωστά, με αδυνα-
μίες, αλλά κατά τη γνώμη μου έχει
να κάνει με εγγενείς αδυναμίες του
κόμματος της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης και συνολικά της αντιπολί-
τευσης», δήλωσε ο Ζαχαρίας
Ζούπης.

Η ανύπαρκτη
εναλλακτική πρόταση
Στο πρωθυπουργικό επιτελείο
πιστεύουν ότι οι στόχοι της κυ-
βερνητικής παράταξης εξυπηρε-
τούνται τόσο από την έλλειψη ε-
ναλλακτικής πρότασης διακυβέρ-
νησης, αφού η επαγγελλόμενη
προοδευτική κυβέρνηση συνερ-
γασίας προσομοιάζει «με έναν γά-
μο που κανείς από τους μελλόνυμ-
φους δεν θέλει» όσο και από την
παραδεδεγμένη από τον ίδιο τον
Αλέξη Τσίπρα αναντιστοιχία των
όσων λέει τώρα προεκλογικά και
εκείνων που πραγματικά σχεδιά-
ζει να κάνει μετεκλογικά.

Στο στόχαστρο των επιτελών
του Μεγάρου Μαξίμου μπήκε τις
τελευταίες μέρες η φράση του αρ-
χηγού του ΣΥΡΙΖΑ, σύμφωνα με
την οποία, «όλα όσα προεκλογικά
λέγονται θα είναι πολύ διαφορετικά
με αυτά που μετεκλογικά θα αποφα-
σιστούν». Ο κ. Τσίπρας έκανε τη
συγκεκριμένη δήλωση σε συνέ-
ντευξη που παραχώρησε στο κε-
ντρικό δελτίο ειδήσεων του STAR
και τη Μάρα Ζαχαρέα, θέλοντας
να παρακάμψει με τον τρόπο αυ-
τό τις αντιρρήσεις που διατυπώ-
νονται από το ΠΑΣΟΚ και το Μέ-
ΡΑ 25 στο ενδεχόμενο να συ-
μπράξουν σε ένα κυβερνητικό
σχήμα.

Ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ ενέ-
πλεξε στους σχεδιασμούς του α-
κόμη και το ΚΚΕ, παρά την επί-
μονη άρνηση του Περισσού όχι
μόνο να συμμετάσχει σε κυβερ-
νητική συνεργασία, αλλά και να
παράσχει ψήφο ανοχής.

Ο αρχηγός του 
ΣΥΡΙΖΑ ενέπλεξε

στους σχεδιασμούς του
ακόμη και το ΚΚΕ, πα-
ρά την επίμονη άρνηση
του Περισσού όχι μόνο
να συμμετάσχει σε κυ-
βερνητική συνεργασία,
αλλά και να παράσχει
ψήφο ανοχής



Ζαλισμένοι στο κόμμα της
αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης από την μία λένε ότι
είναι με το θύμα και από
την άλλη οι υποψήφιοι
βουλευτές της επιτίθενται
στο διαδίκτυο

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Π
αραδοσιακά σε ό-
λες τις εκλογικές α-
ναμετρήσεις υπάρ-
χουν ασπρόσμενα
γεγονότα, δηλώ-

σεις, ή πράξεις που στο τέλος της
ημέρας παίζουν ρόλο στην δια-
μόρφωση του τελικού αποτελέ-
σματος. Άλλες φορές την πληρώ-
νουν πρόσωπα και άλλες τα ίδια
τα κόμματα. Για παράδειγμα το
1993 ο Παντελής Οικονόμου
κι ενώ όλοι ανέμεναν τη νίκη του
ΠΑΣΟΚ με τους ψηφοφόρους
του να ονειρεύονται χρυσά κου-
τάλια, μίλησε για λελογισμένη οι-
κονομική πολιτική. Τελικά το
ΠΑΣΟΚ ξεπέρασε τη δήλωση,
αλλά ο ίδιος ο κ. Οικονόμου α-
πέτυχε να εκλεγεί πληρώνοντας
την ειλικρίνεια του. 

Τον Σεπτέμβριο του 1996
στις δημοσκοπήσεις έδειχνε ότι
η Νέα Δημοκρατία ήταν μπροστά
στην πρόθεση ψήφου, αλλά ο α-
είμνηστος Μιλτιάδης Έβερτ μι-
λώντας στην Καρδίτσα, όταν το
πλήθος τον αποθέωνε άρχισε να
φωνάζει κι αυτό από το βήμα
«Καρδίτσα-Καρδίτσα». Οι πε-
ρισσότεροι που ήταν δίπλα του
ενθουσιάστηκαν. Εκτός από τους
επικοινωνιολόγους. Κι όντως το
ΠΑΣΟΚ στο τέλος κατάφερε να
θέσει το δίλλημα που πέρασε
στην κοινωνία «τον απρόβλεπτο,
ή τον σοβαρό καθηγητή». Και τε-
λικά έγινε η ανατροπή.  

Το 2004 μετά την αλλαγή ηγε-
σίας στο ΠΑΣΟΚ και η παράδο-
ση του δαχτυλιδιού από τον Κώ-
στα Σημίτη στον Γιώργο Πα-
πανδρέου, το ΠΑΣΟΚ μείωσε
την απόσταση-με βάση τις δημο-
σκοπήσεις- και όλοι άρχισαν να
μιλούν για ανατροπή. Τότε συνέ-
βησαν δύο περιστατικά το ένα με-
τά το άλλο. Πρώτα μία κακοκαι-
ρία στην εθνική οδό, όπου ε-
γκλωβίστηκαν στα χιόνια δεκά-
δες αυτοκίνητα και παρά το γεγο-
νός ότι Γιώργος Παπανδρέου
με τα πόδια έτρεξε κοντά τους για
να τους παρηγορήσει, ήρθε η δή-
λωση-δέσμευση του Κώστα Κα-
ραμανλή ότι θα μονιμοποιήσει
όλους τους συμβασιούχους υ-
παλλήλους στο δημόσιο, όπου έ-

δωσε την άνετη νίκη στη Νέα Δη-
μοκρατία. Άσχετα εάν μετά ως υ-
πουργός Εσωτερικών ο Προκό-
πης Παυλόπουλος κόντεψε να
προσλάβει στο δημόσιο μέχρι
και τα δέντρα και όχι μόνο τους
συμβασιούχους. 

Το 2009 όλοι γνώριζαν ότι το
ΠΑΣΟΚ προηγείτο στις δημοσκο-
πήσεις. Εξάλλου είχε κερδίσει λί-
γους μήνες νωρίτερα (Ιούνιο) τις
ευρωεκλογές σε μία εκλογική α-
ναμέτρηση με μεγάλη αποχή. Το
γλυκό έδεσε στην ΔΕΘ, όταν ο
Κώστας Καραμανλής έκανε λό-
γο ότι για την επόμενη τριετία θα
παγώσουν οι συντάξιμες αποδο-
χές και οι μισθοί στο δημόσιο. Τα
στελέχη της Ν.Δ. φόρεσαν πλερέ-
ζα, ενώ μία εβδομάδα αργότερα η
νίκη του ΠΑΣΟΚ «κλείδωσε» με
το «λεφτά υπάρχουν».

Το 2019 και στις δύο εκλογι-
κές αναμετρήσεις έπαιξαν σημα-
ντικό ρόλο και η φονική πυρκα-
γιά που αφάνισε το Μάτι, αλλά
και το ότι δεκαπέντε ημέρες αρ-
γότερα ο Αλέξης Τσίπρας απο-
λάμβανε τις διακοπές σε κότερο
επιχειρηματία. Μάλιστα οι συ-
νταξιούχοι του το φύλαγαν, κα-
θώς λίγες ημέρες πριν από τις ευ-
ρωεκλογές έδωσε από 300-400
ευρώ σε όλους ως 13η σύνταξη,
αλλά στην κάλπη μαζικά η 3η η-
λικία επέλεξε Κυριάκο Μητσο-
τάκη και Ν.Δ. Όπως, λοιπόν, γί-
νεται αντιληπτό τέτοια γεγονότα,
όπως οι καταγγελίες κατά του Α-
λέξη Γεωργούλη για βιασμό και
ξυλοδαρμό πάντα παίζουν ρόλο
στην επιλογή των ψηφοφόρων

και πάντα δημιουργούν προβλή-
ματα στα κόμματα στα οποία ανή-
κουν. Εξάλλου όπως επισημαί-
νουν και οι δημοσκόποι η υπό-
θεση της Εύας Καϊλή κόστισε
δημοσκοπικά στο ΠΑΣΟΚ τουλά-
χιστον τρεις ποσοστιαίες μονά-
δες. Και τώρα πρέπει να ξεκινή-
σει για καλύτερο αποτέλεσμα στις
εκλογές από το 9-9,5% που το
καταγράφουν, ενώ θα ήταν δια-
φορετικά να ξεκινούσε την επί-
σημη προεκλογική περίοδο από
το 12% που το κατέγραφαν οι δη-
μοσκοπήσεις πριν από την σύλ-
ληψη της κ. Καϊλή. Ανάλογη ζη-
μιά υπέστη δημοσκοπικά και η
Νέα Δημοκρατία λόγω του δυ-
στυχήματος των Τεμπών. Πριν
τα Τέμπη όλες οι δημοσκοπήσεις
έκαναν λόγο ότι το κυβερνών
κόμμα θα μπει στην τελική ευθεία
με ποσοστά πέριξ του 32%, ενώ
τώρα είναι στο 30%. 

Κι άλλες καταγγελίες
Παρά το γεγονός ότι ο ΣΥΡΙΖΑ ε-
πισήμως μόλις έγινε γνωστό το
θέμα Γεωργούλη τον απομάκρυ-
νε από το κόμμα και από την ευ-
ρωομάδα, εν τούτοις δημιουρ-
γούνται πολλά κι εύλογα ερωτη-
ματικά. Κάτι που ανάγκασε τον
Αλέξη Τσίπρα την Τρίτη στο
Λαύριο να πάρει ανοιχτά θέση υ-
πέρ της κ. Χρονοπούλου (η κα-
ταγγέλλουσα) λέγοντας πως «ε-
μείς θα είμαστε πάντα με την
πλευρά των θυμάτων». 

Και η κατάσταση μπορεί να γί-
νει χειρότερη το επόμενο διάστη-
μα, όταν θα αρθεί η ασυλία του κ.

Γεωργούλη και όταν περάσει την
πόρτα του εισαγγελέα και του α-
νακριτή στις Βρυξέλλες. Κι όπως
επισημαίνουν οι νομικοί που
γνωρίζουν τον βελγικό δικανικό
σύστημα ο ανεξάρτητος πλέον ευ-
ρωβουλευτής κινδυνεύει με προ-
φυλάκιση, ενώ θα πρέπει να το-
νιστεί ότι οι ποινές για βιασμό
και κακοποίηση στο Βέλγιο α-
νέρχονται μεταξύ πέντε με δέκα
χρόνων, όμως η ποινή δεν είναι
εξαγοράσιμη. Τουναντίον εκτίε-
ται κανονικά μέχρι και τη δίκη σε
δεύτερο βαθμό. Όλοι, λοιπόν, α-
ντιλαμβανόμαστε πως ελλοχεύει
ο κίνδυνος μεταξύ πρώτων και
δεύτερων εκλογών να δούμε τον
καταγγελμένο εκλεγμένο ευρω-
βουλευτή με τον ΣΥΡΙΖΑ να οδη-
γείται σε σωφρονιστικό κατάστη-
μα. Ή ακόμη και μέχρι τις εκλο-
γές της 21ης Μαΐου να υπάρ-
χουν κι άλλες καταγγελίες για βά-
ναυση και κακοποιητική συμπε-
ριφορά του κ. Γεωργούλη;

Τα ερωτήματα
Αναμφίβολα επειδή ο κ. Γεωρ-
γούλης κατηγορείται για βαρύτα-
τα ποινικά αδικήματα δεν σημαί-
νει ότι έχει ευθύνη και ο ΣΥΡΙΖΑ
για προσωπικές συμπεριφορές.
Όμως στην προκειμένη περίπτω-
ση υπάρχουν πολλά ερωτηματικά
για το πώς αντιμετώπισε ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ τις φήμες που υπήρχαν στις
Βρυξέλλες και το Στρασβούργο
για τον δημοφιλή ηθοποιό. Διότι
υπάρχουν πολλές αντιφάσεις στις
δηλώσεις των στελεχών του. Άλλα
είπε ο Στέλιος Κούλογλου, άλλα
ο Δημήτρης Παπαδημούλης
και άλλα η Πόπη Τσαπανίδου. 

Ο κ. Κούλογλου είπε ότι ο κ.
Παπαδημούλης τον κάλεσε προ
δύο ετών, η κ. Τσαπανίδου ότι
αυτό έγινε το καλοκαίρι του
2022. Ο ίδιος ο κ. Παπαδημού-
λης, αφού αιωρήθηκε μεταξύ
2020 και 2022 αποφάσισε να
συνταχθεί με την επίσημη γραμ-
μή της Κουμουνδούρου. 

Το αφήγημα του ΣΥΡΙΖΑ είναι
ότι για τις φήμες που ακούγονταν
στους διαδρόμους του Ευρωκοι-
νοβουλίου κάλεσαν τον ευρωβου-
λευτή, ο οποίος αρνήθηκε το οτι-
δήποτε. Όμως οι φήμες δεν ήταν
για τον βιασμό και τον ξυλοδαρμό
της Ελένης Χρονοπούλου, για
τον οποίο κινδυνεύει με βαριά
ποινή ο κ. Γεωργούλης. Ήταν για
την καταγγελία ασκούμενης στο
γραφείο του για σεξουαλική παρε-
νόχληση, όπως και για μπούλινγκ
που ασκούσε σε άνδρα συνεργά-
τη του για τα κιλά του.

«Υπήρξε καταγγελία σε αρμόδια
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Ελλοχεύει ο κίνδυνος
μεταξύ πρώτων και

δεύτερων εκλογών να
δούμε τον εκλεγμένο ευ-
ρωβουλευτή με τον ΣΥρΙ-
ΖΑ να οδηγηθεί σε σωφρο-
νιστικό κατάστημα αν τελι-
κά κριθεί από τις αρχές του
Βελγίου ύποπτος και χρει-
άζεται προφυλάκιση

• Οι εξελίξεις στην υπόθεση του Αλέξη Γεωργούλη τρομάζουν την Κουμουνδούρου που προσπαθούν να
σώσουν ότι σώζεται και να μην έχουν απώλειες, όπως εκτιμούν οι δημοσκόποι και οι επικοινωνιολόγοι

Ο «Lover»
Αλέξης 
που πλήγωσε 
τον ΑρχηγΟ
Αλέξη
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υπηρεσία του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου για εργασιακή κακομετα-
χείριση από συνεργάτη του περίπου
στην αρχή της θητείας του. Έβριζε
και είχε εξάρσεις» αναφέρει νέα
μαρτυρία για τον Αλέξη Γεωρ-
γούλη, όπως μετέδωσε η ΕΡΤ.

Σύμφωνα με τον επίσημο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, αφού ο κ. Γεωργούληςμίλησε
με τον κ. Παπαδημούλη εν συνε-
χεία το κόμμα της αξιωματικής α-
ντιπολίτευσης αποτάθηκε στις υ-
πηρεσίες του Ευρωκοινοβουλίου,
όπου δεν υπήρχε καταγγελία, όπως
ισχυρίζεται η κ. Τσαπανίδου. Κι
όμως και η νεαρή ασκούμενη και ο
συνεργάτης του κ. Γεωργούλη εί-
χαν κάνει καταγγελίες. Εδώ, λοι-
πόν, υπάρχει ένα κενό, στο αφήγη-
μα του ΣΥΡΙΖΑ. Από τη στιγμή
που υπήρχαν καταγγελίες για
ανάρμοστη συμπεριφορά πως
δεν έλαβαν κάποιο μέτρο; Άρα
κάποιος λέει ψέματα. Είτε οι υπη-
ρεσίες του ευρωκοινοβουλίου που
κάλυψαν τις καταγγελίες, είτε από
τον ΣΥΡΙΖΑ είπαν δεν βαριέσαι
και έπνιξαν το θέμα. Δεν υπάρχει
άλλη εξήγηση ότι κι εάν ισχυρίζο-
νται από την Κουμουνδούρου. Ε-
πί του θέματος παρενέβη και το
ΠΑΣΟΚ που σε ανακοίνωση του
παίρνοντας αφορμή κάποια υπο-
νοούμενα που άφησε ο Δημήτρης
Παπαδημούλης απεύθυνε ερω-
τήματα στον επικεφαλής των ευ-
ρωβουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ: «Ο
Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλ-
λαγής όπως και η οικογένεια του θύ-
ματος έμαθαν το τραγικό αυτό γεγο-
νός τη Δευτέρα του Πάσχα. Ο ίδιος ο
κ. Παπαδημούλης καλείται να μας
απαντήσει:

• Πως ερεύνησε τις φήμες, που
ακούγονταν για τον ευρωβουλευτή
του ΣΥΡΙΖΑ;

• Εξέφραζε την ευρωομάδα του
ΣΥΡΙΖΑ και την αξιωματική αντιπο-
λίτευση η ανακοίνωση του κ. Γεωρ-
γούλη, στην οποία επικαλείται τάχα
πολιτική δίωξη και αφήνει απαράδε-
κτα υπονοούμενα για τον χρόνο του
αιτήματος άρσης της ασυλίας του;»

Γενικά όλα αυτά τα χρόνια ο ευ-
ρωβουλευτής είχε αλλάξει πολ-
λούς συνεργάτες έχουν φύγει πολ-
λοί, και γιατί ήταν δυσαρεστημέ-
νοι, αλλά και γιατί ο ίδιος ο ευρω-
βουλευτής επέλεγε να προσλαμ-
βάνει ασκούμενους με πολύ βρα-
χυπρόθεσμα συμβόλαια, κάτι που
είχε προκαλέσει ενοχλήσεις. Πά-
ντως όπως λένε στους κόλπους
των Ελλήνων Ευρωβουλευτών, «ο
Αλέξης Γεωργούλης συμπεριφερόταν
περισσότερο ως Greek Lover στους
διαδρόμους του ευρωκοινοβουλίου
εκμεταλλευόμενος το γεγονός ότι εί-
ναι ένας ωραίος άνδρας».

Οι διαδικασίες
Το αίτημα των βέλγικων αρχών
που έλαβε η πρόεδρος του Ευρω-
κοινοβουλίου Ρομπέρτα Μέ-
τσολα πρέπει να παραπεμφθεί
στην αρμόδια επιτροπή Νομικών

Υποθέσεων του ευρωκοινοβου-
λίου (JURI)κοινοβουλίου, η ο-
ποία είναι προγραμματισμένο να
συνεδριάσει την επομένη εβδο-
μάδα, 24 και 25 Απριλίου. Ωστό-
σο έγινε γνωστό ότι το ζήτημα της
άρσης ασυλίας του τέως πλέον
ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ  δεν
περιλαμβάνεται στην ατζέντα.
Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά
το μεσημέρι της Παρασκευής, ο
εισηγητής για την υπόθεση της
άρσης ασυλίας του Αλ. Γεωρ-
γούλη αναμένεται να οριστεί στις
8 Μαΐου. Την επόμενη εβδομά-
δα θα γίνει μια συνεδρίαση προ-
κειμένου να οριστούν οι συντονι-
στές για το συγκεκριμένο φάκελο
και σε μεταγενέστερο στάδιο θα
κληθεί ο κ. Γεωργούλης να μιλή-
σει στην αρμόδια επιτροπή αλλά
και να γίνει η ψηφοφορία για την
άρση ή μη της ασυλίας. Τα μέλη
της επιτροπής θα πρέπει να δώ-
σουν τη γνώμη τους. Η επόμενη

συνεδρίαση της επιτροπής είναι
στις 30 Μαΐου, όμως δεν πρέπει
να αποκλείεται έκτακτη συνε-
δρίαση αν αυτό ζητηθεί για το συ-
γκεκριμένο θέμα. Μετά θα πρέ-
πει να συγκληθεί η Ολομέλεια,
δεν είναι εντούτοις σίγουρο αν θα
είναι το θέμα στην επόμενη Ολο-
μέλεια, αυτό εναπόκειται στις ε-
σωτερικές διαδικασίες της Ευρω-
βουλής. Μετά την ολοκλήρωση
της διαδικασίας θα λυθούν τα χέ-
ρια της εισαγγελέως και το θέμα
θα πάρει τη δικαστική οδό. 

Η καθυστέρηση 
των αρχών
Αναμφίβολα υπάρχουν κι ερωτη-
ματικά για την αργοπορία των
βελγικών αρχών, καθώς η καταγ-
γελία με όλα τα αποδεικτικά στοι-
χεία από την Ελένη Χρονοπού-
λου έγινε στις αρχές του 2020, ε-
νώ το όνομα του Γεωργούλη δό-
θηκε στις βελγικές αρχές τέσσε-

ρις μήνες αργότερα. Γιατί οι Βέλ-
γοι περίμεναν τρία χρόνια για να
προχωρήσουν σε νομικές διαδι-
κασίες κατά του πρώην ευρω-
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ; Η εξήγη-
ση που δόθηκε από πηγή των
βελγικών αρχών ήταν: 

• Πρώτον, οι βελγικές αρχές
άρχισαν να ερευνούν αν υπήρ-
χαν και άλλα περιστατικά βίας α-
πό το ίδιο πρόσωπο.

• Δεύτερον, ξέσπασε η παν-
δημία του κορωνοϊού, με αποτέ-
λεσμα όλες οι υποθέσεις να πάνε
πολύ πίσω χρονικά.

Ο διπρόσωπος 
ΣΥΡΙΖΑ
Το θέμα Γεωργούλη προκάλεσε
και νέο ρήγμα στις σχέσεις με το
ΠΑΣΟΚ. Και αυτό διότι από την
Χαριλάου Τρικούπη είναι πυρ
και μανία με το ότι μέλος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ (δημοσιογράφος με έντονη
δραστηριότητα στα social media)
ήταν αυτή που δημοσιοποίησε το
όνομα της Ελένης Χρονοπού-
λου με προφανή στόχο να ξεκι-
νήσουν τα troll της Κουμουνδού-
ρου (οι γνωστοί ψεύτικοι λογα-
ριασμοί) και να επιτίθενται στο
στέλεχος του ΠΑΣΟΚ. Κάτι που
ανάγκασε την ίδια την κ. Χρονο-
πούλου να ανακοινώσει τις α-
κριβώς συνέβη.

Να σημειώσουμε ότι η Ελένη
Χρονοπούλου εκτός από στέλε-
χος του ΠΑΣΟΚ (είναι στο Πολι-
τικό Συμβούλιο) είναι και μεταξύ

των νομικών συμβούλων της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής και σύμ-
φωνα με δήλωση του Γιώργου
Κύρτσου «είναι ένα πρόσωπο ι-
σχυρό σε κρίσιμη θέση». 

Από τον ΣΥΡΙΖΑ ισχυρίζονται
πως είναι αθώοι του αίματος, αλ-
λά ήδη ο Ανδρέας Λοβέρδος ξε-
καθάρισε σε τηλεοπτική του εμ-
φάνιση: «Υπάρχει στέλεχος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ το οποίο έκανε τη διακίνηση
του ονόματος. Αυτό το ξέρουμε. Και
πήρα τηλέφωνο ενόψει των εμφανί-
σεών μου να ρωτήσω και μου είπαν
και το όνομα. Δεν είναι δικό μου θέ-
μα να πω το όνομα, θα το πει το κόμ-
μα μου. Το όνομα του θύματος κά-
ποιος το διακίνησε και έτσι το κάνα-
με δύο φορές θύμα». Όντως το ΠΑ-
ΣΟΚ γνωρίζει ποια είναι η δημο-
σιογράφος-κοντά στον ΣΥΡΙΖΑ-
που δημοσιοποίησε τα στοιχεία
της Ελένης Χρονοπούλου, αλ-
λά προς ώρας από την Χαριλά-
ου Τρικούπη δεν έχουν αποφα-
σίσει εάν και πότε θα δημοσιο-
ποιήσουν τα στοιχεία. 

Την ίδια ώρα η μητέρα της ο-
λυμπιονίκης Κατερίνας Στεφα-
νίδου, Ζωής Βαρέλη-Στεφανί-
δη αναπαρήγαγε χυδαίο πρωτο-
σέλιδο του «Μακελειού» επι-
κροτώντας το. Προκλήθηκε έντα-
ση και τελικά η κ. Βαρελή-Στε-
φανίδη έσβησε τις αναρτήσεις
και ζήτησε συγνώμη, την οποία
αποδέχθηκε ο ΣΥΡΙΖΑ και παρα-
μένει υποψήφια. Όμως έσκασαν
κι άλλα μπουμπούκια του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Όπως η Αναστασία Γαϊταρ-
τζή, υποψήφια του ΣΥΡΙΖΑ στην
Β’ Θεσσαλονίκης υπονοώντας
ότι είναι στημένο γεγονός ακρι-
βώς πριν τις εκλογές. Αλλά και το
ίδιο έκανε και μέλος της Νομαρ-
χιακής Επιτροπής της Λάρισας,
Βασίλης Μίγας. 

Έτσι το ΠΑΣΟΚ μετά το σχόλιο
του για τον ΣΥΡΙΖΑ «το βαρέλι δεν
έχει πάτο» εξέδωσε και ανακοίνω-
ση: «Η παραίνεση στη χθεσινή μας
ανακοίνωση “αρχίστε να σβήνετε”,
κακώς εκτιμήθηκε επιπόλαια από
τον ΣΥΡΙΖΑ. Μήπως ο κ. Τσίπρας
αισθάνεται σήμερα την ανάγκη να
ζητήσει συγγνώμη για την υποψή-
φια του κόμματος του, στη Β’ Θεσ-
σαλονίκης, Αναστασία Γαϊταρτζή,
που χαρακτηρίζει “στημένη “ τη σο-
βαρή ποινική υπόθεση στην οποία
εμπλέκεται ο ευρωβουλευτής τους;
Αλήθεια τι είδους συναισθήματα
του γεννώνται, διαβάζοντας τη δημό-
σια τοποθέτηση του μέλους της Νο-
μαρχιακής Επιτροπής Λάρισας του
κόμματος του, Βασίλη Μίγα; Και με
τα θύματα και με τον οχετό;

Οι ραγδαίες εξελίξεις στο θέμα
Γεωργούλη ανάγκασε τον Αλέξη
Τσίπρα να ακυρώσει τηλεοπτική
συνέντευξη την Πέμπτη το πρωί
στον Γιώργο Παπαδάκη και την
Μαρία Αναστασοπούλου με
την δικαιολογία, ότι μεταβαίνει
στην Γερμανία, όπου συναντή-
θηκε και με τον Όλαφ Σολτς.

H Ελένη Χρονοπού-
λου εκτός από στέ-

λεχος του ΠΑΣΟΚ (είναι
στο Πολιτικό Συμβούλιο)
είναι και μεταξύ των νο-
μικών συμβούλων της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής
και σύμφωνα με δήλωση
του Γιώργου Κύρτσου
«είναι ένα πρόσωπο ισχυ-
ρό σε κρίσιμη θέση»



Ε
ν αναμονή της απόφα-
σης του Αρείου Πάγου
μόνο… παγωμένες δεν
είναι οι εξελίξεις σχε-
τικά με το κόμμα Κα-

σιδιάρη. Αντιθέτως οι ζυμώσεις
είναι πολλές και αφορούν αφε-
νός το πότε θα βγει η ετυμηγορία
της Θέμιδας (σ.σ. πληθαίνουν οι
πληροφορίες που θέλουν να έρ-
χεται πριν από τις 5 Μαΐου η α-
πόφαση των αρεοπαγιτών του Α1
Τμήματος) αφετέρου τον φερετζέ
που θα σκαρφιστεί να φορέσει ο
πρωτόδικα καταδικασμένος ι-
δρυτής του εθνικιστικού μορφώ-
ματος «Έλληνες» προκειμένου να
κατέβει στις εκλογές. 

Εικάζεται για παράδειγμα ότι
μπορεί να δούμε τους «Έλληνες»
να συμμετέχουν αλλά τον Ηλία
Κασιδιάρη να μην είναι υποψή-
φιος. Λέγεται, επίσης, ότι ο περί-
που δοτός νυν πρόεδρος του
κόμματος «Έλληνες» Αναστάσιος
Κανελλόπουλος θα επανενερ-
γοποιήσει τον δικό του σχηματι-
σμό –το «Εάν»– και με αυτόν θα
διεκδικήσει τις ψήφους των α-
κροδεξιών ψηφοφόρων στη πε-
ρίπτωση που ο Άρειος Πάγος πει
«αλτ» στο κόμμα Κασιδιάρη.

Ό,τι πάντως κι αν συμβεί επί
του διαδικαστικού, η θλιβερή πο-
λιτική διαπίστωση είναι ότι μο-
νά-ζυγά κερδισμένος θα βγει ο
μέχρι πριν από λίγα χρόνια «ε-
κλεκτός» του επίσης έγκλειστου
αρχηγού της Χ.Α. Νίκου Μιχα-
λολιάκου. Κι αυτό διότι αν τελι-
κά του επιτραπεί καθ’ οιονδήποτε
τρόπο να συμμετάσχει αυτός και
το κόμμα του στις εκλογές θα πα-
νηγυρίζει ως αντισυστημικός που
καθυπέταξε το «Σύστημα», ενώ αν
του απαγορευτεί θα υμνεί τον ε-
αυτό του ως «πεσόντα», «οσιο-
μάρτυρα» και πολιτικά διωκόμε-
νο για τις ιδέες(;) του.

Αδικαιολόγητος
εφησυχασμός… 
Το πώς φτάσαμε ως εδώ είναι πα-
σιφανές και ο ιστορικός τού όχι
πολύ μακρινού μέλλοντος δεν θα
ιδρώσει όταν θα κληθεί να κατα-
γράψει τις ευθύνες του ελληνικού
πολιτικού συστήματος για την α-

ναποτελεσματική αντιμετώπιση
τους φασισμού και των πολιτικών
εκφάνσεών του στη χώρα μας. 

Θα τις αποδώσει «αβάδιστα»
στα κόμματα του δημοκρατι-
κού τόξου που έπειτα από 49
χρόνια μεταπολιτευτικής δη-
μοκρατικής ομαλότητας και με
τη Χρυσή Αυγή καταδικασμέ-
νη ως εγκληματική οργάνωση,
αδυνατούν να μπλοκάρουν με
συνταγματικό τρόπο την κάθο-
δο του κόμματος-αντίγραφο
της χρυσαυγίτικης εγκληματι-
κής οργάνωσης.

Αυτή, μάλιστα, η αδυναμία
ομοθυμίας και συναίνεσης βα-
ραίνει κύρια τον ΣΥΡΙΖΑ. Ο λό-
γος; Ότι επέλεξε να βρεθεί ξανά
στη λάθος πλευρά της ιστορίας
επικαλούμενος προσχηματική
επιχειρήματα και αρνούμενος
να ψηφίσει όχι μία αλλά δύο α-
πανωτές νομοθετικές ρυθμίσεις
που έφερε η κυβέρνηση, μία
στις 8 Φεβρουαρίου και μία
διορθωτική-ενισχυτική στις 11
Απριλίου, ώστε να μπλοκαρι-
στεί η εκλογική κάθοδος του
κόμματός Κασιδιάρη.

Δύσκολο να ειπωθεί αν πρό-
κειται για ανικανότητα ή για αμέ-
λεια των πολιτικών ηγεσιών που

κυβέρνησαν τη χώρα από το
2015 μέχρι σήμερα το γεγονός ό-
τι δεν πρόβλεψαν την παρούσα
κατάληξη όπου το φίδι φαντά-
ζει να ξαναβγαίνει από το αυ-
γό του βγάζοντας περιπαικτι-
κά τη διχαλωτή γλώσσα του.
Απαντιέται, ωστόσο, με απόλυτη
σιγουριά ότι υπήρξε ένας αδικαι-
ολόγητος εφησυχασμός και μία
ανεπίτρεπτη βεβαιότητα ότι η Ελ-
λάδα ξεμπέρδεψε με τα φασιστο-
ειδή μορφώματα στις 22 Οκτω-
βρίου του 2020, όταν η ελληνική
Δικαιοσύνη αποφάνθηκε ότι η
Χρυσή Αυγή είναι εγκληματική
οργάνωση τα διευθυντικά ηνία
της οποίας κρατούσαν και 7 βου-
λευτές της (οι Ν. Μιχαλολιάκος,
Ηλ. Κασιδιάρης, Γ. Λαγός, Γ.
Γερμενής, Ηλ. Παναγιώταρος,
Χρ. Παππάς, Αρτ. Ματθαιό-
πουλος) οι οποίοι και κρίθηκαν
ένοχοι.

Δεν ήταν όμως έτσι. Κι αυτό α-
ποδεικνύεται από το γεγονός ότι
στις τελευταίες εθνικές εκλογές,
τον Ιούλιο του 2019, η καθισμέ-
νη στο σκαμνί Χρυσή Αυγή έχασε
την είσοδό της στη Βουλή για λί-
γες ψήφους καταφέρνοντας να
πάρει ποσοστό 2,93%. Σημειώ-
νεται ότι είχαν προηγηθεί οι Ευ-

ρωεκλογές του Μαΐου του 2019
όπου η Χ.Α. ήρθε πέμπτο κόμμα
και με ποσοστό 4,87% εξέλεξε
δύο ευρωβουλευτές.

Λογάριαζαν χωρίς 
τον ξενοδόχο (Σαμαρά)
Τα προειδοποιητικά καμπανάκια
ήχησαν εκείνο το καλοκαίρι, αλ-
λά κανείς δεν τους έδωσε σημα-
σία. Κι ευτυχώς που δεν είχε κά-
νει το ίδιο λάθος η κυβέρνηση
του Αντώνη Σαμαρά όταν την
περίοδο 2012-2014 έβλεπε την
απήχηση του νεο-ναζιστικού
μορφώματος να γιγαντώνεται ε-
πικίνδυνα. Είναι τα χρόνια της
σκληρής λιτότητας των τροϊκα-
νών και της αντιμνημονικής ορ-
γής που εκτόξευσε τα εκλογικά
ποσοστά της Χρυσής Αυγής στο
6,97% (Μάιος 2012) δίνοντας
ταυτόχρονα στους ηγέτες της την
αίσθηση ότι με ασπίδα τη βου-
λευτική τους ασυλία θα μπορούν
ακόμη και να εγκληματούν. Αυτό
άλλωστε έπραξαν στις περιπτώ-
σεις των δολοφονιών του Παύλου
Φύσσα στο Κερατσίνι τον Σεπτέμ-
βρη του 2013 και νωρίτερα –στις
αρχές του ίδιου χρόνου– του Σαχ-
ζάτ Λουκμάν στα Πετράλωνα.

Μόνο που οι χρησαυγίτες λο-

γάριαζαν τότε χωρίς τον… ξενοδό-
χο Μεσσήνιο πρωθυπουργό. Εί-
ναι κοινά αποδεκτό από ότι
χάρη στην πολιτική ενσυναί-
σθηση και τα αντανακλαστικά
της κυβέρνησης Σαμαρά οι υ-
πεύθυνοι για την εγκληματική
δράση της Χρυσής Αυγής τυλί-
χθηκαν σε μια κόλλα χαρτί και
οδηγήθηκαν στο εδώλιο. Σε αυ-
τές τις δάφνες πιθανότατα  επανα-
παύθηκαν οι διάδοχοι του Αντώ-
νη Σαμαρά όπως πολύ εύστοχα
σημείωσε στα μέσα της εβδομάδας
ο δημοσιογράφος Γεώργιος Μα-
λούχος(*) στη στήλη που επιμε-
λείται στην εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ».
Ο γνωστός αρθρογράφος υπο-
γραμμίζει συγκεκριμένα ότι «μετά
την πτώση του Σαμαρά ακόμα και μέ-
σα από τις φυλακές οι νεοναζί αλώνι-
σαν περίπου ανενόχλητοι. Και έτσι
φτάσαμε εδώ που φτάσαμε». Μάλι-
στα ο Γ. Μαλούχος επισημαίνει
ότι πλέον οι ακροδεξιές παραφυά-
δες είναι περισσότερο επικίνδυ-
νες γιατί αφενός «έχουν στις τάξεις
τους λειτουργούς, και μάλιστα ανώτα-
τους, του κράτους, πρώην και πιθα-
νώς νυν. Έχουν συμβούλους, στελέ-
χη άλλου επιπέδου από πριν» αλλά
κυρίως γιατί «ξέρουν τι πρέπει να
δείχνουν και τι να κρύβουν. Ξέρουν
να φυλάγονται. Δεν άλλαξαν. Έμαθαν
να προσέχουν. Και, κυρίως, να απευ-
θύνονται πια και στο κανονικό εκλογι-
κό σώμα. Έβγαλαν τα καραγκιοζιλί-
κια, άφησαν τα “εγέρθητω” και τις μι-
λιταριστικές σαχλαμάρες και βάλανε
γραβάτα. Και επανέρχονται οι ίδιοι
λύκοι αλλά με νέα έξυπνη προβιά
Πώς; Επειδή μετά τον Σαμαρά ουδείς
ενδιαφέρθηκε. Και έτσι τώρα οι φα-
σίστες επιστρέφουν. Ισχυροί.»

ΣΗΜ: Ολόκληρο το άρθρο 
του Γ. Μαλούχου στα «ΝΕΑ» είναι 
αναρτημένο στην ηλεκτρονική 
έκδοση της «Α» (www.iapopsi.gr).  
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Ο ΣαμαραΣ τΟυΣ φυλακιΣε, 
οι διάδοχοί του αδιαφόρησαν 
το φίδι (ξανα)βγαίνει από το αυγό του; 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 

• Η άμμος στην προεκλογική κλεψύδρα έχει αρχίσει να αδειάζει και εκτός από 
τη δημοκρατική μάχη των κομμάτων αυτή που με αγωνία αναμένεται είναι η μάχη
της Δημοκρατίας με το φάντασμα της Χρυσής Αυγής που προσπαθεί να αναστήσει
το καταδικασμένο πρωτοπαλίκαρό της, ο Ηλίας Κασιδιάρης.



Του Νίκου Συνοδινού

Το ντέρμπι Ολυ-
μπιακού-ΑΕΚ μπο-
ρεί να δεσπόζει
στο πρόγραμμα

της 5ης αγωνιστικής των play
off, όμως εξίσου σημαντικό εί-
ναι και το Κυριακάτικο ματς
της Τούμπας, ανάμεσα στον
ΠΑΟΚ και τον Παναθηναϊκό. 

Το «τριφύλλι» περιμένει πως
και πως να εκμεταλλευτεί τη βαθ-
μολογική απώλεια που θα προκύ-
ψει στο Καραϊσκάκη. Αν χάσει η Α-
ΕΚ, ο Παναθηναϊκός με νίκη στη
Θεσσαλονίκη παίρνει κεφάλι
τριών πόντων. Στην περίπτωση
που ηττηθεί ο Ολυμπιακός, θα συ-
νεχίσει μέχρι τέλους τη μάχη του
τίτλου και ουσιαστικά θα διασφα-
λίσει εισιτήριο για το Champions
League, καθώς η διαφορά απ’
τους ερυθρόλευκους θα εκτοξευ-
θεί στους εννέα βαθμούς, πέντε
στροφές πριν το τέλος.

Ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς γνωρίζει
πολύ καλά πως το ματς της Τού-
μπας είναι κλειδί για την πορεία
του «τριφυλλιού» και το διάστημα
των διακοπών του Πάσχα, δούλε-
ψε οργανώνοντας και την παραμι-
κρή λεπτομέρεια, ώστε μέσα από
τις προπονήσεις να καταλήξει α-
νακατεύοντας την τράπουλα, στο
σχήμα που θα μπορεί ν’ ανταπε-
ξέλθει στις απαιτήσεις του αγώνα.

Σε 8 μέρες στον Παναθηναϊκό
θα παιχτούν οι κόποι μιας χρονιάς.
Μετά το Κυριακάτικο ματς της
Τούμπα, το «τριφύλλι» πάει την Τε-
τάρτη στο Βόλο και στη συνέχεια
την Κυριακή 29 Απριλίου υποδέ-
χεται την ΑΕΚ. Σε αυτό το σημείο,
ο Σέρβος τεχνικός έχει το πλεονέ-
κτημα να διατηρεί πολλές λύσεις,
καθώς επιστρέφει και ο Σάρλια.

Στην κανονική διάρκεια του
πρωταθλήματος, υπήρξε ένα
”κλειστό” rotation από τον Γιοβά-
νοβιτς, σχεδόν προβλέψιμο, διότι
ήθελε η ομάδα να ”δεθεί” και να
παρουσιάσει συνοχή. Αυτό χρεια-
ζόταν χρόνο, αν αναλογιστεί κα-
νείς ότι η ομάδα απέκτησε και νέ-
ους παίκτες, οι οποίοι δεν είχαν
βρεθεί στην προετοιμασία. Μόνο
όταν η περίσταση το απαιτούσε,
λόγω τραυματισμών ή τιμωριών,
είχαμε αλλαγή πλεύσης στη λογική
των περιορισμένων επιλογών.

Στα playoffs ο Ιβάν Γιοβάνο-
βιτς αποφάσισε ν’ ανακατέψει πε-
ρισσότερο την τράπουλα. Ο Πανα-
θηναϊκός αλλάζει νοοτροπία ακό-
μη και στην προσέγγιση για τον
τρόπο ποδοσφαίρου του. Επιβάλ-
λεται να γίνει πέρα από προσαρ-

μοστικός που ήταν και πιο επιθετι-
κός. Το πάθημα στο ματς με το Βό-
λο, έστω και αν χάθηκε στις καθυ-
στερήσεις το πέναλτι και οι δύο
πολύτιμοι βαθμοί έγινα μάθημα.

Η περίοδος των διακοπών λει-
τούργησε για τον Παναθηναϊκό
περισσότερο ευεργετικά από κάθε
άλλη ομάδα. Σημαντικό είναι πως
ξεκουράστηκαν οι παίκτες του. Ο
Παναθηναϊκός χρειαζόταν …ανά-
σες. Οι πράσινοι φόρτισαν τις μπα-
ταρίες τους.

Η προσθήκη έξτρα παικτών την
χειμερινή μεταγραφική περίοδο έ-
δωσε αυτό που ήταν απαραίτητο
για την ομάδα. Ο Γιοβάνοβιτς έ-
χει περισσότερες λύσεις πλέον. Ό-
ταν γυρίζει στον πάγκο τον βλέπει
γεμάτο. Στο πρόσφατο παρελθόν
κάποιοι παίκτες χρειάστηκαν να α-
πουσιάσουν λόγω καρτών και μι-
κροτραυματισμών. Η ομάδα το
πλήρωσε! Τώρα το έργο άλλαξε. Ο
Ιβάν έφτιαξε μια ομάδα συνόλου
που πλέον έχει κι εναλλακτικές λύ-
σεις. Ο Παναθηναϊκός εξάλλου δεν
έχει υποχρεώσεις στο κύπελλο ε-
δώ και αρκετό καιρό, όταν ΑΕΚ και
Ολυμπιακός είχαν πρόσθετα δύο
μεταξύ τους εξουθενωτικά σε α-
γωνιστικό και ψυχολογικό επίπεδο

ντέρμπι. Στα play off έχουν ήδη
χρησιμοποιηθεί 19 παίκτες απ’ τον
Ιβάν και σε ετοιμότητα βρίσκονται
ακόμη 3. Το πρόγραμμα γίνεται ο-
λοένα και πιεστικό και όλοι οι παί-
κτες θα χρησιμοποιηθούν, για να
πάρει ”ανάσες” το ρόστερ.

Το απόλυτο σε λεπτά συμμετο-
χής έχουν οι Μπαρτ Σένκεφελντ
και Χουάνκαρ. Από την άλλη μό-
νο πέντε παίκτες έχουν αρχίσει βα-
σικοί σε όλα τα παιχνίδια (Σένκε-
φελντ, Χουάνκαρ, Ρουμπέν,
Παλάσιος, Τσέριν). Επιπλέον οι
17 απ’ τους 19 “πράσινους” που έ-
χουν αγωνιστεί έχουν τουλάχιστον
μία “βασική” συμμετοχή (οι Τσό-
καϊ και Βέρμπιτς είναι οι μόνοι
που έχουν μπει μόνο ως αλλαγές).

Έτσι θα συνεχίσει ο Ιβάν Γιο-
βάνοβιτς, ώστε να διατηρηθεί η
φρεσκάδα και για να μην πέσουν
οι ρυθμοί, λόγω αυξημένης κού-
ρασης. Ο Φώτης Ιωαννίδης, αλ-
λά και ο Ζβόνιμιρ Σάρλια έχουν
ξεπεράσει τους τραυματισμούς
τους και είναι ετοιμοπόλεμοι για το
ματς με τον ΠΑΟΚ. Στην κανονική
διάρκεια του πρωταθλήματος ο
Παναθηναϊκός πέρασε νικηφόρα
1-2 από την Τούμπα, κάνοντας την
ανατροπή με δυο γκολ του Αϊτόρ.

Με ενδεκάδα
επιτυχίας
στην Τούμπα
Στα πρότυπα της νίκης
2-0 επί του Ολυμπια-
κού, θα κινηθεί και κό-
ντρα στον ΠΑΟΚ ο Ιβάν
Γιοβάνοβιτς. Οι παίκτες
του ξεκουράστηκαν, ο-
πότε θα μπορέσει να
χρησιμοποιήσει τους ί-
διους ή.. σχεδόν την ί-
δια ενδεκάδα απέναντι
στον δικέφαλο του
βορρά. Ο Μάγκνουσον,
ο οποίος θα πάρει τη
θέση του Σάρλια στο
κέντρο της άμυνας θα
είναι και η μόνη αλλα-
γή με την 11άδα που
ξεκίνησε στο ματς με
τους Πειραιώτες. Στο
ματς με τον Ολυμπιακό,
είχε ξεκινήσει ο Σάρλια
αλλά είχε αποχωρήσει
τραυματίας νωρίς στο
παιχνίδι με τον Ισλανδό
να περνάει στον αγώνα
και να κάνει εξαιρετική
εμφάνιση. Οι άλλες θέ-
σεις; Παραμένουν οι ί-
διες… Ο Μπρινιόλι θα
είναι κάτω από την ε-
στία. Ο Σένκεφελντ
στην άλλη θέση του κέ-
ντρου της άμυνας, ο
Σάντσες θα ξεκινήσει
και πάλι στο δεξί άκρο
και ο Χουάνκαρ στο α-
ριστερό. Στη μεσαία
γραμμή διατηρείται η
τριάδα των Ρούμπεν,
Κουρμπέλη και Τσέριν,
ο Παλάσιος στο δεξί ά-
κρο, ο Μπερνάρ στο α-
ριστερό και στην κορυ-
φή της επίθεσης ο Σπό-
ραρ που έχει πάρει τ’ ό-
πλο του, μετά το χαμέ-
νο πέναλτι απέναντι
στο Βόλο.

Σε φόρμα 
την κρίσιμη περίοδο
Οι ομάδες του Ιβάν Γιοβάνοβιτς
βρίσκονται σε φόρμα στην τελική
ευθεία του πρωταθλήματος. Ο
Σέρβος τεχνικός έχει συγκεκριμένη
φιλοσοφία, την οποία εφαρμόζει
και στον Παναθηναϊκό.

Ο προπονητής έχει κάθε δικαί-
ωμα να είναι χαρούμενος αφού έ-
χει δει την αγωνιστική εικόνα αρ-
κετών παικτών του να βελτιώνεται
στην πιο κρίσιμη «καμπή» της σε-
ζόν, εκεί όπου θα κριθούν όλα. Κά-
ποιοι έδειξαν σημάδια ανάκαμψης
από την εκτός έδρας νικηφόρα ε-
πικράτηση επί του Άρη στο «Κλε-
άνθης Βικελίδης» και άλλοι, από
το 2-0 επί του Ολυμπιακού, δηλα-
δή, στα ματς όπου οι έξι βαθμοί
κατάφεραν να «διαγράψουν» όσο
περισσότερο γίνεται την απώλεια
απέναντι στο Βόλο. Αντράζ Σπό-
ραρ, Φακούντο Σάντσες, Χόρ-
ντουρ Μάγκνουσον και Μπερ-
νάρ, ήταν απόλυτα καθοριστικοί
στα τελευταία παιχνίδια και μέσω
αυτών, κατάφεραν να αφήσουν πί-
σω τα διαφορετικά προβλήματα
που ο καθένας αντιμετώπιζε και α-
ποτελούν τα κλειδιά των τελευταί-
ων επιτυχιών του Παναθηναϊκού.

Με αυτούς που κέρδισαν τον Ολυμπιακό, λύσεις από τον πάγκο
και ψυχολογία στο ζενίθ, η ομάδα του Γιοβάνοβιτς θέλει να

εκμεταλλευτεί στο έπακρο το αποτέλεσμα του Φαλήρου. 
Οι πράσινοι με νέα λογική στα play offs και φορμάρισμα παικτών

που είναι κλειδιά για τ’ αποτελέσματα, θα προσπαθήσουν 
ν’ αρπάξουν την ευκαιρία κόντρα στον ΠΑΟΚ και χωρίς… Αϊτόρ

Στην Τούμπα 
ο Παναθηναϊκός
αρπάζει θέση στο

Champions League
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λυμπιακός – ΑΕΚ και ΠΑΟΚ – Παναθηναϊκός.
Μάλιστα. Την Τετάρτη, Άρης – Ολυμπιακός, Βό-
λος - Παναθηναϊκός και ΑΕΚ – ΠΑΟΚ. Και την
παραπάνω Κυριακή, βάλτα να πάνε, πήγανε. Ο-
λυμπιακός – Βόλος, ΠΑΟΚ – Άρης και Παναθη-
ναϊκός – ΑΕΚ.

Να κάνω μία παρένθεση εδώ. Ο Μπαλτάκος
με τον Μπένετ, τι θα κάνουνε με τα παιχνίδια
της Τετάρτης; Θα φέρει elite διαιτητές ή όχι;
Γιατί στο λέω αυτό; Έχω τους λόγους μου, μά-
στορα. Γιατί θέλουνε να βάλουνε τον Τάσο τον

Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

Κι εκεί που πας να ηρεμήσεις
λίγο μέσα στην Πασχαλιά,
μπάλα δεν έχει λες και αρά-
ζεις με το ένα ποδάρι απάνω

στο άλλο, δεν θ’ αφήνουνε να ηρεμήσεις.
Ο Μπαλτάκος, όπου βρει εφημερίδα, αρ-
χίζει το μπλα – μπλα. 

Καλά κάνει ο πρόεδρος Τάκις. Σάμπως θα
ξαναδεί τέτοια μεγαλεία να είναι πρόεδρος
στην ΕΠΟ; Το καλοκαίρι χαιρετάει, αλλά να μην
ξεφύγω. Ολυμπιακός – ΑΕΚ και ΠΑΟΚ – Πανα-
θηναϊκός παίζουνε αύριο.

Ρίχνεις μια ματιά στον Τύπο, αγωνία σου λέ-
ει, τι διαιτητές θα φέρει για τα ντέρμπι ο Μπέ-
νετ γράφουνε. Καμία αγωνία για μας εδώ στην
«Α» και την iapopsi.gr. Ο Άγγλος θα έφερνε
elite διαιτητές. Ποιος Άγγλος, ρε, πλάκα κά-
νουμε τώρα; Ο Μπένετ τους έφερε; Ή, μήπως ο
Μπαλτάκος; Ο Ροσέτι τους έστειλε. Όσοι μας
διαβάζουνε, ξέρουνε ότι ο Ροσέτι έστειλε τα
χαμπέρια στον Μπαλτάκο και τον Μπένετ με-
τά την επιθεώρηση με Σεφερλή με τους Πολω-
νούς διαιτητές Ρατσκόφσκι και τα ρέστα, που
πήγανε να τους βγάλουνε σουρωμένους για να
σφυρίξει το πουλάρι της διαιτησίας ο Διαμα-
ντόπουλος. Αν άφηνε έτσι το πράγμα ο Ιταλός,
μπορεί να είχαμε και πορείες έξω από την Ε-
ΠΟ.

Και σου λέει μετά, ο Μπαλτάκος στην εφη-
μερίδα «ΠΕΛΟΠΟΝΗΣΣΟΣ» ότι ο Μπένετ δεν
κάνει άλλη δουλειά. Ψάχνει όλη την εβδομά-
δα να βρει elite. Παπαριές. Τέλος πάντων. Ο Ι-
ταλός Μάσα θα σφυρίξει στο Φάληρο και ο
Γερμανός Ζίμπερτ στην Τούμπα. Κι οι δυο τους
elite. Άλλο θέλω να σου πω εγώ.

Επειδή τους ξένους διαιτητές τους υποδέ-
χονται οι τέταρτοι διαιτητές, κανονικά τον Ζί-
μπερτ θα τον υποδεχτεί ο Τάσος Σιδηρόπου-
λος και τον Μάσα ο Βασίλης ο Φωτιάς με τις
τρεις ξένες γλώσσες. Μάλιστα. Ή, μήπως άλ-
λαξε το έργο και θα πάει να τους παραλάβει
άλλος, μετά τα όσα έγιναν με τον Αριστοτέλη
τον Διαμαντόπουλο και τους Πολωνούς; Ερώ-
τηση κάνω.

Έτσι είναι. Είναι φιξαρισμένο ότι θα πάνε αυ-
τοί οι δυο στο αεροδρόμιο, ο Τάσος στην Θεσ-
σαλονίκη και ο Βασίλης στην Αθήνα; Και μην
πει κανένα κορόιδο ότι η «Α» και η iapopsi.gr
διαστρέφονται, μετά τα όσα έγιναν με τους Πο-
λωνούς. Να στο θυμίσω. Εμείς εδώ και μόνο
εμείς είχαμε βάλει θέμα για τους ξένους διαι-
τητές, ποιος τους παίρνει, ποιος τους κοιμίζει
και τους κάνει βόλτες για τα αξιοθέατα.

Κι είχε τον τίτλο η «Α» ότι οι ξένοι διαιτητές
κοιμούνται στο «Hotel California». Και μετά το
πήραν σερί κορδόνι ο Μαρινάκης με τον Καρα-
παπά κι άρχισαν να λένε στις συνεδριάσεις, ποι-
ος παραλαμβάνει τους διαιτητές και σε ποιο ξε-
νοδοχείο τους πάει. Για να ξέρουμε τι λένε, δη-
λαδή.

Πάμε παρακάτω. Βάλε κάτω το πρόγραμμα,
μάστορα, κοίτα τι έγινε μέχρι τώρα και τι ματς
απομένουνε. Ο Μάσα και ο Ζίμπερτ μπορεί να
παίξουν ολόκληρο το πρωτάθλημα στα δυο
αυτά παιχνίδια. Μιλάμε για εβδομάδα των πα-
θών, όχι παίξει – γέλασε. Γίνονται σήμερα, Ο-

Σιδηρόπουλο στα Φιλαδέλφεια. Όπως το α-
κούς. Και κατ αρχάς, τον Τάσο των ρωτήσανε
αν θέλει να παίξει σ’ ένα τέτοιο ματς; Κι ας λένε
ότι θα είναι ήσυχο. Παπάρια μάντολες. Κλείνει
η παρένθεση.

Πολλά θα παιχτούνε αύριο για το πρωτά-
θλημα. Θεωρητικά μιλάμε τώρα, γιατί μπάλα
είναι και γυρίζει. Πρόσεξε, μάστορα. Αν στα δυο
ντέρμπι υπάρξει νικητής, προκαλείται ανακα-
τωσούρα. Εύκολο είναι να κάνεις υπολογι-
σμούς. Αν όμως και τα δυο τελειώσουν ισόπα-

ΠΑΟΚ-Λαμία 
1 ημίχρονο 
Χ τελικό:
Το’ βλεπες,
το’ παιξες;
Στο γράφω από τώρα
για το ματς της ερχόμε-
νης Τετάρτης, Άρης –
Ολυμπιακός. Το Σαββι-
δοτεχνείο έβαλε τέλος
στο παραμύθι – παπα-
ριά πόσο το δίνουν οι
στοιχηματικές εταιρίες.
Δεν πρόκειται ν’ ασχο-
ληθεί πάλι. Ό,τι παπα-
ριά έγραψε – έγραψε, ο
Άρης έκοψε τέσσερις
βαθμούς από τον Ολυ-
μπιακό φέτος, τελείω-
σε αυτό το παραμύθι
και πάμε γι άλλα. Όχι
ότι είχαν τίποτα πονη-
ρό στο μυαλό τους. Ε-
νημέρωναν τους παί-
κτες τους στοιχήματος.
Άσχετα, τώρα, που
τους ρίξανε στον κου-
βά. Και τώρα, που το
θυμήθηκα: Γιατί το
Σαββιδοτεχνείο δεν έ-
δινε αποδόσεις για το
ματς κυπέλλου ΠΑΟΚ
Λαμία, άσος ημίχρονο
Χ τελικό; Θα πρέπει να
έδινε σούπερ αποδό-
σεις όπως και για το
ματς με τον Βόλο που
σου έλεγε την προη-
γούμενη φορά, 4-0 η-
μίχρονο, 0-2 τελικό.
Αυτό κι αν έδινε απο-
δοσάρες, μιλάμε. Και
να βάζανε και το σλό-
γκαν από κάτω: Το’
βλεπες, το’ παιξες;

Ημιτελικοί πριν από τον τελικό (Παναθηναϊκός – ΑΕΚ) της
παραπάνω Κυριακής είναι τα παιχνίδια ΑΕΚ – Ολυμπιακός
και ΠΑΟΚ – Παναθηναϊκός γι αυτό κι ο Ιταλός αρχιδιαιτής
έστειλε elite διαιτητές για να μην έχουμε τίποτα πορείες

στην ΕΠΟ – χαμένη στην ισοβαθμία η ομάδα του Αλμέιδα

Ο Ροσέτι σώζει
τα ντέρμπι 

(και τον Μπένετ...)

www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ
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λα, η ΑΕΚ είναι στην αποκάτω πάλι. Κοίτα τι γί-
νεται σε περίπτωση ισοβαθμίας, κάτω από την
βαθμολογία.

Αν ο Παναθηναϊκός περάσει τον Βόλο και η
ΑΕΚ τον ΠΑΟΚ την Τετάρτη, θα έχουμε και πά-
λι ισοβαθμία. Και την Κυριακή θα γίνει ανάστα
ο κύριος στην Λεωφόρο. Ο Παναθηναϊκός θα
πάει για δυο αποτελέσματα. Για τη νίκη, αλλά
θα τον βολεύει και η ισοπαλία. Γιατί; Διότι στην
κανονική διάρκεια ο Παναθηναϊκός νίκησε 2-
1 την ΑΕΚ και η Ένωση 1-0 τον Παναθηναϊκό
στην «ΟΠΑΠ Arena – Αγιά Σοφιά». Και στα play
off, ΑΕΚ – Παναθηναϊκός 0-0. Αν έρθει ισόπα-
λο με οποιοδήποτε σκορ το Παναθηναϊκός - Α-
ΕΚ την παραπάνω Κυριακή, θα έχουμε και πάλι
ισοβαθμία και σε συγκομιδή βαθμών αλλά και
σε διαφορά γκολ, αλλά θα υπερτερεί ο Πανα-
θηναϊκός, γιατί τερμάτισε πρώτος στην βαθμο-
λογία της κανονικής περιόδου. Αυτό είναι το
τρίτο κριτήριο σε περίπτωση ισοβαθμίας.

Αν μέχρι την παραπάνω Κυριακή οι δυο τους
είναι ισόβαθμοι και χάσει η ΑΕΚ, τότε για να
πάρει τον τίτλο δεν θα της αρκεί να χάσει ένα
ματς ο Παναθηναϊκός και να νικήσει αυτή, για-
τί πάλι ισόβαθμοί θα είναι. Θα θέλει έναν βαθ-
μό παραπάνω για να πάρει το πρωτάθλημα.

Κι αυτό, με τις ισοβαθμίες που αφήνουν στην
αποκάτω την ΑΕΚ ξέρεις πως προέκυψε, μά-
στορα; Από το πέναλτι του Λιβάι Γκαρσία, που α-
πέκρουσε ο Μπρινιόλι, στο 1-0 της κανονικής
διάρκειας, στις καθυστερήσεις. Αν έμπαινε γκολ
και γινότανε το 2-0, η ΑΕΚ θα ήταν στην απο-
πάνω τώρα κι ο Παναθηναϊκός στην αποκάτω.

7η αγωνιστική (30/04)
Ολυμπιακός – Βόλος
ΠΑΟΚ – Άρης
Παναθηναϊκός – ΑΕΚ

8η αγωνιστική (03/05)
ΑΕΚ – Ολυμπιακός
Άρης – Βόλος
Παναθηναϊκός – ΠΑΟΚ

9η αγωνιστική (07/05)
Άρης – ΑΕΚ
Βόλος – ΠΑΟΚ
Ολυμπιακός – Παναθηναϊκός

10η αγωνιστική (13/05)
ΑΕΚ – Βόλος
ΠΑΟΚ – Ολυμπιακός
Παναθηναϊκός - ΠΑΟΚ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (4 αγ.)
Παναθηναϊκός 41-12 69
ΑΕΚ 56-15 69
Ολυμπιακός 61-19 63
ΠΑΟΚ 50-22 60
Άρης 42-32 41
Βόλος 33-46 40

Σε περίπτωση που προκύπτει ισοβαθμία ομά-
δων στα Playoffs και Playouts, τότε για τις
ομάδες που ισοβαθμούν τα κριτήρια κατάτα-
ξης, κατά σειρά, είναι τα εξής:
1. Το σύνολο των βαθμών που συγκέντρωσε
η καθεμιά σε όλους τους μεταξύ τους αγώ-
νες του Πρωταθλήματος (κατά την Κανονι-
κή Περίοδο και τα Playoffs / Playouts α-
θροιστικά).
2. Τη διαφορά τερμάτων που έχει η κάθε ο-
μάδα μεταξύ των εκ νέου ισοβαθμούντων
ομάδων σε όλους τους μεταξύ τους αγώνες
του Πρωταθλήματος (κατά την Κανονική
Περίοδο και τα Playoffs / Playouts αθροι-
στικά).
3. Την θέση που κατέλαβε η κάθε ομάδα μετα-
ξύ των εκ νέου ισοβαθμούντων ομάδων στην
Κανονική Περίοδο του Πρωταθλήματος.

www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ
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Πώς θα 
χειριστεί ο
4ος Σιδηρό-
πουλος τα
μπινελίκια
του Λουτσέ-
σκου στην
Τούμπα;
Από κορόιδα και αρρω-
στάκια τίγκα η Ελλάδα.
Ραδιόφωνο άκουγα.
Βγαίνει ένας ρεπόρτερ
της κακιάς ώρα και τι
λέει, ρε μάστορα;
Ανακοίνωσε ότι ο Μπέ-
νετ έφερε δυο elite δι-
αιτητές, Μάσα για το
Ολυμπιακός – ΑΕΚ και
Ζίμπερτ για το ΠΑΟΚ –
Παναθηναϊκός. Μάλι-
στα. Και τον ρωτάει ο
στουντικός δημοσιο-
γράφος, ποιοι είναι οι
τέταρτοι διαιτητές. Δεν
τους ξέρω, λέει, γιατί
δεν παίζουν κανέναν
ρόλο, μόνο τις πινακί-
δες για τις αλλαγές ση-
κώνουνε. Αυτός βγάζει
λεφτά από την δημο-
σιογραφία. Τέταρτος
ήταν ο Τζοβάρας στην
Τούμπα, ΠΑΟΚ – ΑΕΚ
0-1, που σφύριξε του
Κουλμπάκοφ ότι έγινε
φάουλ και δεν μέτρησε
γκολ του Άμραμπατ
στο 7’. Ο τέταρτος. Τέ-
ταρτος είναι αυτός που
θα καλέσει τον διαιτη-
τή για να δείξει κίτρι-
νες ή κόκκινες στον πά-
γκο, γιατί αυτός ακούει
τα μπινελίκια. Ο Σιδη-
ρόπουλος είναι τέταρ-
τος στην Τούμπα και να
δούμε πως θα χειριστεί
τον Λουτσέσκου. Ο
Φωτιάς στο Φάληρο,
το ίδιο.

Κατάλαβες, τώρα, μάστορα, γιατί τα δυο αυ-
ριανά ντέρμπι είναι κάτι σαν ημιτελικοί, πριν α-
πό τον τελικό της παραπάνω Κυριακή; Κι αν δεν
είχανε μεσολαβήσει αυτά τα καραγκιοζιλίκια
με τους Πολωνούς, ο Μπαλτάκος με τον Μπέ-
νετ μπορεί να φέρνανε τίποτα σαπάκια με την
δικαιολογία ότι δεν βρίσκουν elite και άλλες
τέτοιες παπαριές. Τους πήραν χαμπάρι. Έβαλε
το χέρι του ο Μητσοτάκης με τον Τσέφεριν, σή-
κωσε το τηλέφωνο ο Αλέξανδρος, πήρε το μή-
νυμα ο Ροσέτι και νά σου οι Elite δυο-δυο… Η
δουλειά έγινε κι ας πανηγυρίζει ο Μπαλτάκος
ότι αυτός καθάρισε… 

Τώρα, θα πεις, τον έβγαλες τον πρωταθλη-
τή, Παναθηναϊκός ή ΑΕΚ; Όχι, ρε. Στο’ πα και
πιο πάνω. Μπάλα είναι και γυρίζει και τ’ αυγό
το καθαρίζει. Μπορεί να κερδίσει ο Ολυμπια-
κός, να χάσει ο Παναθηναϊκός και πάλι φτου κι
απ’ την αρχή το έργο. Τον έχει και στο Καραϊ-
σκάκη τον Παναθηναϊκό ο Ολυμπιακός. Εγώ έ-
κανα μια ανάλυση με τα σημερινά δεδομένα, τι
θα γίνει σε περίπτωση ισοβαθμίας Παναθηναϊ-
κού και ΑΕΚ και τίποτα περισσότερο.

1η αγωνιστική
Βόλος - Ολυμπιακός 0-3
Άρης - ΠΑΟΚ 1-2
ΑΕΚ - Παναθηναϊκός 0-0

2η αγωνιστική
Παναθηναϊκός – Βόλος 0-0
ΠΑΟΚ – ΑΕΚ 0-1
Ολυμπιακός – Άρης 2-2

3η αγωνιστική
Βόλος – ΑΕΚ 0-1
Άρης – Παναθηναϊκός 0-1
Ολυμπιακός – ΠΑΟΚ 3-1

4η αγωνιστική
Παναθηναϊκός – Ολυμπιακός 2-0
ΑΕΚ – Άρης 3-1
ΠΑΟΚ – Βόλος 4-2

5η αγωνιστική (23 /04)
Βόλος – Άρης
Ολυμπιακός – ΑΕΚ
ΠΑΟΚ – Παναθηναϊκός

6η αγωνιστική (26/04)
Βόλος –Παναθηναϊκός
Άρης – Ολυμπιακός
ΑΕΚ – ΠΑΟΚ
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Ο Μπαλτάκος,
ήταν αυτός
που έριξε την
ιδέα για να
γίνει ο τελικός
του Κυπέλλου
στο εξωτερικό.
Πρώτα μίλησε
για Γερμανία.
Μετά για
Αγγλία.
Έβγαινε σε
μόνιμη βάση
στα
ραδιόφωνα και
έλεγε ότι έχει
στείλει…
επιστολές στις
Ποδοσφαιρικές
Ομοσπονδίες
και περίμενε
απάντηση. 

⇣

Το παραμύθι πήγε σύννεφο.
Αλλά, μήπως θα λογοδοτήσει σε
κανέναν ο Τάκης για τα φούμαρα
που πουλούσε εδώ και μήνες με
την …αναβάθμιση του αθλήματος
που έλεγε ότι θα πετύχαινε εφό-
σον ο τελικός γινόταν στο…εξω-
τερικό; Ή μήπως ο Μάκης με τον
Γιάννη θα τον ψέξουν για τις παλι-
νωδίες του;

λεγε ότι συζητούσε με τον …Ινφα-
ντίνο και τελικά μιλούσε με κάποι-
ους χαμηλόβαθμους υπαλλήλους
της FIFA) και να πούλαγε σότο
στην Ελλάδα ότι έχει στείλει …αι-
τήματα σε Γερμανία και στην Αγ-
γλία. Στην …Κρύσταλ Πάλας (που
θα έδινε το γήπεδο, υποτίθεται)
θα πρέπει να γελάνε ακόμη όταν
μάθανε τα καθέκαταστα….

Του Μανώλη Δράκου

Να το ξεκαθαρίσουμε
εξ΄αρχής.  Ό,τι και να
γίνει με τον φετινό
τελικό του Κυπέλλου,

την μοναδική και αποκλειστι-
κή ευθύνη έχει ο Τάκης Μπαλ-
τάκος. Την έχει προσωπικά και
αποκλειστικά και όσο και να
προσπαθήσει δεν μπορεί να
την ρίξει πάνω σε κανέναν άλ-
λον και φυσικά ούτε κατά διά-
νοια σε ολόκληρη την ΕΠΟ. 

Διότι η ευθύνη του φετινού α-
λαλούμ, όπου μόλις λίγες ημέρες
πριν από το τέλος της περιόδου,
ουδείς γνωρίζει που, αλλά και πό-
τε θα γίνει το παιχνίδι βαραίνει α-
ποκλειστικά και μόνο τον ίδιο.

Ο Μπαλτάκος, ήταν αυτός που
έριξε την ιδέα για να γίνει ο τελι-
κός του Κυπέλλου στο εξωτερικό.
Πρώτα μίλησε για Γερμανία. Με-
τά για Αγγλία. Έβγαινε σε μόνιμη
βάση στα ραδιόφωνα και έλεγε ό-
τι έχει στείλει… επιστολές στις Πο-
δοσφαιρικές Ομοσπονδίες και πε-
ρίμενε απάντηση. 

Ποτέ δεν μάθαμε τι του απά-
ντησε η Γερμανική Ποδοσφαιρική
Ομοσπονδία. Ή η αγγλική.Διότι εί-
ναι πολύ πιθανόν (το συνηθίζει
άλλωστε ο Τάκης) να μην έστειλε
καμιά επιστολή, όπως έκανε με
την Κύπρο που πήρε ένα τηλέφω-
νο τον πρόεδρο (τον Κούμα) και
του έριξε την ιδέα χωρίς να ρωτή-
σει καν αν η κυπριακή αστυνομία
ενέκρινε την διεξαγωγή του ελλη-
νικού τελικού στο ΓΣΠ της Λευκω-
σίας…

Ο Τάκης όμως το είχε…δεμένο.
Κι έβαλε την Εκτελεστική Επιτρο-
πή της ΕΠΟ να…ψηφίσει κιόλας
για να διεκαχθεί ο τελικός στην
Λευκωσία! 

Είναι, λοιπόν, πολύ πιθανόν τέ-
τοιες να ήταν οι επαφές του με την
Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία της
Γερμανίας και της Αγγλίας. Κι ε-
πειδή εκεί δεν ξέρει τον πρόεδρο
(όπως στην Κύπρο) μπορεί να πή-
ρε κάναν κλητήρα τηλέφωνο  ή να
το συζήτηση με τίποτα δευτερό-
τριτα στελέχη της UEFA (όπως έ-

Με τα λόγια ο Τάκης έφτασε
στην …Αυστραλία. Το πιστέψανε
και οι ομογενείς μας και νομίζανε
ότι θα δούνε ένα παιχνίδι ανάμεσα
σε ελληνικές ομάδες. Φυσικά, ο
Τάκης δεν είχε πρόβλημα να γυρί-
ζει όλο τον κόσμο με το στόμα και
να στέλνει τον τελικό μέχρι και στο
…φεγγάρι. Αρκεί να γράφουν τα
σάιτ για την φοβερή ιδέα του να

Σε άλλες χώρες είναι γιορτή, αλλά στην Ελλάδα 
είναι …ντροπή ο τρόπος με τον οποίο ο πρόεδρος 

της ΕΠΟ χειρίστηκε την υπόθεση του αγώνα 
που θα κλείσει τη χρονιά

Για το
«Δελφινάριο» 

ο τελικός 
του Τάκη…
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διοργανώσει το παιχνίδι στην
Μελβούρνη! Και δεν βρέθηκε ένας
να τον ρωτήσει …ποιος θα πλήρω-
νε τα έξοδα για την φοβερή και
τρομερή ιδέα του. Για τα περισσό-
τερα μέλη της ΕΕ όλα  τα «κατορ-
θώματα» του  προέδρου Τάκη δεν
κριτικάρονται, παρά μόνο αν ειδο-
ποιηθούν από τους «αντ αυτών»
του Ιβάν και του Τίγρη.

Αλλά, τι να λέμε. Εδώ ο Τάκης
ανακοίνωσε ότι θα γινόταν ο τελι-
κός στην Κύπρο χωρίς να έχουν ι-
δέα οι …Κύπριοι. Είχε στείλει και σ
αυτούς…επιστολή. Όπως στους
Γερμανούς, στους Άγγλους και
στους Αυστραλούς.

Γελάει και το παρδαλό κατσίκι,
αλλά ο Τάκης συνεχίζει ανενόχλη-
τος κι έτσι θέτει υποψηφιότητα
για να γίνει ο τελικός βασικό  θέμα
στην  επιθεώρηση το καλοκαίρι
στο Δελφινάριο με τον Σεφερλή.

Φυσικά, τίποτ΄απ όσα υποσχό-
ταν δεν έγινε…Και δεν θα μπορού-
σε να γίνει διότι το μέγεθος της δι-
οικητικής του ανικανότητας είναι
τεράστιο. Δυστυχώς γι αυτόν δεν
έμαθε ότι ο σοβαρός παράγοντας
πρώτα ενεργεί και μετά μιλάει. Ο
Μπαλτάκος κάνει ακριβώς το α-
ντίθετο και εκτίθεται απ΄όλους
και απ΄όλα. Το κακό γι αυτόν εί-
ναι ότι δεν μαθαίνει κιόλας…

Και φτάσαμε πλέον στη λύση
του Πανθεσσαλικού ή του ΟΑΚΑ . 

Για το μεν γήπεδο στη Θεσσα-
λία η «Α» έγραψε ότι ο Αχιλλέας
Μπέος (που στυλώνει τα πόδια)
δεν έχει κανέναν δικαίωμα να αρ-
νείται την εκχώρηση του σταδίου
διότι δεν προκύπτει πουθενά από
τον ΚΑΠ τέτοια δυνατότητα στον
δήμαρχο του Βόλου. Αλλά βέβαια,
ο Μπαλτάκος δεν μπορεί να τα
βάλει με τον Αχιλλέα στον οποίο
αρνήθηκε να στείλει την Εθνική ο-
μάδα στον αγώνα με την Ιρλανδία
και κάνει την …πάπια όταν ο Μπέ-
ος του λέει «όχι» ή βάζει όρους για
τελικό με 2.000 φιλάθλους και
μαθητές των σχολείων του Βόλου.
Ένα σενάριο που δεν είναι βέβαιο
ότι θα εμποδίσει την πρόκληση ε-
πεισοδίων αν οι οργανωμένοι ο-
παδοί της ΑΕΚ και του ΠΑΟΚ δώ-

λυμπιακός, τον οποίο υ-
πονοεί στο κείμενό του) ε-
πειδή θέλουν να …ανατρέ-
ψουν τον Μπαλτάκο με κάθε
τρόπο για να ορίσει η FIFA
προσωρινή διοικούσα επιτρο-
πή…

Η επιστήμη σηκώνει τα χέρια
ψηλά….

Θα αλλάξει (μας λένε στο sd-
na) η διοίκηση της ΕΠΟ από την
FIFA επειδή ο Μπαλτάκος δεν
μπορεί να βρει λύση για την έδρα
του τελικού και όχι γιατί έχει κά-
νει όσα έχει κάνει με την διαιτησία
και τον Μπένετ στο πρωτάθλημα
της Super League με αποκορύ-
φωμα την πολύ σκοτεινή ιστορία
με τους Πολωνούς διαιτητές που
τους έβγαλαν μεθυσμένους και
τους άλλαξαν λόγω δημοσιεύμα-
τος (του sdna…) όπως ανακοίνω-
σε ο Μπαλτάκος…

Και φτάνουμε στο δια ταύτα…
Το αν θα γίνει η όχι το παιχνίδι

στο Βόλο που (με τις σημερινές
συνθήκες) δείχνει να είναι η μονα-
δική επιλογή (και βάση προκήρυ-
ξης από τη στιγμή που θα τεθούν
αντιμέτωπες μια ομάδα από την
Αθήνα και μία από την Θεσσαλο-
νίκη είναι θέμα που θα συζητηθεί
την επόμενη εβδομάδα στην ΕΠΟ. 

Εδώ που έφτασαν τα πράγματα
δεν υπάρχει και άλλη επιλογή. Οι
πειραματισμοί του Μπαλτάκου και
η διοικητική του ανεπάρκεια έχουν
οδηγήσει τα πράγματα σε αδιέξο-
δο. Δεν θα είναι καμία ήττα για το
ποδόσφαιρο, αν τελικά το παιχνίδι
γίνει χωρίς φιλάθλους, όπως έ-
σπευσε να δηλώσει μετά το ναυ-
άγιο της Κύπρου.

Θα είναι μια προσωπική αποτυ-
χία για τον πρόεδρο της ΕΠΟ, ο ο-
ποίος ανέλαβε ο ίδιος να χειριστεί
την υπόθεση-τελικός χωρίς να δί-
νει λογαριασμό σε κανέναν και το
χειρότερο που έκανε είναι ότι εξέ-
θεσε και τα μέλη της Εκτελεστικής
που τους έβαλε και ψήφισαν να
γίνει ο τελικός στην Κύπρο και τε-
λικά σήμερα παρακαλάει τον Α-
χιλλέα Μπέο για να εφαρμόσει
την …προκήρυξη του Κυπέλλου,
την οποία είχαν ψηφίσει από πέρ-
σι!

Τότε θα έπρεπε να είχαν ζητή-
σει και την γνώμη της Αστυνομίας
για τον αριθμό των φιλάθλων που
θα μπορούσαν να πάνε στον Βό-
λο για τον τελικό ώστε ναέχουν
μια εικόνα για το πώς θα γινόταν
το παιχνίδι και όχι τώρα, που οι
μέρες για την διενέργεια του αγώ-
να είναι πλέον λίγες και ο χρόνος
πιέζει…

Αλλά, ποιος να τα σκεφτεί αυ-
τά; Ο Τάκης; Δύσκολο…

σουν ραντεβού στο Βόλο για να
λύσουν τις διαφορές τους….

Για το δε ΟΑΚΑ, εδώ και μερι-
κές μέρες, διαρρέεται από κάποι-
ους  ότι δεν θέλει ο …Αυγενάκης.
Δηλαδή, μας λένε ότι θέλει να
παίξει ο ΠΑΟΚ στο ΟΑΚΑ, αλλά
δεν θέλει ο Αυγενάκης! Και θέ-
λουν να το πιστέψουμε. Όταν η δι-
οίκηση του Σταδίου με ανακοίνω-
σή της έκανε γνωστή όλη την α-
λήθεια. Ότι δηλαδή κανένα αίτη-
μα της ΕΠΟ δεν είχε κατατεθεί για
τον τελικό παρά μόνο ένα τηλέ-
φωνο έγινε από τον Τάκη Μπαλ-
τάκο και αυτό ήταν όλο...Είναι
τουλάχιστον εκτός λογικής να
γράφεται (στο sdna από τον Κώ-
στα τον Βασιλόπουλο) ότι «εξέτα-
σαν τη λύση του ΟΑΚΑ (που είναι
προφανές ότι δεν θέλει να φιλο-
ξενήσει το παιχνίδι ανάμεσα σε

ΠΑΟΚ και ΑΕΚ σύμφωνα με τις ο-
δηγίες που δίνει ο Αυγενάκης) και
επέστρεψαν στον Βόλο, χωρίς να
γνωρίζουμε τις συνθήκες κάτω α-
πό τις οποίες θα διεξαχθεί –αν τε-
λικά διεξαχθεί- το παιχνίδι….»

Δηλαδή φταίει ο Αυγενάκης ό-
ταν  ο ίδιος ο ΠΑΟΚ δεν θέλει να
παίξει στο ΟΑΚΑ και αν τυχόν η Ε-
ΠΟ όριζε τον τελικό στην Αθήνα
είναι βέβαιο ότι θα κινούσε γη και
ουρανό για να μην παίξει. Προφα-
νώς, για τους ρεπόρτερ του ΠΑΟΚ
θα πρέπει για κάποιο λόγο να
φταίει πάντα ο Αυγενάκης…

Η αλήθεια είναι μια. Ο Μπαλ-
τάκος δεν έκανε καμία σοβαρή ε-
παφή με το ΟΑΚΑ διότι γνώριζε ό-
τι θα αντιδρούσε ο ΠΑΟΚ. Εκτός
αν πιστέψουμε το επιχείρημα του
Βασιλόπουλου ότι πίσω από την ι-
στορία είναι ο Αυγενάκης (και ο Ο-
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Η αλήθεια 
είναι μια. 
Ο Μπαλτάκος
δεν έκανε καμία
σοβαρή επαφή
με το ΟΑΚΑ
διότι γνώριζε
ότι θα
αντιδρούσε ο
ΠΑΟΚ. Εκτός αν
πιστέψουμε το
επιχείρημα του
Βασιλόπουλου
ότι πίσω από
την ιστορία
είναι 
ο Αυγενάκης
(και ο
Ολυμπιακός,
τον οποίο
υπονοεί στο
κείμενό του)
επειδή 
θέλουν να
…ανατρέψουν
τον Μπαλτάκο
με κάθε τρόπο
για να ορίσει 
η FIFA
προσωρινή
διοικούσα
επιτροπή…
Η επιστήμη
σηκώνει τα
χέρια ψηλά…

⇣
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Το υπερόπλο
της ΑΕΚ
Ο Ματίας Αλμέιδα κατά
γενική ομολογία έχει δη-
μιουργήσει μιαν… άλλη
ΑΕΚ. Με ομοιογένεια, αυ-
τοπεποίθηση, αγωνιστι-
κότητα, που μέχρι τώρα έ-
χει κάνει το καλύτερο τα-
μείο, από κάθε άλλη ομά-
δα. Γιατί η Ένωση είναι
στην κορυφή του βαθμο-
λογικού πίνακα, αλλά έ-
χει προκριθεί και στον τε-
λικό κυπέλλου για 27η
φορά στην ιστορία της!.
Το ταμείο στο τέλος είναι
αυτό βέβαια που θα κρί-
νει τη σεζόν. Γιατί μπορεί
να έχει φθάσει στη βρύ-
ση, αλλά θα χρειαστεί να
πιει και νερό για να ξεδι-
ψάσει. Και η ΑΕΚ είναι δι-
ψασμένη για τίτλους με-
τά τις περιπέτειες των τε-
λευταίων χρόων.
Στη ρεβάνς κυπέλλου με
τον Ολυμπιακό στο Κα-
ραϊσκάκη, ο δικέφαλος
μπορεί να έχασε 2-1 και
να στηρίχτηκε στο 3-0
του πρώτου αγώνα για να
σφραγίσει το εισιτήριο
πρόκρισης αλλά σε κανέ-
να σημείο του αγώνα δεν
υστέρησε των γηπεδού-
χων που αναζητούσαν τη
νίκη. Το σημαντικό είναι
όμως πως ο Αλμέιδα πα-
ρέταξε μια ενδεκάδα με
πολλές αλλαγές, εννέα
συνολικά, δίνοντας ανά-
σες σε βασικούς του παί-
κτες. Όταν χρησιμοποιείς
εννέα νέα πρόσωπα κι εμ-
φανίζεις αυτή την αγωνι-
στική εικόνα, συνεπάγε-
ται πως έχεις βάθος, στο
οποίο μπορείς να στηρι-
χτείς μέχρι τέλους.
Γιατί δεν αρκεί να υπάρ-
χουν καλοί παίκτες ενδε-
κάδας, όπως έχει ο Πανα-
θηναϊκός, αλλά και οι ε-
ναλλακτικές λύσεις που
απαραίτητα θα χρεια-
στείς να μπορούν να σε
βγάλουν ασπροπρόσωπο.
Η ΑΕΚ έχει αυτές τις δυ-
νατότητες και αποτελούν
ένα υπερόπλο στα χέρια
του πρωτομάστορα Αργε-
ντινού προπονητή που
βρίσκεται στο τιμόνι της.

ΘΕΜΑ


Ο Αχιλλέας τα έχει φυλαγμένα στον Μπαλτάκο
H απροθυμία του Αχιλλέα Μπέου να παραχωρήσει το Πανθεσσαλικό στάδιο
για τον τελικό κυπέλλου ΑΕΚ-ΠΑΟΚ, δεν είναι επιδερμική, αλλά έχει υπό-
βαθρο. Δεν περιορίζεται δηλαδή στον φόβο των επεισοδίων και των πιθα-
νών καταστροφών στην πόλη του Βόλου από χούλιγκαν-εκδρομείς, αλλά
και από τις σχέσεις του με τον πρόεδρο της ΕΠΟ Τάκη Μπαλτάκο, που δεν
βρίσκονται στο καλύτερο επίπεδο. Ο δήμαρχος Βόλου είχε ζητήσει από τον
Τάκη Μπαλτάκο το παιχνίδι της Εθνικής με την Ιρλανδία, για τα προκριματι-
κά του Euro 2024, να διεξαχθεί στο Πανθεσσαλικό Στάδιο. Ενόψει των δη-
μοτικών εκλογών του Οκτωβρίου, η φιλοξενία ενός τέτοιου επίσημου α-
γώνα στις 16 Ιουνίου, θα έδινε πόντους στον Αχιλλέα Μπέο. Η ΕΠΟ αρνή-
θηκε το ενδεχόμενο αυτό και το… βρήκε μπροστά της, καθώς ο Αχιλλέας
Μπέος χορεύει στο ταψί τον Μπαλτάκο με τους όρους και προϋποθέσεις
που βάζει για να γίνει ο τελικός στο Πανθεσσαλικό, καθώς η απουσία φιλά-
θλων αμαυρώνει την εικόνα της… γιορτής του ποδοσφαίρου. 

Συμφωνώ. 
Και τα δύο

έχουν ιστορία

Θάλασσα τα έκανε ο Σιδηρόπουλος 
και η ελληνική διαιτησία 
μένει στον μαυροπίνακα
Η UEFA έδωσε την ευκαιρία που ζητούσε η ελληνική διαιτησία σε κάποιο αξιόλογο
διεθνές παιχνίδι. Ωστόσο η εκπροσώπησή της από τον Σιδηρόπουλο ήταν τραγική.
Ο ρέφερι από τη Ρόδο, έκανε χοντρά λάθη στη «Ghelamco Arena» στο ματς Γάνδη-
Γουέστ Χαμ 1-1, το οποίο ήταν το πρώτο για την προημιτελική φάση του Confer-
ence League. Αν δεν υπήρχε το VAR να τα διορθώσει, οι φωνές για τα έργα και η-
μέρες του στο παιχνίδι θ’ ακούγονταν ακόμη. Ο Ευαγγέλου αποδείχτηκε σωτήρας
του Σιδηρόπουλου. Κακώς, μέτρησε γκολ του Αγκέρντ στο 40’ καθώς σκόραρε με το
χέρι. Χρειάστηκε να γίνει η χρήση VAR (= Ευαγγέλου) για να ακυρωθεί το γκολ, με το
οποίο οι φιλοξενούμενοι θα άνοιγαν το σκορ. Στο 93’ ο Σιδηρόπουλος απέβαλε με

κόκκινη κάρτα τον Πιοντκόφσκι της Γάνδης για μαρκάρισμα πάνω στον Πακετά. Όμως κλήθηκε για ανασκόπηση της φάσης και άλλαξε την απόφαση , κα-
θώς ο Πιοντκόφσκι βρήκε καθαρά τη μπάλα, λίγο έξω από τη μεγάλη περιοχή. Κι όμως ο Σιδηρόπουλος έδωσε αποβολή και φάουλ!
Με τέτοιες διαιτησίες είναι λογικό να μην υπολογίζονται οι Έλληνες διαιτητές για μεγάλα ματς στην Ευρώπη, πόσο δε μάλλον για σπουδαίες διοργανώ-
σεις όπως Μουντιάλ κι Ευρωπαϊκά Πρωταθλήματα.

Για συμβολικούς
λόγους ο τελικός
κυπέλλου να γίνει 
στο Άουσβιτς ή 

στο Νταχάου
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Το μεγάλο
στοίχημα
του
Ολυμπιακού
H 5η αγωνιστική των
Play offs την Κυριακή,
δεν είναι μια αγωνιστική
σαν… όλες τις άλλες, πα-
ρά το γεγονός ότι μπρο-
στά υπάρχουν αρκετά α-
κόμη ματς στα οποία… ό-
λα γίνονται. Το πρόγραμ-
μα περιλαμβάνει δύο πο-
λύ σπουδαία ματς. Το
ντέρμπι Ολυμπιακού-Α-
ΕΚ και την αναμέτρηση
του ΠΑΟΚ με τον Πανα-
θηναϊκό. Αν θεωρητικά οι
ομάδες που μοιράζονται
την κορυφή φθάσουν σε
εκτός έδρας νίκες, με εν-
νέα πόντους διαφορά α-
πό τους διώκτες τους,
προφανώς εξασφαλί-
ζουν τα δύο εισιτήρια του
Champions League. Ω-
στόσο αν τ’ αποτελέσμα-
τα έλθουν… ανάποδα και
κυριαρχήσουν οι γηπε-
δούχοι, το πρωτάθλημα
ξαναπαίρνει φωτιά, κα-
θώς ο Ολυμπιακός θα
βρεθεί σε θέση βολής
τριών πόντων από την
κορυφή την οποία μοιρά-
ζονται ΑΕΚ και Παναθη-
ναϊκός και τότε… όλα γί-
νονται. Το σημαντικότε-
ρο παιχνίδι είναι αυτό
του Φαλήρου, όπου οι ε-
ρυθρόλευκοι θα κληθούν
να συγκρουστούν με την
ΑΕΚ, με τη νίκη ν’ αποτε-
λεί μονόδρομο. Η Ένωση
για να τους «τελειώσει»
πάει για δύο αποτελέ-
σματα. Γιατί και η ισοπα-
λία κρατά τον Ολυμπιακό
πίσω, σε απόσταση α-
σφαλείας. Η 5η αγωνι-
στική αποτελεί το μεγάλο
στοίχημα για τους ερυ-
θρόλευκους του Πειραιά.
Αυτό στο οποίο χρειάζο-
νται μια μεγάλη νίκη για
να ζωντανέψουν ξανά
και να δείξουν πως μέχρι
το τέλος θα διεκδικήσουν
τον τίτλο. Οι πάντες και
τα πάντα κρίνονται απ’
τα αποτελέσματα. Και ο
Ολυμπιακός θέλει τους
τρεις βαθμούς την Κυρια-
κή όσο… ποτέ. Η περίοδος
του Πάσχα αποτέλεσε ε-
φαλτήριο γι’ ανασύντα-
ξη. Στο Φάληρο μπορούν
να διορθωθούν τα πολλά
λάθη που έχουν γίνει μέ-
χρι σήμερα…

ΑΝΑΘΕΜΑ


2010-11: "Εξάρα" 30 χρόνια 
μετά την τραγωδία

Τριάντα χρόνια μετά το "αιματοβαμμένο" ματς της σεζόν 1980-81, ο Ο-
λυμπιακός γιόρτασε την κατάκτηση του 38ου τίτλου του με νέα "εξάρα"
κόντρα στην ΑΕΚ στο Φάληρο. Ο πιο καταιγιστικός Ολυμπιακός του
πρωταθλήματος, βρήκε απέναντί του ένα συνονθύλευμα παικτών που

αποτελούσαν την Ένωση και
μέσα σε 20 λεπτά είχε φροντί-
σει να στολίσει την τούρτα
που θα γιόρταζε την κατάκτη-
ση του τίτλου. Όλα τελείωσαν
στο "Καραϊσκάκης" πριν καλά
καλά αρχίσουν. Ο Ράφικ Τζι-
μπούρ άνοιξε το χορό των
γκολ μόλις στο 2ο λεπτό για
να το μιμηθεί ο Όλαφ Μέλ-
μπεργκ πέντε λεπτά αργότερα

και να έρθει ο Νταβίντ Φουστέρ στο 20΄, προκειμένου να συμπληρώσει
την “ερυθρόλευκη τριλογία” του πρώτου ημιχρόνου. Το πάρτι όμως είχε
και συνέχεια. Και το σύνθημα το έδωσε και πάλι ο Ράφικ Τζεμπούρ με το
υπέροχο γκολ που πέτυχε, κάνοντας τα πάντα μόνος του στο 61ο λεπτό.
Ακολούθησε ένα ακόμη καυτό “ερυθρόλευκο” δεκάλεπτο όπου έφερε α-
κόμη δυο γκολ για τον Ολυμπιακό, το 5-0 με την σφραγίδα του Κέβιν
Μιραλάς και το 6-0 με τον Χολέμπας.

Ο αγώνας που έκρινε το πρωτάθλημα 
Δύο αγωνιστικές πριν την ολοκλήρωση του πρωταθλήματος της
σεζόν 2001-02, ο Ολυμπιακός υποδέχτηκε την ΑΕΚ στο ΟΑΚΑ σε α-
γώνα που έκρινε τον πρωταθλητή, καθώς στη μεταξύ τους ισοβαθ-
μία μέτρησε η ερυθρόλευκη κυριαρχία. Ο Ολυμπιακός χρειαζόταν

νίκη, ενώ η "Ένωση" ήταν ικα-
νοποιημένη και με την ισοπα-
λία. Οι "κιτρινόμαυροι" ευτύχη-
σαν να προηγηθούν στο 24ο
λεπτό με πέναλτι του Βασίλη
Τσιάρτα. Δύο λεπτά πριν την ο-
λοκλήρωση του πρώτου ημι-
χρόνου ο Αλέξης Αλεξανδρής
θα φέρει το ματς στα ίσα με υ-
πέροχο γυριστό.Ο Πατσατζό-
γλου στο 52' με κοντινή κεφα-

λιά, θα δώσει το προβάδισμα στους "ερυθρόλευκους". Στο 58', ο Α-
λεξανδρής θα εκμεταλλευτεί την ασυνεννοησία των Χιώτη και Φε-
ρούζεμ και θα τριπλασιάσει τα τέρματα του Ολυμπιακού. Η ΑΕΚ κα-
τάφερε να μειώσει σε 3-2 με δεύτερο εύστοχο χτύπημα πέναλτι του
Βασίλη Τσιάρτα στο 76ο λεπτό. Στο πρώτο λεπτό των καθυστερήσε-
ων ο Πρέντραγκ Τζόρτζεβιτς θα δώσει διαστάσεις θριάμβου στη νί-
κη του Ολυμπιακού, κάνοντας το 4-2, ενώ το μόνο που κατάφερε η
ΑΕΚ ήταν να μειώσει με τον Βασίλη Λάκη σε 4-3 στο 94΄.

 

To πάθημα με τις μετα-
γραφές… αεροδρομίου
γίνεται μάθημα στον Ο-

λυμπιακό. Γιατί αυτές αποδεί-
χθηκαν οι χειρότερες της σε-
ζόν. Χάμες, Μαρσέλο και Βρσά-
λικο ήλθαν στον Πειραιά με τυ-
μπανοκρουσίες κι έφυγαν… νύ-
χτα με μηδαμινή προσφορά.
Ο Κολομβιανός ήταν ο πιο ε-
νεργός ποδοσφαιριστής κι από
τους τρεις αλλά και ποδοσφαι-
ριστής που έβλεπε τον Ολυ-
μπιακό αφ’ υψηλού. 
Είναι προφανές πως ήλθε στον
Πειραιά λόγω Μαρσέλο. 
Όταν ο Βραζιλιάνος σταρ απο-
χώρησε, τότε και ο Χάμες θεώ-
ρησε πως δεν είναι σε μια ομά-
δα με αστέρια του δικού του
βεληνεκούς και αναζητούσε
τον επόμενο σταθμό 
της καριέρας του.
Ο δε Κροάτης απλά δεν μπο-
ρούσε λόγω... γονάτων αφού
μετά τον Ολυμπιακό έκοψε την
μπάλα και φόρεσε το... κου-
στούμι του ατζέντη!
Χάμες και Μαρσέλο ήταν κα-
θαρά ... επικοινωνιακές μετα-
γραφές, κινήσεις εντυπωσια-
σμού  εκτός αγωνιστικού σχε-
διασμού κι ενώ η ομάδα είχε

ξεκάθαρα ανάγκη για παίκτες
άλλων θέσεων και χαρακτηρι-
στικών...
Οι δυο Λατινοαμερικάνοι απο-
δείχθηκε πως παρά το τερά-
στιο όνομά τους  που τους α-
κολούθησε και στον Ολυμπια-
κό δεν ήταν και σοβαροί επαγ-

γελματίες. Το χειρότερο; Και οι
τρεις, δηλαδή συν και ο... Κρο-
άτης ασθενής, αποδείχθηκε
πως δεν ήταν κανονικοί αθλη-
τές!!! Χοντρικά μάλιστα, Χάμες
- Μαρσέλο - Βρσάλικο στοίχι-
σαν στον Μαρινάκη ( αποδοχές
+ μπόνους υπογραφής + προ-

μήθειες κλπ) κοντά στα
7.000.000 ευρώ!
Τεράστιο ποσό με ελάχιστη
προσφορά κι αυτή ουσιαστικά
μόνο από τον Χάμες, βασικά
του πρώτου διμήνου και σίγου-
ρα όχι από τον... Χάμες του
2023...

Πετάχτηκαν 7 εκατ. ευρώ 
σε Χάμες, Μαρσέλο και Βρσάλικο
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Αν έπιαναν
τους
τραμπούκους
ΠΑΟΚτσήδες
στο
Ιβανώφειο θα
κρεμούσαν
και πάλι 
τα πανό;
Το Σαββιδοτεχνείο,
που ως γνωστό κάνει
μόνο αυτό «δημοσιο-
γραφία» και κανένα
άλλο μίντιο, δεν πήρε
χαμπάρι ότι οπαδοί
του ΠΑΟΚ μπούκαραν
στο Ιβανώφειο και έ-
ψαχναν οργανωμέ-
νους οπαδούς του Η-
ρακλή. Σε παιχνίδι ε-
φήβων. Κατατρόμα-
ξαν οι γονείς των παι-
διών. Και αφού το α-
ποσιώπησαν, μετά τα
έχωσαν στον Αυγενά-
κη ότι δεν έκανε τίπο-
τα για την καταπολέ-
μηση της οπαδικής
βίας. Τι να έκανε, δη-
λαδή, ο Κρητικός; Να
τους έπιανε ο αστυνο-
μία και μετά να κρεμά-
γανε πανό «αδέρφια
κρατάτε γερά»; Ο Βα-
σιλάκης του Σαββιδο-
τεχνείου που είχε τρο-
μερές ευαισθησίες για
την αλητεία των οπα-
δών του Ολυμπιακού
στα Γιάννινα, ήταν σε
διακοπές και δεν πήρε
χαμπάρι τι έγινε στο Ι-
βανώφειο; 

Με elite διαιτητή θα σφαλιάρωνε
τον Μπενίτεθ ο Λουτσέσκου; 
Θα έβριζε τον 4ο Τσέτσιλα;
Ο Λουτσέσκου σφαλιάρωσε τον Μπενίτεθ της Λαμίας στο κύπελλο. Που είναι
το περίεργο, δηλαδή; Όλα καλά με τον Ρουμάνο. Αφού πρώτα στόλισε κανο-
νικά τον 4ο τον Τσέτσιλα «μας γαμ… στα Γιάννινα». Φόρα παρτίδα μπροστά
στην κάμερα της τηλεόρασης. Διαιτητής ο Φωτιάς. Δεν περιγράφω άλλο,
δηλαδή. Και ρωτάω τώρα εγώ: Αν σφύριζε κανένας elite διαιτητής θα τολ-
μούσε ο Λουτσέσκου να κάνει αυτές τις αλητείες; Όχι βέβαια. Κότα θα ήτανε.
Λυράτη. Ο Μπένετ στην κοσμάρα του. Κι ο Μπαλτάκος δεν ασχολείται με την
διαιτησία, ως γνωστόν.

Ο Μπαλτάκος απειλεί τον Βαγγέλη Γραμμένο με τα ρόστερ 
της περασμένης σεζόν ΑΕΚ – Ολυμπιακός το 2020

Μ’ αυτά που κάνει ο Μπαλτάκος για το κύπελλο με Αγγλίες, Αυ-
στραλίες και Γερμανίες και καλά, πάει να καταρρίψει το ρεκόρ του
Βαγγέλη του Γραμμένου με όσα είχαν γίνει στον τελικό ΑΕΚ – Ολυ-
μπιακός 0-1 το 2020. Και τότε δεν υπήρχε γήπεδο, ο Ολυμπιακός
δεν κατέβαινε να παίξει στην Ριζούπολη, όπως τώρα ο ΠΑΟΚ που
δεν γουστάρει να παίξει στο ΟΑΚΑ. Τελικά, έγινε στο Βόλο αλλά ο
Βαγγέλης πρωτοτύπησε. Ο τελικός έγινε Σεπτέμβριο μήνα και οι
ομάδες έπαιξαν με τα προηγούμενα ρόστερ. Είχαν φύγει ένα κάρο
παίκτες κι από τις δυο ομάδες, αλλά ο Βάγγος το κατάφερε κι αυτό.
Τελικά, έδωσε το κύπελλο κι εξαφανίστηκε. Από τα πιο σημαντικά
θαύματα της ΕΠΟ, μέχρι το επόμενο του Μπαλτάκου.

Μπέος: «I Love Kougias»
Πήγε, είδε και …απήλθε ο Αλέξης Κούγιας στην Θεσσαλονίκη για να ανα-
λάβει τον Ηρακλή, αλλά η προσπάθειά του δεν είχε αίσιο τέλος. Ο γνω-
στός ποινικολόγος συμφώνησε με τον Στράτο Ευγενίου και τον Τόμι Πα-
παδόπουλο να αναλάβουν από κοινού την χρηματοδότηση της ομάδας,
αλλά η κίνησή του συνάντησε την κατηγορηματική άρνηση των οργανω-
μένων οπαδών του Γηραιού. Το θέμα κλήθηκε να σχολιάσει ο Αχιλλέας
Μπέος, ο οποίος είπε μεταξύ άλλων:  «Μην μου λέτε για Κούγια, είμαι ε-
ρωτευμένος μαζί του. I Love Kougias. Αφήστε τον να μιλάει και ας λέει ότι

θέλει. Θέλετε να σας θυμίσω τι λέει μια παροιμία, τι μου έλεγε η γιαγιά μου;. Όσα δεν φτάνει η αλεπού τα κάνει κρεμαστάρια. Νύχτα φύγει πάντα,
όπου πηγαίνει φεύγει νύχτα. Τον λατρεύω όμως τον αγαπάω πολύ. Αγαπώ τον Κούγια. Αν βάλεις στα αρχεία σου και δεις τι έλεγε πέρυσι για τον
Ηρακλή και τι καταγγελίες έλεγε ότι θα κάνει για την Τρίγλια, τότε θα χαθεί κυριολεκτικά η μπάλα…. Αλέκο I Love you baby.»

Τούμπα: Αποδοκίμασαν 
τον τραυματία Ελ Καντουρι
κι όχι τον Λουτσέσκου 
που τον κράτησε
Στο ματς ΠΑΟΚ – Βόλος, στο 15’ ο Ελ Καντουρί ζήτησε αλ-
λαγή. Ένιωσε πάλι ενοχλήσεις. Έχει ευπάθεια ο Μαροκινός α-
πό την πρώτη στιγμή που ήρθε στον ΠΑΟΚ, όλοι το ξέρανε.
Παιχταράς ο Καντουρί, αλλά το πρόβλημα, - πρόβλημα. Και
πλακώνουν τις αποδοκιμασίες από την Θύρα 4 κατά του Μα-
ροκινού. Τουμπεκί ο Κυριάκος Φιγούρας, ο Δούκας της Με-
νεμένης Λευτέρης, ο Μάκης. Για τον Λουτσέσκου που κράτη-
σε τον Ελ Καντουρί, γνωρίζοντας ότι έχει πρόβλημα, κουβέ-
ντα. Ο Ρουμάνος έχει το αλάθητο του Πάπα της Ρώμης. 
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Ο Πάμπλο δεν θα κάτσει 
να βγάζει παίκτες για τον Λουτσέσκου
Τελειώνει το καλο-
καίρι το συμβόλαιο
του Πάμπλο Γκαρ-
σία. Στον ΠΑΟΚ, αν
κρίνουμε από κάτι
δηλώσεις που έκανε
πρόσφατα ο Ουρου-
γουανός δεν του έ-
χουν μιλήσει για α-
νανέωση. Δεν ξέ-
ρουμε τις προθέσεις
τους. Δεν είναι αυτό
(μόνο) το ερώτημα.
Αλλά, τι θα κάνει ο ίδιος ο Πάμπλο. Θα συνεχίσει να έχει τον ΠΑΟΚ Β΄ή ήρθε η ώρα να ανοίξει τα
φτερά του και να αναλάβει μια ομάδα με προοπτική και να γίνει πρώτος προπονητής σε κανονικό
πρωτάθλημα και όχι στην Super League2. Διότι είναι μάλλον δύσκολο να παραμείνει στον ΠΑΟΚ
για να βγάζει παίκτες και να κερδίζει τη δόξα ο Λουτσέσκου…

Τούμπα: Πιο ακριβό το εισιτήριο 
από το «Μπερναμπέου»
Ανατρίχιασαν οι οπαδοί του ΠΑΟΚ με τις τιμές των εισιτηρίων για τον αγώνα με τον Παναθηναϊκό.
Σε οπαδικές σελίδες γράφανε (και όχι άδικα) πως ένα εισιτήριο των 30 ευρώ (που έχει σε κάποιες
θύρες) είναι πολύ ακριβό και θα πρέπει να πωλείται μόνο σε παιχνίδια στο «Μπερναμπέου»…

Σωστό; Μάλλον… Αν
αναλογιστεί κανείς ότι
η νέα Τούμπα (που θα
σήκωνε ένα τέτοιο ει-
σιτήριο) δεν έχει γίνει,
ο ΠΑΟΚ είναι εκτός
πρωταθλήματος, τότε
πράγματι είναι υψηλό
το τίμημα. Κατά
τα΄άλλα η διοίκηση
του ΠΑΟΚ θέλει τον
κόσμο στο πλευρό της
ομάδας. Μαζί με το υ-
στέρημά του…

Ο καλός
Χριστιανός
Βαγγέλης
Μανούχος
που δίνει
και τους
δυο χιτώνες
Αξιέπαινη ενέργεια
από τον διεθνή
διαιτητή Ευάγγελο
Μανούχο. Έδωσε
1.500 ευρώ αμοιβή
από το ματς
Παναθηναϊκός –
Βόλος στο Ίδρυμα
Γεωργία Σαμαρτζή
«Πολιτεία Αγάπης»
στην Αργολίδα. Το
σωστό να λέγεται.
Έτσι πρέπει να
λειτουργεί κάθε
καλός Χριστιανός. Να
είναι φιλάνθρωπος,
να βοηθάει το
πλησίον του, το είπε
και ο Ιησούς. «Ο έχων
δυο χιτώνες να δίνει
τον έναν». Αυτό θα
πει κοινωνική
προσφορά.
Κοινωνική, όχι
ποδοσφαιρική. Εκεί ο
Βαγγέλης από
ανθρώπινο λάθος
δίνει και τους δυο
χιτώνες.

Γιατί αρέσει 
ο Γκατούζο 
στον Ολυμπιακό
Η πρώτη επιλογή του Ολυμπιακού για
την θέση του προπονητή είναι ο Γκα-
τούζο. Η «Α» είχε γράψει πολύ πριν γί-
νουν συζητήσεις με τον Ιταλό τεχνικό
ότι έχει …φαν κλαμπ στον Πειραιά και
δικαιώθηκε.
Ο Γκατούζο είναι ένας εργάτης προπο-
νητής.
Μπορεί να μην έχει την λάμψη το
Μουρίνιο, του Αντσελόττι, ούτε και του
Γκουαρντιόλα, είναι πάντως ένας τε-
λειομανής προπονητής, πιστός στο 4-
3-3, έντιμος όσο λίγοι, ένας ακούρα-
στος εργάτης και παθιασμένος με το
ποδόσφαιρο που απλά προσπαθεί να
μεταδώσει και στους παίκτες του το
πνεύμα του μαχητή που τον είχε χαρα-
κτηρίσει κι όταν ο ίδιος ήταν το «αφε-
ντικό» της μεσαίας γραμμής της Μίλαν
και της Εθνικής Ιταλίας.
Γι αυτούς τους λόγους αρέσει στον
Πειραιά….

Παράνοια Σαββιδοτεχνείου:
«Πυροβολεί» τον Αυγενάκη 

που δεν δίνει το ΟΑΚΑ για τον
τελικό, ενώ δεν το ήθελε ο ΠΑΟΚ!

Κι εκεί που ο τελικός του κυπέλλου θα γινότανε στην αλλοδαπή, ο Μπέος
στύλωσε τα πόδια για το «Πανθεσσαλικό», ο Μπαλτάκος ζήτησε το ΟΑΚΑ.
Χωρίς να υπάρχει στην προκήρυξη. Κι αμόλησε τους Σαββιδοτέχνες να
πυροβολάνε τον Αυγενάκη, ότι ο ΟΑΚΑ δεν είναι τσιφλίκι του. Ότι έπρεπε ν’
απαντήσει άμεσα ότι παραχωρεί το ΟΑΚΑ. Κι αν έλεγε σας το δίνω, τι χα-
μπάρια, μάστορα; Ο ΠΑΟΚ δεν ανακοίνωνε ότι δεν πρόκειται να παίξει
στο ΟΑΚΑ; Η Θύρα 4 δεν καλούσε την ΠΑΕ να αρνηθεί να παίξει στο ΟΑΚΑ;
Κι απειλούσε, μάλιστα.
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Τα χε
σπάσει 
με τον
Μίτσελ 
ο Χάμες
Στο Ρέντη λένε ότι ο
Χάμες  τα είχε σπάσει
με τον Μίτσελ πριν α-
κόμη την παραίτησή
του Ισπανού!  Δεν εί-
ναι τυχαίο ότι γύρισε
από την Εθνική Κο-
λομβίας και δήλωνε
τραυματίας (γι αυτό
και αποκλείστηκε από
την αποστολή του α-
γώνα με τον Άρη), αλ-
λά μόλις έγινε γνωστή
η απομάκρυνση του
Μίτσελ ο Χάμες μπήκε
στην ομάδα χωρίς
δεύτερη συζήτηση. Ο
Κολομβιανός γκρίνια-
ζε συνέχεια για τον
ρόλο που έπρεπε να εί-
χε σε σχέση με τον
Φορτούνη, όπως λέγε-
ται. Ο Χάμες δεν είναι
μεγάλος σε ηλικία, αλ-
λά πλέον δύσκολα θα
βρει ομάδα σε πρωτά-
θλημα της Ευρώπης
και με τα λεφτά που
ζητάει (πάνω από  4 ε-
κατ. ευρώ) μπορεί να
καταλήξει ή στην
Τουρκία ή σε κάποια
χώρα της Λατινικής 
Αμερικής.

O Μπαλτάκος δεν ζήτησε το ΟΑΚΑ για
να μην φέρει τον ΠΑΟΚ στην Αθήνα

Στην αρχή ο Μπαλτά-
κος μας είπε ότι θα
κάνει τον τελικό στην
Γερμανία ή στην Αγ-
γλία για να του δώσει
αίγλη… Έφτασε μέχρι
την Αυστραλία και
προκάλεσε αναστά-
τωση στους ομογε-
νείς που έκαναν το
λάθος να τον πιστέ-

ψουν. Μετά, αφού όσα έλεγε έπεφταν με κρότο στο κενό κατάλαβε ότι η Κύ-
προς ήταν μια λύση, μόνο που κι εκεί έκανε γκάφα στον χειρισμό αφού ανα-
κοίνωσε (κι έβαλε την Εκτελεστική να ψηφίσει) την διοργάνωσή του στην Λευ-
κωσία χωρίς να έχει την έγκριση της κυπριακής αστυνομίας, με τα γνωστά α-
ποτελέσματα. Στη συνέχεια του έκλεισε την πόρτα και ο Μπέος και τώρα ο
Τάκης βλέπει ότι μπορεί κα ινα μην γίνει ο τελικός επί των ημερών του… Όσο
για το άλλο το …παραμύθι που πούλησε περί ΟΑΚΑ έκανε μόνο ένα τηλέφωνο
για τυπικούς λόγους αφού είναι γνωστό ότι ο Μπαλτάκος δεν θα έβαζε ποτέ
τον ΠΑΟΚ να παίξει στην Αθήνα με την ΑΕΚ…

Μητσοτάκης σε Τσέφεριν: «Αντιμετώπισα μνημόνια, πανδημία,
ακρίβεια, μεταναστευτικό. Δεν γίνεται να έχω πρόβλημα 

με το ποδόσφαιρο. Στείλε τους καλύτερους»
Έρχονται για τα ντέρμπι του Ολυμπιακού με την ΑΕΚ και του ΠΑΟΚ με τον Πανα-
θηναϊκό δυο elite διαιτητές. Στο Καραϊσκάκη ο Ιταλός, Ντάβιντε Μάσα και στην
Τούμπα ο Γερμανός, Ντάνιελ Σίμπερτ. Φυσικά, δεν τους… φέρνει ο Μπένετ. Αν έρ-
χονται elite διαιτητές για τα παιχνίδια της Super League είναι λόγω της πρό-
σφατης παρέμβασης του Κυριάκου Μητσοτάκη στον πρόεδρο της UEFA, Αλεξά-
ντερ Τσέφεριν. Μέχρι την ημέρα που παρενέβη ο πρωθυπουργός, οι καλοί ξένοι
διαιτητές (της  κατηγορίας elite) δεν …ήθελαν να έρθουν, όπως έλεγε ο Μπαλτά-
κος, γιατί τους βρίζουν και τα λεφτά που παίρνουν είναι λίγα. Η αλήθεια είναι
βέβαια ότι στην UEFA δεν υπήρχε κανένα αίτημα από την ΕΠΟ για το θέμα. Και με-
τά έλεγε ο Μπαλτάκος ότι η ΕΠΟ μιλούσε με τις Ποδοσφαιρικές Ομοσπονδίες ξέ-
νων χωρών για την αποστολή elite διαιτητών, αλλά ήταν…απασχολημένοι στις
διεθνείς διοργανώσεις και στα εθνικά τους πρωταθλήματα και τους…γράφανε.
Μέχρι που παρενέβη ο Κυριάκος στον Τσέφεριν και του εξήγησε πως έχει το πρόβλημα. «Αντιμετώπισα μνημόνια, πανδημία, ακρίβεια, μετανα-
στευτικό. Δεν γίνεται να έχω πρόβλημα με το ποδόσφαιρο. Στείλε τους καλύτερους» ήταν το μήνυμα του Πρωθυπουργού που έγινε δεκτό από τον
πρόεδρο της UEFA. Διότι αν περιμέναμε από τον Τάκη και τον Μπένετ θα βλέπαμε σαπάκια να σφυρίζουν συνεχώς και αδιάλειπτα…

Ολυμπιακός: Ο φευγάτος έγινε
βασικός και οι βασικοί φευγάτοι
Το περασμένο καλοκαίρι ο Ολυμπιακός έφερε τον Μαρσέλο και τον
Χάμες ως κράχτες για τη σεζόν που κινδύνευε να χαθεί πολύ νωρίς λό-
γω του αποκλεισμού από το Champions League και μετά του Europa
League. H σεζόν ξεκίνησε με φιέστα για τον Μαρσέλο και τον Χάμες, ε-
νώ ο Φορτούνης ήταν υπ΄ατμόν  και ο μάνατζέρ του έψαχνε να βρει  ο-
μάδα για να συνεχίσει την καριέρα του. Πριν τελειώσει η σεζό έφυγαν ο
Χάμες και ο Μαρσέλο και ο Φορτούνης είναι πλέον βασικό και αναντι-
κατάστατο στέλεχος, ενώ η απόδοσή του καθορίζει και την συνολική ει-
κόνα του Ολυμπιακού…

Έβαλε
μπροστά τον
σχεδιασμό 
ο Αλμέιδα
στην ΑΕΚ
Στην ΑΕΚ είναι μέσα και
στους δυο στόχους (πρω-
τάθλημα και Κύπελλο), αλ-
λά την ίδια ώρα ο Ματίας
Αλμέιδα χτίζει την ομάδα
για τη νέα αγωνιστική πε-
ρίοδο. Πλέον ο Αργεντινός

γνωρίζει τις αδυναμίες από πρώτο χέρι και δεν έχει την πίε-
ση του χρόνου, όπου πέρσι το καλοκαίρι για να πάρει άμε-
σες αποφάσεις με μεγάλο ρίσκο. Ήδη έχει αρχίσει το ψάξιμο
κι απ΄ότι λένε άνθρωποι που είναι στην ομάδα η πρώτη με-
ταγραφή που έχει ζητήσει είναι η στόπερ και αυτό δεν εί-
ναι καθόλου τυχαίο, καθώς δύσκολα θα παραμείνει ο Τζα-
βέλλας, όπως δύσκολα θα λογίζεται και ως βασικός ο Βί-
ντα… Μετά θα γίνουν και οι άλλες κινήσεις…
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Του Μανώλη Δράκου

Ησεζόν στην Super
League βαδίζει προς
το τέλος της και θα
μείνει στα χρονικά ως

η πρώτη στην οποία αναδεί-
χθηκαν κάποιοι παίκτες, είτε
Έλληνες, όπως ο Γιάννης Κων-
σταντέλιας, ο Κουλιεράκης και
ο Ντόι, είτε ξένοι με προοπτι-
κή, όπως ο Πάλμα. Δεν ήταν οι
μόνοι. 

Πολλοί ποδοσφαιριστές με τις
εμφανίσεις τους στο πρωτάθλημα
εκτόξευσαν την αξία τους και «α-
ναγκάζουν» τις ομάδες τους να
προχωρήσουν σε πρόωρη ανανέ-
ωση του συμβολαίου τους με αυ-
ξημένες αποδοχές, για να μπορούν
να διαπραγματευτούν την μετα-
γραφή τους με καλύτερους όρους.

Ο Κωνσταντέλιας είναι πρώτος
στη σχετική λίστα αφού η μονιμο-
ποίησή του στην ενδεκάδα του ΠΑ-
ΟΚ σε συνδυασμό φυσικά με την
απόδοσή του, έχει «εκτοξεύσει»
κατά 900% την αξία του! Η γνω-
στή ιστοσελίδα transfermarkt τον
κοστολογεί πλέον στα 4 εκατ. ευ-
ρώ, από μόλις 400.000 τον περα-
σμένο Νοέμβριο.

Μπήκε για τα καλά στη ζωή του
πρωταθλήματος τη 10η αγωνιστι-
κή. Ο Ραζβάν Λουτσέσκου τον ε-
μπιστεύθηκε στην ενδεκάδα στο ε-
κτός έδρας ματς με την ΑΕΚ. 

Το 0-2 ήταν και η μοναδική ήττα
που γνώρισε στο πρωτάθλημα α-
πό εκείνη την ημέρα, την 30ή Ο-
κτωβρίου. 

Μετρά πλέον πολλά παιχνίδια
ως βασικός στη Σούπερ Λίγκα. Η α-
μοιβή του, σύμφωνα με πηγές στην
Τούμπα, φτάνει τις 15.000 ευρώ
τον μήνα. Πάει να πει ότι είναι
180.000 ευρώ σε ετήσια βάση. Ω-
στόσο, αν υπολογίσουμε χρόνο
συμμετοχής και μπόνους, υπολογί-
ζεται πως εξασφαλίζει περί τα 250
χιλιάρικα.

Ακολουθεί ο συμπαίκτης του
στον ΠΑΟΚ, Κωνσταντίνος Κουλιε-
ράκης, και ο Αντρέας Ντόι του Ο-
λυμπιακό. Κοινός παρονομαστής
είναι ότι και οι τρεις έχουν γεννηθεί
το 2003. 

Αυτό που τους συνδέει, όμως,
είναι ότι πρόκειται για παιδιά που
προωθήθηκαν από τις ακαδημίες
των συλλόγων τους, πήραν αγώ-
νες στα πόδια τους και αυτό είχε
ως αποτέλεσμα την πολύ μεγάλη
άνοδο της χρηματιστηριακής τους
αξίας.

Ο Κουλιεράκης  κλήθηκε και α-
γωνίστηκε και στην Εθνική Ανδρών
από τον Γκουστάβο Πογιέτ. Τον πε-
ρασμένο Δεκέμβριο ο ΠΑΟΚ προ-
χώρησε στην ανανέωση του συμ-
βολαίου του μέχρι το 2026.

Ο  Ανδρέας Ντόι είναι η μεγάλη
«αποκάλυψη» του φετινού Ολυ-
μπιακού, με τον νεαρό κεντρικό α-
μυντικό να έχει πραγματοποιήσει
εξαιρετικές εμφανίσεις και να έχει
«εκτοξεύσει» την αξία του. Η διοί-
κηση του Ολυμπιακού, αλλά και το
προπονητικό τιμ είναι ευχαριστη-
μένοι με την παρουσία του Ντόι τη
φετινή σεζόν, αφού άρπαξε τις ευ-
καιρίες που του δόθηκαν και για

αυτό τον λόγο οι δύο πλευρές βρί-
σκονται σε συζητήσεις για νέο συμ-
βόλαιο στον νεαρό αμυντικό, το ο-
ποίο τελειώνει το 2025.

Στη λίστα με τους «20»  ο ΠΑ-
ΟΚ έχει επτά παίκτες, ενώ ακολου-
θεί η ΑΕΚ με πέντε. Ο Άρης έχει τον
τέταρτο στη σειρά που είναι ο Λου-
ίς Πάλμα.

Στο Βέλγιο γράφουν εδώ και
καιρό για πρόταση της Άντερλεχτ
για τον Λουίς Πάλμα ύψους τριών
εκ. ευρώ για τον επιθετικό από την
Ονδούρα, η οποία απορρίφθηκε
μόλις ο Θόδωρος Καρυπίδης είδε
το πρώτο ψηφίο της προσφοράς!

Επίσης,  οι Ρέιντζερς «βλέπουν»
τον Λουίς Πάλμα και άνθρωπος
της ομάδας τον είδε στο παιχνίδι
με τον Παναθηναϊκό.Ο παίκτης  δύ-
σκολα θα μείνει και τη νέα σεζόν
στον Άρη. Το πιθανότερο είναι το
καλοκαίρι να πουληθεί. Απομένει
να έρθει η πρόταση που θα ικανο-
ποιήσει τον Καρυπίδη. Η οποία
πρεπει να είναι κοντά στα 5 εκ. ευ-
ρω. Και ο ίδιος ο Πάλμα έχει εκ-
φράσει την επιθυμία να κάνει το
βήμα στην καριέρα του και να πά-
ρει μεταγραφή.Ο Καρυπίδης δεν
πρόκειται να σταθεί εμπόδιο και σε
καμία περίπτωση δεν θέλει να βιώ-
σει άλλη μια περίπτωση Μαντσίνι,
ο οποίο κβιαστικά προσπάθησε να
πάρει μεταγραφή. Ο Πάλμα είναι
σχεδόν σίγουρο οτι το καλοκαίρι
θα αποχωρήσει, με την ΠΑΕ Άρης
να βάζει στα ταμεία της ένα σημα-
ντικό ποσό.

Πάντως ο ποδοσφαιριστής που
είδε την «μετοχή» του να εκτοξεύε-

Τρελαίνει
κόσμο 
ο Χουάνγκ
Ο Ιν-Μπεόμ Χουάνγκ
είναι ένα… μηχανάκι
στον χώρο της μεσαίας
γραμμής για τον
Ολυμπιακό. 
Τρέχει. Κόβει, πασάρει,
σκοράρει. Ένας
ποδοσφαιριστής
υψηλού επιπέδου. 
Το έχει αποδείξει
άλλωστε πολλές φορές
στη φετινή σεζόν. Είτε
με τον Ολυμπιακό είτε
με την εθνική ομάδα
της Νότιας Κορέας, με
την οποία έλαβε μέρος
στο Μουντιάλ του
Κατάρ. Με τους
Πειραιώτες δεσμεύεται
με συμβόλαιο μέχρι το
καλοκαίρι του 2025
και φέτος μέχρι
στιγμής έχει αγωνιστεί
σε 35 ματς.
Ο βοηθός του
Γιούργκεν Κλίνσμαν
στην Εθνική Ν.Κορέας,
ο Αντρέας Χέρτζογκ
τον χαρακτήρισε ως
ένα πρότυπο
σύγχρονου κεντρικού
μέσου.

ται εφέτος ήταν
ο Λιβάι Γκαρσία. Και
αυτό το οφείλει στον
Ματίας Αλμέιδα, ο οποί-
ος του άλλαξε θέση και α-
πό ακραίο επιθετικό τον έ-
κανε φορ με αποτέλεσμα η τι-
μή του στην αγορά να εκτοξευ-
τεί και οι σκάουτερ των ξένων
ομάδων να κάνουν παρέλαση….

Ο Αλμέιδα τον «έφτιαξε» με την
αλλαγή θέσης του στο γήπεδο κα-
θώς δεν είναι μυστικό ότι δεν είχε
πείσει για την αναγκαιότητα της
μεταγραφής του και ακούγονται
πολλά για πρόωρη αποχώρησή
του. Τώρα στην ΑΕΚ δεν τον αφή-
νουν να φύγει με λιγότερα από 15
εκατ.ευρώ στις κρούσεις που γίνο-
νται για την απόκτησή του…

Ένα πράγμα δεν θα αλλάξει πο-
τέ στο παγκόσμιο ποδοσφαιρικό
μάρκετινγκ  όσα χρόνια κι αν περά-
σουν, όσο κι αν διαφοροποιηθούν
οι απαιτήσεις του αθλήματος. Αυτό
είναι τα γκολ. Τα γκολ πληρώνο-
νται…. Πληρώνονται από τον κό-
σμο, πληρώνονται από τις ομάδες,
πληρώνονται από όλους. Διότι, αυ-
τή είναι η ουσία. Και ο Λιβάι Γκαρ-
σία έχει βρει τον τρόπο παρότι δεν
είναι η θέση στην οποία έκανε την
μεταγραφή στην ΑΕΚ, να το κάνει
με κάθε τρόπο.

Η εικοσάδα των ποδοσφαιρι-
στών που έχουν εκτοξεύσει την α-
ξία του στην Super League είναι
κατά σειρά οι : Κωνσταντέλιας
(ΠΑΟΚ) Κουλιεράκης (ΠΑΟΚ) Ντόι
(Ολυμπιακός), Λούις Πάλμα(Άρης),
Λιβάι Γκαρσία (ΑΕΚ), Ντόουγκλας
Αουγκούστο (ΠΑΟΚ), Ρότα (ΑΕΚ),
Σπόραρ (Παναθηναϊκός),  Παλά-
σιος (Παναθηναϊκός), Μανού Γκαρ-
θία (Άρης), Ινμπεόμ Χουάνγκ (Ολυ-
μπιακός), Αραούχο (ΑΕΚ), Γκατσί-
νοβιτς (ΑΕΚ), Αϊτόρ (Παναθηναϊ-
κός), Μαντσίνι (Παναθηναϊκός),
Νάρει (ΠΑΟΚ), Κοτάρσκι (ΠΑΟΚ),
Λύρατζης (ΠΑΟΚ), Φερνάντεζ (Α-
ΕΚ), Τσαούσης (ΠΑΟΚ)

Οι παίκτες που εκτόξευσαν την αξία τους 
στο φετινό  πρωτάθλημα και χτυπάνε μεταγραφή …

Τα limit up 
της Super league
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ΟΚαρυπίδης έκανε
το περασμένο κα-
λοκαίρι μια από
τις καλύτερες με-

ταγραφές στην Super League
όταν συμφώνησε με την Στό-
ουκ Σίτι για τον δανεισμό του
Νιγηριανού Ετέμπο, τον οποίο
είχε προτείνει θερμά ο πρώην
προπονητής του Άρη, ο Άλαν
Πάρντιου.

Δεν είναι τυχαίο ότι μερικούς
μήνες μετά ο Ετέμπο, με τις εντυ-
πωσιακές εμφανίσεις, του έχει μπει
στο στόχαστρο του Big-4 .

Το συμβόλαιο του με τον Άρη ο-
λοκληρώνεται τον προσεχή Ιούνιο.
Παραλληλα όμως,  μένει ελεύθε-
ρος και από την Στόουκ κάτι που
σημαίνει ότι μπορεί να διαπραγμα-
τευτεί την μεταγραφή του από μό-
νος του χωρίς η ομάδα του στην
Αγγλία να απαιτήσει χρήματα….

Ο Άρης θέλει να του ανανεώσει
το συμβόλαιο, αλλά πρακτικά είναι
αρχικά αδύνατο να επεκτείνει τον
δανεισμό του. Οπότε νέο συμβό-
λαιο με αυξημένες αποδοχές, είναι
μονόδρομος, αν ο Καρυπίδης θέ-
λει να τον κρατήσει στο «Βικελί-
δης».

Ο Ετέμπο ήδη, σύμφωνα με
πληροφορίες έχει προταθεί σε αρ-
κετές ομάδες εκτός Ελλάδος και
μάλιστα έχει προκύψει και επίσημο
ενδιαφέρον από κλαμπ σε Αγγλία,
Τουρκία, Ισπανία και Πορτογαλία.

Ο Άρης θα κάνει την προσπά-
θεια του, αλλά οι πιθανότητες δεν
είναι με το μέρος του. Ο Νιγηρια-
νός δύσκολα θα υπογράψει νέο
συμβόλαιο με τους Θεσσαλονικείς.

Στην Θεσσαλονίκη πήγε…από
σπόντα. Ο Πάρντιου (ο πρώην προ-
πονητής του Άρη) έψαχνε έναν α-
μυντικό μέσο και ψάχνοντας στα
χαρτιά του βρήκε τον Ετέμπο ο ο-
ποίος μάλιστα προερχόταν και από
σοβαρό τραυματισμό, τον οποίο ή-
ταν αμφίβολο αν είχε ξεπεράσει…

Ο Ετέμπο γεννήθηκε στο Γουάρι
της Νιγηρίας, το Νοέμβριο του
1995.Οι εντυπωσιακές εμφανίσεις
με τη φανέλα της τοπικής ομάδας,
στα πρώτα του επαγγελματικά βή-
ματα, δεν πέρασαν απαρατήρητες
από πολλούς ευρωπαϊκούς συλλό-
γους. Τον «τσίμπησε» η Φεϊρένσε
στην Πορτογαλία και τον έφερε
στην Ευρώπη τον Ιανουάριο του
2016 και μάλιστα ο παίκτης συνέ-
βαλε στην άνοδο της ομάδας στην
πρώτη κατηγορία της Πορτογα-
λίας.

Από εκεί έφυγε για την ισπανι-

κή Λας Πάλμας και το καλοκαίρι
του 2018 έκανε το μεγάλο άλμα
για την Αγγλία καθώς αποκτήθηκε
από την Στόουκ Σίτι. Δεν προσαρ-
μόστηκε εύκολα και δόθηκε δανει-
κός για ένα διάστημα στην ισπανι-
κή Χετάφε. Η Στόουκ Σίτι δεν τον
εμπιστεύτηκε και συνέχισε τους
δανεισμούς του. Πρώτα στην Γα-
λατασαράι, μετά στην Γουότφορντ
και τέλος στον Άρη. Είναι βασικός
στην Εθνική Νιγηρίας και απ΄ότι
λέγεται ήδη έχει προτάσεις στα χέ-
ρια του για το καλοκαίρι.

Ο Πίτερ Ετέμπο είναι μία από τις
περιπτώσεις που εξετάζουν σοβα-
ρά στον Ολυμπιακό. Είναι από τους
παίκτες που ξεχωρίζουν. Δεν είναι

λίγοι άλλωστε αυτοί που λένε πως
αν τον  είχε ο Άρης από την αρχή
της σεζόν θα ήταν αλλιώτικα τα
πράγματα. Διότι, ο Νιγηριανός ήρ-
θε στα μέρα Σεπτέμβρη και μπήκε
από τον Οκτώβρη με την υπόλοιπη
ομάδα.

Μιλάμε για ένα «λαχείο» που έ-
πεσε στα χέρια του Άρη. Δεν είχε
«κουμπώσει» στη Στόουκ, μένει ε-
λεύθερος το καλοκαίρι και ουσια-
στικά απλά ήρθε μέχρι το τέλος της
σεζόν. Οι «ερυθρόλευκοι» στα χαφ
ένα μεγάλο ζήτημα που δεν είναι
άλλο από το μέλλον του Εμβιλά ο
οποίος φέτος ταλαιπωρείται από
έναν σοβαρό τραυματισμό και το
καλοκαίρι πατάει τα 33 και θα χρει-

Μεγάλο
deal o
Kαρυπίδης
Ο Θοδωρής Καρυπίδης
φημίζεται για τις
συμφωνίες του στον
Άρη. Το καλοκαίρι
πήρε τον Ετέμπο με
ένα deal που θα
ζήλευαν πολλοί…
Ο 28χρονος αμυντικός
μέσος είχε ετήσιο
συμβόλαιο στα 1,8 εκ.
ευρώ στις ομάδες που
αγωνίστηκε ή και
δόθηκε δανεικός.
Ο Άρης δεν μπορούσε
να καλύψει ολόκληρο
το συμβόλαιο του. 
Όμως έδωσε μια
προοπτική και στον
παίκτη και στην
Στόουκ που έψαχνε
ομάδα για να δανείσει
τον παίκτη και τελικά
δεν ανέλαβε ούτε το
1/3 του συμβολαίου
του, αν και αρχικά η
αγγλική ομάδα δεν
συζητούσε για
λιγότερα από 600
χιλιάδες ευρώ από
πλευράς Άρη. 
Το ποσό που έδωσε  ο
Άρης έπεσε περίπου
στα μισά, δηλαδή
γύρω στα 300
χιλιάρικα.

άζεται πολύ περισσότερες ανάσες
από φέτος που σε όλες τις διοργα-
νώσεις έχει 35 συμμετοχές και σχε-
δόν 2900 λεπτά συμμετοχής, δη-
λαδή πάνω από τον τριπλάσιο α-
γωνιστικό χρόνο σε σχέση με τον
Σαμασέκου. Αν η  γερμανική ομάδα
ζητήσει πάνω από 3-4 εκατ. ευρώ
επειδή το συμβόλαιο του λήγει τον
Ιούνιο του '25, πολύ δύσκολα θα
παραμείνει. Ο Αφρικανός ποδο-
σφαιριστής έχει  ρήτρα αγοράς 10
εκατ. ευρώ και το καλοκαίρι είναι
πολύ πιθανόν να επιστρέψει στην
Χοφενχάιμ.

Δεύτερο θέμα, αυτό του Χουάν-
γκ. Ο Κορεάτης είναι «8άρι» βέ-
βαια, αλλά το θέμα δεν είναι αυτό,
όσο στο ότι δεν μπορεί να αφήσει
παντού εκκρεμότητες η ομάδα του
Πειραιά. Διότι, με τη σεζόν του
Χουάνγκ είναι πιθανόν να φέρει
μεγάλη πρόταση.

Πολύ δύσκολο να μείνει με αυτό
το ποσό τουλάχιστον. Άγνωστο αν
θα επιστρέψει ο Μπουχαλάκης από
την Κόνιασπορ, ενώ και ο Κασάμι
δεν είναι λύση πρώτης γραμμής.
Τέτοια παίκτης  είναι ο Ετέμπο. Ξέ-
ρει πλέον τη Super League 1, ήταν
από αυτούς που ξεχώριζαν στα
ντέρμπι, είναι σε καλή ηλικία (28 ε-
τών) και μπορεί να υπογράψει
στους «ερυθρόλευκους»  με ελεύ-
θερη μεταγραφή σαν ξένος.

Ο Ολυμπιακός τον έχει πολύ
ψηλά στη λίστα του και δεν απο-
κλείεται να είναι από τις πρώτες
μεταγραφές που θα ανακοινωθούν
για τη νέα σεζόν…

Ο Νιγηριανός Ετέμπο κάνει εκπληκτικό πρωτάθλημα στην πρώτη
χρονιά του στην Super League και παρότι δανεικός από την

Στόουκ Σίτι στον Άρη προκαλεί ήδη το ενδιαφέρουν του Big-4

H πρώτη μεταγραφή 
του καλοκαιριού
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Η
ιστορία με την παραί-
τηση του αντιπροέ-
δρου Α.Π. Χρήστου
Τζανερίκου είναι
γνωστή. Όταν η κυ-

βέρνηση με διάταξη νόμου απο-
φάσισε ο έλεγχος για την δυνατό-
τητα ενός κόμματος να κατέβει στις
εκλογές θα ήταν αρμοδιότητα  της
ολομέλειας του τμήματος Α1 του
Α.Π. και όχι μέρος αυτού στο ο-
ποίο θα προέδρευε ο κύριος Τζα-
νερίκος, εκείνος παραιτήθηκε με
αιχμές ότι πιέστηκε από ανώτατο
στέλεχος του Μαξίμου να ψηφί-
σει αρνητικά για την συμμετοχή
του κόμματος Κασιδιάρη στις ε-
περχόμενες εκλογές, με αντάλλαγ-
μα την τοποθέτηση του μετά την
συνταξιοδότηση του
(30/06/2023) σε σημαντική επι-
τροπή ή ανεξάρτητη αρχή.

Ο κύριος Τζανερίκος δεν ανέ-
φερε –μέχρι σήμερα τουλάχιστον–
ποιο ήταν το άτομο που προσπά-
θησε να τον επηρεάσει.

Ακολουθήσε μια ομολογουμέ-
νως περίεργη ανακοίνωση του υ-
πουργού επικρατείας κυρίου Γερα-
πετρίτη στην οποία ο υπουργός
παραδεχόταν ότι μίλησε με τον κύ-
ριο Τζανερίκο αλλα και με την
πρόεδρο του Α.Π. κυρία Μαρία
Γεωργίου για διαδικαστικά και μό-
νο θέματα. 

Το ερώτημα που προκύπτει εί-
ναι γιατί ο επιτελικός του Μαξίμου
παραδέχτηκε ευθύς εξαρχής ότι εί-
χε επικοινωνία με τον κύριο Τζα-
νερίκο αφού δεν είχε αναφερθεί
από κανέναν το όνομα του; Μή-
πως έσπευσε να διευκρινίσει ό-
τι η συνομιλία τους περιείχε μό-
νο διαδικαστικά θέματα και όχι
κάποια υπόσχεση μπόνους
στον κύριο Τζανερίκο μέσω διο-
ρισμού του;

Ο κύριος Τζανερίκος αργότερα
διέρρευσε ότι έχει μιλήσει πλην
του κύριου Γεραπετρίτη και με άλ-
λο υψηλόβαθμο στέλεχος του Μα-
ξίμου, ανώτερο (!) του κυρίου Γε-
ραπετρίτη χωρίς πάλι να κατονο-
μάσει τον συνομιλητή του.

Βεβαίως η όλη ιστορία δεν
μπορεί να εξιχνιαστεί πλήρως
αφού είτε επικοινωνιακά, είτε
δικαστικά ουσιαστικά έχουμε
τον λόγο του κυρίου Τζανερίκου
απέναντι στον λόγο του κυρίου
Γεραπετρίτη…

Στην πράξη όμως είναι πολ-
λές οι περιπτώσεις που άξια υ-
ψηλόβαθμα δικαστικά στελέχη
μετά την συνταξιοδότηση τους
διορίζονται με απόφαση της ε-
κάστοτε κυβέρνησης σε θέσεις
υψηλού επιπέδου όπως πρόε-
δροι ή μέλη ανεξαρτήτων αρ-
χών, διοικητές δημοσίων οργα-
νισμών, πρόεδροι επιτροπών
του δημοσίου, κλπ.

Το κριτήριο της επιλογής τους
είναι κυρίως η άμεμπτη θητεία
τους στο δικαστικό σώμα και βε-
βαίως η πείρα που απέκτησαν στα
35 χρόνια ως λειτουργοί σε υψη-
λές βαθμίδες της δικαιοσύνης.

Παράλληλα όμως εξετάζεται
και παίζει ρόλο και η «συμπερι-
φορά» τους σε υποθέσεις μείζο-
νος ενδιαφέροντος για την εκά-
στοτε κυβέρνηση, με τις οποίες

οι συνταξιοδοτούμενοι δικαστι-
κοί ασχολήθηκαν κατά της
διάρκεια της θητείας τους.

Μάλιστα, πολλές φορές η το-
ποθέτηση τους αποτελεί και μια
μορφής επιβράβευση της ορθής
κρίσης τους σε αποφάσεις που
η κυβέρνηση επιθυμούσε σφό-
δρα την επικύρωση τους. 

Θα αναφερθούμε ως παράδειγ-
μα στην περίπτωση του πρώην
προέδρου του ΣτΕ κυρίου Δημη-
τρίου Σκαλτσούνη.

Ο εν λόγω πρώην δικαστικός ε-
πιλέχθηκε από την κυβέρνηση της
Νέας δημοκρατίας για την θέση
του προέδρου του ΣτΕ στις
23/06/2021 και ανέλαβε τα κα-
θήκοντα του στις 01/07/2021.

Προηγουμένως, ένας χρόνο
πριν με κλήρωση που έγινε στις
20/07/2020 ο κύριος Σκαλ-
τσούνης αντιπρόεδρος τότε του
ΣτΕ εξελέγη μέλος στο Πενταμε-
λές Ανακριτικό Συμβούλιο από
ανώτατους δικαστές του Α.Π.
και του ΣτΕ που θα ερευνούσε
την υψηλού ενδιαφέροντος για
την κυβέρνηση της ΝΔ υπόθε-
ση ή μάλλον σκευωρία
NOVARTIS.

Την ίδια ημερομηνία δηλαδή
στις 20/07/2020 εξελέγησαν για
το προαναφερθέν Πενταμελές Α-
νακριτικό Συμβούλιο ως τακτικό
μέλος η εισαγγελέας. Βασιλική
Θεοδώρου με αναπληρωτή τον
κύριο Βασίλειο Πλιώτα και ανα-
πληρωματικά μέλη από τον Άρειο
Πάγο η Παρασκευή Καλαϊτζή και
ο Μιλτιάδης Χατζηγεωργίου. Για
όλους τους παραπάνω ήταν γνωστό

ότι οι κυρίες Παρασκευή Καλαϊ-
τζή και Βασιλική Θεοδώρου ε-
πρόκειτο να συνταξιοδοτηθούν το
επόμενο έτος και συγκεκριμένα στο
τέλος Ιουνίου 2021. 

Έτσι, με απόφαση της κυβέρ-
νησης το αναπληρωματικό μέ-
λος Μιλτιάδης Χατζηγεωργίου
επελέγη ως αντιπρόεδρος του
Α.Π., ο δε κύριος Δημήτριος
Σκαλτσούνης επελέγη ως πρόε-
δρος του ΣτΕ όπως προείπαμε. 

Οι επιλογές τους έγιναν από
το υπουργικό συμβούλιο της
ΝΔ όταν ήδη ήταν μέλη του Πε-
νταμελούς Ανακριτικού Συμ-
βουλίου για την NOVARTIS. Ε-
πομένως, κάποια μορφής υπο-
χρέωση προς την κυβέρνηση ή-
ταν φυσικό να προυπήρχε…

Αποτέλεσμα: ο μεν Μιλτιά-
δης Χατζηγεωργίου να προε-
δρεύει στο Πενταμελές Ανακρι-
τικό Συμβούλιο, ο δε κύριος
Σκαλτσούνης αν και πρόεδρος
του ΣτΕ να παραμένει μέλος του
πενταμελούς συμβουλίου.

Επιπλέον, πάλι με επιλογή της
Νέας Δημοκρατίας στις
09/09/2019 προάγεται στην θέ-
ση του ΣτΕ το πάρεδρο μέλος κύ-
ριος Βασίλειος Ανδρουλάκης.

Συμπέρασμα: Τρία μέλη που
επελέγησαν επι Νέας Δημοκρα-
τίας είχαν επιλεγεί από την νυν
κυβέρνηση και ως αποτέλεσμα
είχαμε τον παμψηφεί «ενταφια-
σμό» της υπόθεσης NOVARTIS.

Το βούλευμα με αριθμό
25/2022 του Πενταμελούς Ανακρι-
τικού Συμβουλίου που προαναφέ-
ραμε εξεδόθη 1η Ιουλίου 2022.

Υπενθυμίζουμε ότι τέσσε-
ρεις ανώτατοι εισαγγελείς του
Α.Π. οι κ.κ. Ευάγγελος Ζαχα-
ρής, Γιάννης Αγγελής, Βασιλι-
κή Θεοδώρου και Ελένη Με-
τσοβίτου – Φλουρή με τέσσε-
ρεις απολύτως στοιχειοθετη-
μένες εισηγήσεις τους ζητού-
σαν να ερευνηθούν δικαστικά
οι πρωταγωνιστές της σκευω-
ρίας και όμως μέσα από ένα
βούλευμα 434 σελίδων τα επι-
χειρήματα και η πρόταση για
αντίκρουση των παραπάνω
τεσσάρων εισαγγελικών πορι-
σμάτων συνολικά πήγαν στον
κάλαθο των αχρήστων μέσα σε
25 μόνο σελίδες...

Και εδώ μπαίνουμε στην
σύνδεση με τα προαναφερθέντα
– ενδεχομένως – μπόνους των
εκάστοτε κυβερνήσεων σε δικα-
στικούς.

Την Δευτέρα 4 Ιουλίου 2022
έγινε προσπάθεια από τον πρό-
εδρο της Βουλής κύριο Τασούλα
να διοριστεί ο συνταξιοδοτηθείς
την προηγούμενη Παρασκευή
30 Ιουνίου 2022 ανήμερα της
έκδοσης του βουλεύματος πρό-
εδρος του ΣτΕ, αγαπητός φίλος
του κυρίου Γεραπετρίτη κύριος
Σκαλτσούνης ως επικεφαλής
της επιστημονικής επιτροπής
της Βουλής στην θέση του απο-
βιώσαντος προς τεσσάρων μη-
νών τότε Επαμεινώνδα Σπη-
λιωτόπουλου.

Είναι προφανές ότι κάποιο
υψηλόβαθμο στέλεχος Μαξί-
μου τον είχε διαβεβαιώσει ότι
θα αναλάβει καθήκοντα στην

• Είναι σύνηθες το φαινόμενο πρώην ανώτατοι δικαστικοί να διορίζονται μετά την
συνταξιοδότηση τους σε σημαντικές θέσεις όχι μόνο ως μπόνους για κάποια απόφα-
ση που επιθυμούσε η εκάστοτε κυβέρνηση σε υποθέσεις που εξέδωσαν

Οι βολές Τζανερίκου 
Η απάντηση Γεραπετρίτη 
Και τα «λύτρα» Σκαλτσούνη
(που δεν δόθηκαν…)

θέση αυτή αφού μόνο το επιτε-
λικό κράτος αξιολογεί τα πρό-
σωπα που θα τοποθετηθούν σε
καίριες θέσεις.

Η ατοποθέτητη του εν λόγω
κυρίου δεν έγινε τελικά κατό-
πιν έντονης αντίδρασης του α-
ντιπροέδρου της ΝΔ Άδωνι Γε-
ωργιάδη ο οποίος όταν πλη-
ροφορήθηκε ότι επίκειται η
τοποθέτηση του κυρίου Σκαλ-
τσούνη στην θέση που προα-
ναφέραμε δηλαδή ενός μέλους
που επιλέχθηκε από την ΝΔ
και συνέβαλε στην αθώωση ό-
λων των σκευωρών στην υπό-
θεση NOVARTIS- υπόθεση
που ο ίδιος Άδωνις Γεωργιά-
δης ταλαιπωρήθηκε επι 4 έτη
– τηλεφώνησε στον κύριο Τα-
σούλα και του είπε ότι αν γίνει
ο προαναφερθείς διορισμός,
τότε δεν εγγυάται για την α-
σφάλεια των επίπλων του γρα-
φείου του προέδρου της Βου-
λής… 

Επειδή, λοιπόν και το 2022
προφανώς υπήρχε υπόσχεση
στον κύριο Σκαλτσούνη για την
θέση που προαναφέραμε θα ή-
ταν χρήσιμο να αναφέρει ο κύ-
ριος Τζανερίκος ποιο ήταν το ά-
τομο και ποια θέση του έταξαν
αν ακολουθούσε τις οδηγίες
τους. Δηλαδή, με λίγα λόγια να
αναφέρει το όνομα του «μάγου
με τα δώρα» και το συγκεκριμέ-
νο δώρο που του προσφέρθηκε
ως αντάλλαγμα.

Αν δεν μπορεί να αποδείξει τα
λεγόμενα του κακώς το ανέφερε.
Και επειδή από πολλά ΜΜΕ έχει
αναφερθεί ότι υπήρξε το Alter ego
της πρώην προέδρου του Α.Π. επι
ΣΥΡΙΖΑ και μεταβατικής πρωθυ-
πουργού κυρίας Βασιλικής Θά-
νου εύκολα μπορεί να υποθέσει
κανείς ότι η δημοσιοποίηση της
πρότασης που του έγινε -αν του έ-
γινε- για να συμφωνήσει με την
τροπολογία του υπουργού εσωτε-
ρικών Μάκη Βορίδη για την Χρυ-
σή Αυγή είχε πολιτικό υπόβαθρο
εις βάρος της νυν κυβέρνησης.



Εραστής δυτικών προαστίων
τώρα και στις Βρυξέλλες

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Βασιλιάς
της γκάφας
ο Αντώναρος
Οι τακτικοί αναγνώστες της στήλης
γνωρίζουν την… λατρεία που έχω
στον Ευάγγελο Αντώναρο. Οπότε
είναι πολύ λογικό να παρακολουθώ τις κινήσεις του, την δραστηριότητα
του και συνολικά όλα όσα δηλώνει. Τώρα ξεκίνησα να μετράω και τις γκά-
φες του. Και δεν μιλάμε για απλές γκάφες, αλλά τέτοιες που μπορεί να προ-
καλέσουν ανεπανόρθωτη βλάβη στον ΣΥΡΙΖΑ. Να ξεκινήσω από την εμ-
μονή του ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα κερδίσει τις εκλογές. Ακόμη και οι γέννημα
θρέμμα ΣΥΡΙΖΑιοι κρατούν πισινή και δεν προκαλούν για να μην ξυπνή-
σουν από τον λήθαργο το λεγόμενο αντι-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο. Πάω με την ύβρη
προς το ΠΑΣΟΚ, το οποίο το αποκάλεσε απολειφάδι. Ειδικά σε μία εποχή,
που όλος ο ΣΥΡΙΖΑ καλοπιάνει το ΠΑΣΟΚ για να σχηματίσουν κυβέρνηση
την επαύριον των εκλογών της 21ης Μαΐου. Και φθάσαμε στο ελεεινό
σχόλιο κατά του Πατέλη, ένα χυδαίο ομοφοβικό σχόλιο που ανήρτησε
στους προσωπικούς της λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Ο
Ευάγγελος, λοιπόν, έγραψε: «Βρε παιδί μου, κοίτα μανία που έχουν οι (όχι μό-
νο πολιτικά) περιφερόμενες Λουλούδες με τους “καραμανλικούς”. Πολύ τους πο-
νάει! Θα το πιούν το πικρό ποτήρι to the very end (το γράφω αγγλικά γιατί ψωρο-
περηφανεύονται για την αγγλομάθεια τους)». Και βέβαια όλοι κατάλαβαν ότι ο
κ. Αντώναρος εννοούσε τον Αλέξη Πατέλη, ο οποίος έχει δηλώσει ευ-
θαρσώς ότι είναι ομοφυλόφιλος. Κατά τον Αντώναρο, όμως είναι «λου-
λού». Δικαιολογημένα, λοιπόν, του απάντησε ο Πατέλης ότι είναι ομοφο-
βικός, όπως και ο έτερος υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, ο Μιθριδά-
της. Και τελευταία γκάφα η δήλωση του πως «το πρόγραμμα του Αλέξη Τσίπρα
μου θυμίζει αυτό του Κώστα Καραμανλή». Μιλάμε στην Χαριλάου Τρικούπη έ-
χουν στήσει τρικούβερτο γλέντι, ενώ οι αναλυτές αναρωτιούνται πόσα δώ-
ρα προλαβαίνει να κάνει ο Αντώναρος μέχρι τις εκλογές σε κυβέρνηση και
ΠΑΣΟΚ; Ή αλλιώς σε πόσες γκάφες θα υποπέσει;

Η χυλόπιτα
της Κρινιώς
στον ΣΥΡΙΖΑ

Ήδη οι πρώτες γκρίνιες στην Κου-
μουνδούρου για τον Αντώναρο έ-
χουν κάνει την εμφάνιση τους. Ό-
χι μόνο για τις «κοτσάνες» που εκ-
στομίζει, αλλά και για το ότι τελι-
κά αυτοί που τους είχε φέρει για
να πολιτευθούν με τον ΣΥΡΙΖΑ ά-
φησαν στα κρύα του λουτρού
την Κουμουν-
δούρου. Όπως η
Κρινιώ Κανελ-
λοπούλου, η ο-
ποία αρνήθηκε
να δώσει χείρα
βοήθειας στον
ΣΥΡΙΖΑ, διότι ό-
πως είπε στους α-
πεσταλμένους του
Τσίπρα «πρώτον τιμώ την μνήμη
του πατρός της και δεύτερον παρα-
μένω νεοδημοκράτισσα, παρά το γε-
γονός ότι είμαι πολύ μακριά με την
τωρινή ηγεσία του κόμματος». Τζά-
μπα οι υπολογισμοί επί χάρτου του
Αντώναρου, ότι «η Κρινιώ θα μαζέ-
ψει την πλειοψηφία των ψηφοφόρων
του Τζαβάρα, ο οποίος αποσύρεται α-
πό την κεντρική πολιτική σκηνή».

Τους έφερε πιο
κοντά ο Νίκος

Προ δύο περίπου εβδομά-
δων ο Νίκος Ανδρουλάκης
και ο Γιώργος Παπανδρέου
είχαν ένα ενδιαφέρον τετ-
α-τετ, μακριά από τα φώτα
της δημοσιότητας. Και ό-

πως συμφωνούν οι συνερ-
γάτες των δύο
«δόθηκαν α-
μοιβαίες εξη-

γήσεις για
διάφορα θέ-

ματα και βέβαια μπήκε
μπροστά η ενότητα και η α-
νάγκη στήριξης του όλου

ΠΑΣΟΚ στο δρόμο προς τις
εκλογές». Οι γνωρίζοντες
λένε πως η παραίτηση του
Ανδρουλάκη στην ευρω-

βουλή και η αντικατάσταση
από το Νίκο Παπανδρέου έ-
φερε κοντά τον νυν και τον
πρώην αρχηγό του ΠΑΣΟΚ.

Τόπο στα νιάτα
με τον υπέργηρο

Πάντζα
Δεν ήχησε σε πολλούς στον

ΣΥΡΙΖΑ θετικά η υποψη-
φιότητα του Γιώργου Πά-
ντζα στη Δυτική Αττική με
το κόμμα της αξιωματικής

αντιπολίτευσης. Όχι γιατί ο
παλαίμαχος ηθοποιός δεν
είναι συμπαθής, ή δεν έχει
καταθέσει κομματικά δια-
πιστευτήρια, αλλά λόγω η-
λικίας. Γεννηθείς το 1937,
ο ηθοποιός έχει

κλείσει τα 86 και
βαδίζει προς το

87ο έτος της ηλι-
κίας του. «Δεν υ-

πήρχε κάποιος νεό-
τερος να μπει στο ψηφοδέλ-
τιο;» αναρωτιούνταν πολ-
λοί και μάλλον δεν είχαν

άδικο, καθώς η υποψηφιό-
τητα εκπέμπει λανθασμένο

μήνυμα.

Άναψε φωτιές ο Τσίπρας 
στον Παχατουρίδη
Η ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ, ότι στις δημοτικές εκλογές θα
στηρίξει τον Ανδρέα Παχατουρίδη για τον δήμο Περιστε-
ρίου, έχει προκαλέσει πολλά ζητήματα στην δημοτική πα-
ράταξη του «μόνιμου» δημάρχου Περιστερίου. Διότι πολ-
λούς από τους συνεργάτες του ανήκουν στη Νέα Δημοκρατία
και πλέον από τη στιγμή που ο ΣΥΡΙΖΑ πολιτικοποίησε το
παιχνίδι δεν θα πρέπει να αποκλειστεί και το ενδεχόμενο

ξαφνικά να έχει ως αντίπαλο ο Ανδρέας Παχατουρίδης
ένα ψηφοδέλτιο με πολλούς νεοδημοκράτες, όπου θα μετα-
γραφούν και συνεργάτες του. Μάλιστα μεταξύ των νεοδη-
μακρατών του Περιστερίου αναρωτιούνται, μήπως υπάρ-
χει μία υπόγεια συμφωνία του νυν δημάρχου με τον Αλέξη
Τσίπρα. Και βέβαια, όπως μαθαίνω μπορεί στην ανακοί-
νωση του κ. Παχατουρίδη να υπάρχει η ατάκα «το Περιστέ-
ρι ανήκει στους περιστεριώτες», αλλά αμφιβάλλουν στην δεξιά
πλευρά του ανεξάρτητου συνδυασμού, εάν όντως ο… πρύ-
τανης της ανεξαρτησίας θα κρατήσει ψηλά την σημαία που
ύψωσε για πρώτη φορά το μακρινό 1998. Πάντως το ευ-
χάριστο για τον κ. Παχατουρίδη είναι η δήλωση του ανα-
πληρωτή υπουργού Εξωτερικών, που εκλέγεται στον Δυτικό
Τομέα, του Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη πως «καλωσορίζω τον
ΣΥΡΙΖΑ στη λογική που ανακάλυψε έπειτα από… 25 χρόνια πως
ο δεξιός Παχατουρίδης είναι καλός δήμαρχος».
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Τον Ιούνιο του 2019, έναν μόλις μήνα πριν από τις εθνικές εκλογές, μια κοινότητα νεαρών ατόμων
ΛΟΑΤΚΙ+ από την Αθήνα, η Colour Youth, αποφάσισε να στείλει επιστολές σε έξι πολιτικά κόμματα
που διεκδικούσαν τη συμμετοχή τους στη Βουλή. Η ανταπόκριση ήταν ισχνή. Τώρα τέσσερα χρόνια
αργότερα τα θέματα φύλου βρίσκονται πολύ ψηλά στην προεκλογική ατζέντα και πλέον τα κόμματα
ερίζουν για τις ψήφους των ΛΟΑΤΚΙ+. Σε δηλώσεις, ομιλίες, τηλεοπτικές εμφανίσεις και παρεμβάσεις
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης τα κόμματα πλειοδοτούν σε… προοδευτικότητα: οι εξαγγελίες για
την άμεση νομοθέτηση του γάμου
μεταξύ ατόμων του ίδιου φύλου πέ-
φτουν βροχή, η τεκνοθεσία από ο-
μόφυλα ζευγάρια έχει μπει για τα
καλά στο τραπέζι των συζητήσεων,
ενώ για πρώτη φορά υπουργοί που
δηλώνουν ανοιχτά ομοφυλόφιλοι
δίνουν συνεντεύξεις μιλώντας για
τις επιλογές τους. Ως εκ τούτου δεν
προκαλεί εντύπωση το γεγονός ότι
πριν από λίγες ημέρες οι αρχηγοί
των πέντε κοινοβουλευτικών κομ-
μάτων – πλην της Ελληνικής Λύσης
– συμμετείχαν σε ένα άτυπο debate του ΛΟΑΤΚΙ+ περιοδικού «Antivirus». 
Ν.Δ.: Άνοιγμα στον χώρο της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας έχει κάνει και το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας,
παρά τη ρητορική της «σκληρής Δεξιάς» που κάνει λόγο για «δικαιωματισμό». Πριν από ένα έτος, στο
συνέδριο του κόμματος, γαλάζια στελέχη έδειξαν με τις τοποθετήσεις τους ότι μια νέα τάση δια-
μορφώνεται στο εσωτερικό της Ν.Δ. Παρότι οι πολιτικοί αντίπαλοι του Πρωθυπουργού τον κατη-
γορούν πως παραπέμπει στις ελληνικές καλένδες τη θέσπιση του γάμου μεταξύ ομοφύλων, στελέχη
της παράταξης επισημαίνουν πως η δική τους κυβέρνηση συμπεριέλαβε για πρώτη φορά ως υπουρ-
γό έναν Έλληνα που έχει δηλώσει ανοικτά ομοφυλόφιλος, τον Νίκο Γιατρομανωλάκη, και έναν γκέι
σύμβουλο πρωθυπουργού, τον Αλέξη Πατέλη.
ΣΥΡΙΖΑ: Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος, παρότι έφερε στη Βουλή το σύμ-
φωνο συμβίωσης για τα ομόφυλα ζευγάρια και τη νομική αναγνώριση της ταυτότητας φύλου, δείχνει
να… απολογείται προεκλογικά στη ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα επειδή δεν ικανοποίησε πιο προωθημένα αι-
τήματά της. 
ΠΑΣΟΚ: Τα φώτα της δημοσιότητας με αφορμή το συγκεκριμένο θέμα είχε προσελκύσει πριν από λί-
γους μήνες και το ΠΑΣΟΚ, καθώς ένα σχόλιο της γεν. Γραμματέως Εθελοντισμού του κόμματος,
Κατερίνας Λάσπα, ξεσήκωσε θύελλα αντιδράσεων και απέδειξε πόση δύναμη μπορεί να έχει το ΛΟ-
ΑΤΚΙ+ ακροατήριο. Δεν είναι λίγοι εκείνοι που υποστηρίζουν πως η Κατερίνα Λάσπα δεν συμπεριε-
λήφθη στο ψηφοδέλτιο στη Θεσσαλονίκη εξαιτίας του οργισμένου «βέτο» που έθεσε το Σωματείο Υ-
ποστήριξης Διεμφυλικών.

Η γραφειοκρατία και το Ίδρυμα
Σαμαρά
Όλα ήταν έτοι-
μα μετά τη με-
γάλη εκδήλω-
ση του Αντώνη
Σαμαρά στο
Παλλάς για να
ξεκινήσει το Ί-
δρυμα Σαμαρά
τη λειτουργία
του. Ο πρώην
πρωθυπουρ-
γός είχε σχε-
διάσει το πώς θα γίνει αυτή η έναρξη και το επιτελείο του
δούλευε πυρετωδώς προς αυτή την κατεύθυνση. Υπήρχε ό-
μως και η βασική προϋπόθεση, η εύρεση ενός κτιρίου που α-
νήκει στο ελληνικό Δημόσιο για να το στεγάσει, όπως είχε
γίνει στην περίπτωση των Ιδρυμάτων Παπανδρέου και Μη-
τσοτάκη. Το κτίριο βρέθηκε τελικά με προσωπικό ενδιαφέ-
ρον της υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη, αλλά μετά
το θέμα έμπλεξε στην απίθανη ελληνική γραφειοκρατία, η
οποία παραλύει όταν έχει από πάνω της και το υπεταμείο.
Στο ερώτημα το πότε θα ξεμπλέξει η υπόθεση; Όλοι αναμέ-
νουν την άνωθεν εντολή από τον πρωθυπουργό.

Οι «μυστικές» ομάδες της Ν.Δ.
για τις εκλογές
Πέντε συνολικά «ειδικές ομάδες» έχουν συστήσει ο υφυ-
πουργός παρά τω Πρωθυπουργώ Γιάννης Μπρατάκος σε
συνεργασία με τον γραμματέα Παύλο Μαρινάκη, με στόχο
την καλύτερη προετοι-
μασία για την 21η
Μαΐου. Πρόκειται για
ομάδες που ασχολού-
νται με τους ομογε-
νείς, τα αγροτικά, τους
εθελοντικούς συλλό-
γους, τα επιμελητήρια
και τον ιδιαίτερα κρί-
σιμο τομέα της τοπικής αυτοδιοίκησης. Και λέω πως είναι
κρίσιμος, καθώς οι περισσότεροι αυτοδιοικητικοί πρόσκει-
νται στη Ν.Δ. και μπορούν να βοηθήσουν ενεργά ενόψει ε-
κλογών. Γι’ αυτόν τον λόγο έχει συσταθεί ειδική ομάδα,
στην οποία συμμετέχουν ο Μένιος Κορομηλάς, η Χριστιάν-
να Καλογήρου και ο Μιχάλης Σταυριανουδάκης. Κομβικό
ρόλο, ωστόσο, στην εν λόγω ομάδα έχει ο ναύαρχος Διο-
νύσης Χατζηδάκης, ο οποίος γνωρίζει πολύ καλά την αυτο-
διοίκηση και ενεργοποιεί τον μηχανισμό.

Μαζί Μητσοτάκης-Καραμανλής-Σαμαράς πριν από τις εκλογές
Ένα μεγάλο event που θα σηματοδοτήσει την ενότητα της Ν.Δ. προγραμματίζεται για τις 9 Μαΐου σε εκδήλωση για την επέτειο
της υπογραφής ένταξης της Ελλάδας στην ΕΟΚ. Μαθαίνω ότι ο πρωθυπουργός επικοινώνησε με τους δύο πρώην πρωθυ-
πουργούς και αρχηγούς της Ν.Δ., τον Κώστα Καραμανλή και τον Αντώνη Σαμαρά, και τους πρότεινε να είναι και οι τρεις
τους ομιλητές στην εκδήλωση. Κώστας Καραμανλής και Αντώνης Σαμαράς βρήκαν την πρόταση θεσμική και την αποδέ-
χτηκαν χωρίς συζήτηση. Έτσι, εκτός απροόπτου, θα τους δούμε να εναλλάσσονται στο βήμα δίνοντας ένα μήνυμα ενότητας, λί-
γες ημέρες πριν από τις εκλογές, με δύο πρώην πρωθυπουργούς σε ρόλο θεματοφύλακα της παράταξης. Αυτή η εκδήλωση εί-
ναι προγραμματισμένη για τις 9 Μαΐου. Μέχρι τότε προηγούνται άλλα πράγματα. Όπως για παράδειγμα, η σημερινή επίσκε-
ψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου, για να ξεκινήσει επισή-
μως η προεκλογική περίοδος με την έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος και την θυροκόλληση του στη Βουλή, κά-
τι που σηματοδοτεί με τον πλέον επίσημο τρόπο την επίσημη έναρξη της προεκλογικής περιόδου για τις εκλογές 2023. Επίσης
πιθανότατα σήμερα θα ανακοινωθούν και οι αντικαταστάτες του υπουργού Εσωτερικών Μάκη Βορίδη και του κυβερνητικού
εκπροσώπου Γιάννη Οικονόμου. Τη θέση του κ. Βορίδη θα αναλάβει υπηρεσιακός υπουργός, με μοναδική αρμοδιότητα τη
διενέργεια των εκλογών. Ενώ ο κ. Οικονόμου θα αντικατασταθεί, καθώς θα είναι εκ νέου υποψήφιος στην Φθιώτιδα. Στη θέ-
ση του θα αναλάβει καθήκοντα κυβερνητικού Εκπροσώπου πιθανότατα ο υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος. 

Ένας «ιμιτασιόν» Γλέζος στις Κυκλάδες
Τον Βασίλη Γλέζο ανακοίνωσε πρόσφατα ο ΣΥΡΙΖΑ ως υποψήφιο βου-
λευτή Κυκλάδων. 
Οι εσωκομματικοί του αντίπαλοι λένε πως για την επιλογή του νεαρού έ-
παιξε κομβικό ρόλο το βαρύ επώνυμο που φέρει, χωρίς να έχει συγγενική
σχέση με τον εμβληματικό Μανώλη Γλέζο, αλλά όπως φαίνεται δεν έχει
ούτε συγγένεια με την πολιτική κουλτούρα του συνεπώνυμού του. 
Ο νεαρός υποψήφιος έχει ποζάρει στα social media με φόντο υβριστικά
συνθήματα εναντίον της Ν.Δ., κάτι που ο «αυθεντικός» Γλέζος δεν θα έκανε
ποτέ.



μπορεί η προεκλογική πε-
ρίοδος να ξεκινάει επισή-
μως αύριο (σ.σ. σήμερα
σάββατο ο πρωθυπουργός
κυριάκος μητσοτάκης θα
επισκεφθεί την πρόεδρο
της δημοκρατίας, κατερί-
να σακελλαροπούλου για
την προκήρυξη των εκλο-
γών της 21ης μαΐου) επο-
μένως οι 27-28 ημέρες που
υπολείπονται μέχρι να α-
νοίξει η κάλπη μαζί με αυ-
τές που έχουν ατύπως
προηγηθεί συνθέτουν το
βιράζ της κούρσας στην ο-
ποία κόμματα και υποψή-
φια καλούνται να τα δώ-
σουν όλα.

Α
υτό ουσιαστικά ση-
μαίνει ότι πριν «μι-
λήσουν» οι πολίτες
δια της ψήφου τους,
τον λόγο θα πάρουν

οι ίδιοι οι πολιτικοί για να πα-
ρουσιάσουν το έργο ή τις εξαγγε-
λίες τους παρελαύνοντας από τη-
λεοπτικά πάνελ, προεκλογικές
συγκεντρώσεις και ομιλίες, πε-
ριοδείες και άλλα… συμπαρο-
μαρτούντα.

Οι πρώτες κομματικές «μαζώ-
ξεις» έχουν ήδη πραγματοποιη-
θεί κυρίως σε τοπικό επίπεδο
γειτονιάς με τον κόσμος να δεί-
χνει αλλά και δίχως να φεύγει σο-
φότερος ή εντυπωσιασμένος από
κάποια πρωτότυπη παρουσίαση.
Την κοινοτυπία αποπειράθηκε να
αποφύγει και τα κατάφερε –όπως
τουλάχιστον δείχνει το feed back
που πήρε από τους προσκεκλη-
μένους του– ο Άδωνις Γεωργιά-
δης μιλώντας την Πέμπτη στην
απολογιστική εκδήλωση για την
τετραετή θητεία του στο υπουρ-
γείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων
που είχε τον τίτλο «2019-2023: 4
χρόνια Ανάπτυξη για Όλους». 

Σε μία καλά προετοιμασμένη
και καθόλου τετριμμένη παρου-
σίαση, ο εκ των αντιπροέδρων
του κυβερνώντος κόμματος ξεδί-
πλωσε σε αδρές γραμμές αυτό για
το οποίο καμαρώνει και το οποίο
χαρακτηρίζει ως «το αποτέλεσμα
τετραετούς σκληρής ομαδικής δου-
λειάς» στους τομείς των επενδύ-
σεων και της ανάπτυξης.

«Τις επιτυχίες τις φέρνουν οι ο-
μάδες και όχι οι μονάδες. Και για ό-
σα έγιναν στο υπουργείο Ανάπτυξης
και Επενδύσεων στην τετραετία –κα-
θώς όλα μετριούνται– είμαι περή-
φανος» σημείωσε ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης ξεκινώντας την τοπο-
θέτησή του και στην πορεία της
παρουσίασης του απολογισμού
απέδειξε ότι η πεποίθησή του αυ-
τή δεν είναι ευχολόγιο ή κενό
γράμμα. Εξ ου και ο αναπληρω-
τής υπουργός Ανάπτυξης, Νίκος
Παπαθανάσης, αλλά και οι υφυ-

πουργοί Γιάννης Τσακίρης και
Χρίστος Δήμας, πήραν διαδοχι-
κά τη «σκυτάλη» από τον Αδ. Γε-
ωργιάδη και ανέλυσαν τις πρω-
τοβουλίες και τις δράσεις του Υ-
ΠΑΝΕ που όπως επισημάνθηκε
οδήγησαν σε ιστορικά υψηλά δεί-
κτες όπως οι επενδύσεις (ιδίως
ξένες) και οι εξαγωγές.

Απολογισμός 
με αποδείξεις 
Απολογισμός χωρίς στοιχεία δεν
γίνεται και αυτό το «μετρήσιμο»
του κυβερνητικό έργου που παρά-
χθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης
και Επενδύσεων και μάλιστα σε
μία περίοδο διαδοχικών εξωγε-
νών κρίσεων (βλ. πανδημία, ε-
νεργειακή κρίση, πληθωριστική
πίεση και ακρίβεια) προέταξε η η-
γεσία του υπουργείου. Η μεγάλη
εικόνα για την οποία έγινε αναφο-
ρά είναι ότι στην περίοδο 2019-
2023 ανατάχθηκε ένα κλίμα φιλι-
κό προς τις επενδύσεις και επι-
τεύχθηκε δυναμική ανάπτυξη (6%
το 2022 ρυθμός διπλάσιος του
3% που ήταν για την περσινή
χρονιά ο ευρωπαϊκός μέσος όρος)
με ρεκόρ άμεσων ξένων επενδύ-

σεων που ήρθαν ως αποτέλεσμα
ενός στρατηγικού μεταρρυθμιστι-
κού σχεδίου απλοποιήσεων και ε-
πιταχύνσεων των διαδικασιών.
Δεν έτυχε αλλά… πέτυχε την τε-
λευταία τετραετία η αύξηση συνο-
λικά των επενδύσεων στη χώρα
μας κατά 45%!!! Ειδικότερα: 

• Πραγματοποιήθηκαν 36
νέες στρατηγικές επενδύσεις, α-
ριθμός ρεκόρ, με περισσότερα α-
πό 8,2 δισεκατομμύρια ευρώ. 

• Σημειώθηκε ρεκόρ και στις
εξαγωγές, όπου πλέον προσεγγί-
ζουν το 40%.

• Σημειώθηκε ρεκόρ υπαγω-
γών στον Αναπτυξιακό Νόμο με
πάνω από 282% μεσοσταθμική
αύξηση των υπαγωγών ετησίως
κατά τη διακυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας σε σχέση με τη δια-
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ.

• Τριπλασιάστηκαν οι εγκρί-
σεις Συμπράξεων Δημοσίου και
Ιδιωτικού Τομέα.

• Επιτεύχθηκε αλματώδης ά-
νοδος της Ελλάδας στη βελτίωση
του επιχειρηματικού κλίματος, με
την χώρα μας να σκαρφαλώνει
16 θέσεις μεταξύ 34 πλούσιων
ευρωπαϊκών κρατών.

• Υλοποιείται το σχέδιο της
απολιγνιτοποίησης, με ταυτό-
χρονη αλλαγή του παραγωγικού
μοντέλου στις περιοχές ενδιαφέ-
ροντος όπως η Δυτική Μακεδο-
νία και η Μεγαλόπολη.

• Στηρίχθηκαν οι μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις και το ελληνι-
κό ανθρώπινο δυναμικό, με πε-
ρίπου 300.000 νέες και νέους να
αποκαθίστανται εργασιακά και
αρκετούς ξενιτεμένους την εποχή
των μνημονίων να επιστρέφουν
στην πατρίδα ανακόπτοντας έτσι
το φαινόμενο του brain drain.

Στις πρώτες θέσεις 
η ελληνική
απορροφητικότητα των
κοινοτικών κονδυλίων
Στο «παλμαρέ» των υπουργικών
επιτευγμάτων του Άδωνι Γεωρ-
γιάδη ξεχωρίζει δίχως άλλο η ε-
πίδοση που επί των ημερών του
κατάφερε η Ελλάδα στο κομμάτι
της απορρόφησης των κοινοτι-
κών κονδυλίων. Ειδικότερα, σε
διάστημα 48 μηνών η χώμα μας
αναρριχήθηκε στις πρώτες θέσεις
της σχετικής λίστας των κρατών-
μελών της Ε.Ε., με την απορρό-
φηση να ανέρχεται στα τέλη του
2022 στο 85% όταν το 2019 βρι-
σκόταν καθηλωμένη στο 24%.
Όπως, δε, υπογραμμίστηκε στην
απολογιστική εκδήλωση του Υ-
ΠΑΝΕ αυτό δεν αποτελεί ένα ά-
χρωμο, άοσμο και άγευστο στατι-
στικό ποσοστό αλλά μία κυβερ-
νητική επίδοση που μεταφράζε-
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4 χρόνια αναπτυξιακό 
έργο δια χειρός Άδωνι

• Απολογισμοσ
τετρΑετιΑσ γιΑ 
το υπουργειο
ΑνΑπτυξησ κΑι
επενδυσεων, 
με ιστορικεσ
επιδοσεισ ΑλλΑ 
κΑι πολλεσ…
συγκινησεισ

ται στην εισροή 12 δισεκατομμυ-
ρίων ζεστού χρήματος που «έπε-
σε» στην πραγματική οικονομία.
Ειδικά σε ό,τι αφορά το Εταιρικό
Σύμφωνο Περιφερειακής Ανά-
πτυξης, το γνωστό ΕΣΠΑ, η Ελ-
λάδα έχει να επιδείξει πρωτιές
τόσο στην απορρόφηση των κον-
δυλίων του πακέτου της περιό-
δου 2014-2020, όσο και στην έ-
γκριση και άμεση υλοποίηση του
νέου πακέτου για την περίοδο
2021-2027. Ο υπουργός Ανά-
πτυξης και οι επιτελείς του δεν α-
μέλησαν να αναφέρουν ότι στην
δύσκολη περίοδο της πανδημίας,
το ΕΣΠΑ ήταν το εργαλείο χρη-
ματοδοτικής στήριξης κοινωνι-
κού και επιχειρηματικού ιστού
της χώρας, καθώς μέσω αυτού α-
πορροφήθηκαν κεφάλαια ύψους
8,5 δισ. ευρώ τα οποία και διο-
χετεύθηκαν ως εξής: 

• €7,6 δισ. πήγαν στις επι-
χειρήσεις και στους εργαζομέ-
νους.

• €262 εκατ. κάλυψαν ανά-
γκες του τομέα της Υγείας.

• €205 εκατ. διοχετεύτηκαν
στη Γεωργία. 

• €70 εκατ. κάλυψαν ανά-
γκες του τομέα της Παιδεία.

Σύμφωνα πάντα με τον απολο-
γισμό της ηγεσίας του ΥΠΑΝΕ το
«πουγκί» του ΕΣΠΑ δεν άνοιξε
μόνο για την στήριξη των οικο-
νομικά πληγέντων από τον κορω-
νοϊό αλλά και για την ωφέλεια: 

Α) Του τομέα της Απασχόλη-
σης, όπου χρηματοδοτήθηκαν
δράσεις για περίπου 500.000 α-
νέργους, 125.000 νέους έως 29
ετών και περίπου 3.100 σχέδια
δημιουργίας νέων επιχειρήσεων
από τις οποίες αναμένεται να δη-
μιουργηθούν και πολλές και-
νούργιες θέσεις εργασίας.

β) Του τομέα Υγείας και Προ-
νοίας, όπου μέσω των υποστηρι-
ζόμενων δομών επωφελήθηκαν
875.000 άτομα.

Γ) Του τομέα Εκπαίδευσης και
Δια βίου Μάθησης, όπου χρημα-
τοδοτήθηκαν εκπαιδευτικές πα-
ρεμβάσεις σε 15.000 σχολικές
μονάδες, «έτρεξαν» προγράμματα
δεύτερης ευκαιρίας για περίπου
15.000 άτομα ηλικίας 16 έως
66+ ετών, «χτίστηκαν» προγράμ-
ματα μαθητείας για 30.800 μα-
θητές καθώς 7.170 προγράμμα-
τα δια βίου μάθησης.
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Π
έρα από το πρωτότυπο της πα-
ρουσίασης του έργου που έγινε
στο ΥΠΑΝΕ την τελευταία τετρα-
ετία, δύο είναι τα στοιχεία που έ-

κλεψαν την παράσταση το απόγευμα της
19ης Απριλίου. Το ένα αφορούσε το το-
πόσημο του «ραντεβού» που είχε δώσει με
τους προσκεκλημένους του ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης. 

Ο λόγος για τα Ναυπηγεία Ελευσίνας
που δεν επελέγησαν τυχαία για την εκδή-
λωση καθώς πρόκειται για μία περιοχή με
σχεδόν αφανισμένη οικονομική δραστη-
ριότητα τα πολλά τελευταία χρόνια και η
οποία αναγεννήθηκε και ξαναμπήκε σε
λειτουργία επί ημερών Γεωργιάδη στο
ΥΠ.ΑΝ. με τρία πλοία να επισκευάζονται
αυτή τη στιγμή ταυτόχρονα στα «καρνά-
για» του. «Επιλέξαμε τα Ναυπηγεία, ως έ-
ναν χώρο που συμβολίζει απόλυτα το τι ε-
πιτύχαμε» είπε χαρακτηριστικά ο Άδωνις
Γεωργιάδης για να καταλήξει: «Ένας χώ-
ρος απαξιωμένος και εργάτες μέσα στην α-
δράνεια, μεταμορφώθηκαν σε μία ζωντανή
επιχείρηση που παράγει πλούτο για την Οι-
κονομία μας και με εργαζόμενους καλοπλη-
ρωμένους και χαρούμενους».

Σημειωτέον ο ΥΠΑΝΕ παραδέχεται ότι
η επαναλειτουργία των ναυπηγείων ήταν
το πιο δύσκολο εγχείρημα της υπουργικής
θητείας του.

Η άλλη «έκπληξη» ήταν ότι στις εγκα-
ταστάσεις των Ναυπηγείων Ελευσίνας
προσκλήθηκαν και παρέστησαν εκπρόσω-
ποι εργαζομένων εταιρειών που με τη
συμβολή και τη δημιουργική συνεργασία
του ΥΠΑΝΕ απέφυγαν τα βράχια της χρε-
οκοπίας και του λουκέτου και ως εκ τού-
του διασώθηκαν εκατοντάδες θέσεις ερ-
γασίας. 

Συγκεκριμένα στην απολογιστική εκδή-
λωση του υπουργείου Ανάπτυξης και Ε-
πενδύσεων βρέθηκαν εκπρόσωποι των
εργαζομένων στα Ναυπηγεία Σύρου (Α-
ντώνης Χατζαντώνης) και τα Ναυπηγεία
Ελευσίνας (Μαρίνα Πέππα και Σάββας Πα-
παδόπουλος), των εταιρειών PYRAMIS-
ΠΙΤΣΟΣ (Γαβριήλ Θεοδοσίου), CRETA
FARMS (Στέλιος Αϊφαντής), NOVA (Αλέ-
ξανδρος Μπρέγιαννης) και AMAZON WEB
SERVICES (Μαρίνα Σταυρακαντωνάκη),
των start-up επιχειρήσεων HELLENIC
RADIATION DOSIMETRY (Μαριάνθη
Φραγκοπούλου), GRANDMAMA (Βίκυ

Κλήμη) και CAMPSAROUND (Κυριάκος
Τσίγκρος), της Spin-off BIO2CHP (Στέφα-
νος Τσιακμάκης), αλλά και των πωλητών
Λαϊκών Αγορών (Δημήτρης Μουλιάτος)
και της Εστίασης (Βαγγέλης Πιττερός).

Εξαιρετικά συγκινητικές ήταν ο στιγμές
που οι παραπάνω άνθρωποι πήραν το μι-
κρόφωνο και είπαν τις δικές τους συγκι-
νητικές ιστορίες, ευχαριστώντας παράλ-
ληλα την ηγεσία του ΥΠΑΝΕ και προσω-
πικά τον Άδωνι Γεωργιάδη για την διάσω-
ση όχι απλώς κάποιων επιχειρηματικών
μονάδων αλλά για τη διάσωση των ίδιων
τους των ζωών.

Ενδεικτικά τα όσα είπε ο εκπρόσωπος
των Ναυπηγείων Νεωρίου Σύρου, Αντώ-
νης Χατζαντώνης, ο οποίος μεταξύ άλλων
ανέφερε ότι ο υπουργός Ανάπτυξης ήταν
συμπαραστάτης στη διαδικασία εξυγίαν-
σης και διάσωσης του ναυπηγείου «που ε-
κείνη την περίοδο φάνταζε γκρίζα γιατί είχε
κολλήσει από την πάγια, δαιδαλώδη και υ-
ποκινούμενη γραφειοκρατία αυτής της χώ-
ρας».

Μάλιστα αποκάλυψε ότι με παρέμβαση
Γεωργιάδη οι εργαζόμενοι σε σύντομο
χρονικό διάστημα έλαβαν όλα τα οφειλό-
μενα –περίπου €10.000.000– που τους
χρωστούσε η προηγούμενη διοίκηση και
πως μετά από αυτή την εξέλιξη «όλοι μας
βρήκαμε την εργασία μας και την οικογενει-
ακή ευημερία μας.».

Εκπροσωπώντας τη βιομηχανία λευ-
κών οικιακών συσκευών «Pyramis» (ΠΙ-
ΤΣΟΣ), ο κ. Γαβριήλ Θεοδοσίου σκιαγρά-
φησε τη δύσκολη διαδρομή από το στα-
μάτημα των μηχανών της πρώην Πίτσος
εν μέσω πανδημίας και με τους δείκτες της
ανεργίας να εκτινάσσονται ως την επίση-
μη επανέναρξη της παραγωγής τον Νοέμ-
βριο του 2022 μετά από 18 μήνες αγωνίας

για το μέλλον. Όπως εξήγησε ο κ. Θεοδο-
σίου, σήμερα στο εργοστάσιο της
«Pyramis» στα Οινόφυτα έχουν παραχθεί
πάνω από 10.000 εντοιχιζόμενες κεραμι-
κές βάσεις εστιών και η ομάδα συνεχίζει
και μελετά την ανάπτυξη νέων προϊόντων
τα οποία θα θέσουν τα θεμέλια για την πε-
ραιτέρω ανάπτυξη της εταιρείας.

Την «ανάσταση» της Creta Farms από
τον θάνατο του λουκέτου και την επιστρο-
φή της σε αναπτυξιακή τροχιά περιέγρα-
ψε, τέλος, ο εκπρόσωπος της γνωστής αλ-
λαντοβιομηχανίας Στέλιος Αϊφαντής. 

Όπως εξήγησε στους παρευρισκόμε-
νους ο ομιλητής η εταιρεία βρέθηκε το
2019 ένα βήμα πριν το οριστικό κλείσιμο
και χάρις στις ενέργειες του Άδωνι Γεωρ-
γιάδη σώθηκαν 800 θέσεις εργασίας και
«γεννήθηκαν» ταυτόχρονα 800 ήσυχες οι-
κογένειες που δεν κοιμούνται και ξυπνάνε
με τον μπαμπούλα της ανεργίας.

Μιας και ο λόγος για την Creta Farms,
o Άδωνις Γεωργιάδης δεν είχε καν συ-
μπληρώσει 15νθημερο στο υπουργείο Α-
νάπτυξης και οι πιστώτριες τράπεζες της
αλλαντοβιομηχανίας είχαν δώσει «τελε-
σίγραφο» ότι σε 48 ώρες θα έκλειναν την
Creta Farms και θα την εκποιούσαν κομ-

μάτι-κομμάτι. Τότε ο ΥΠΑΝΕ παρενέβη ά-
μεσα καλώντας τις τέσσερις τράπεζες στο
γραφείο του και κατόπιν δικής του πίεσης
οι ιδιοκτήτες αφοί Δομαζάκη (σ.σ. βρίσκο-
νταν σε μεγάλη κόντρα) και οι εκπρόσω-
ποι των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων
έβαλαν τις υπογραφές τους σε ένα μνη-
μόνιο εξυγίανσης της εταιρείας. Κάπως έ-
τσι κι αφού ξεπεράστηκαν τα εμπόδια,
βρέθηκε επενδυτής, η εταιρεία και οι θέ-
σεις εργασίας διασώθηκαν και το 2022 η
Creta Farms ξεπέρασε σε τζίρο τα 100 ε-
κατ. ευρώ. Η συγκινησιακή φόρτιση ήταν
εμφανής και ο υπουργός Ανάπτυξης την
επομένη της απολογιστικής εκδήλωσης
ευχαρίστησε μέσω των κοινωνικών δι-
κτύων όλες και όλους «που βρήκαν χρόνο
να έρθουν αλλά κυρίως τους εργαζομένους
των εταιρειών που μίλησαν με τόσο θερμά
λόγια για μένα», καθώς όπως είπε τα αι-
σθήματά τους είναι για εκείνον ανεκτίμητη
περιουσία.

Μάλιστα σε άλλη ανάρτησή του ο Αδ.
Γεωργιάδης αποκάλυψε ότι στο τέλος της
εκδήλωσης ένας εργάτης των Ναυπηγεί-
ων που στον ελεύθερο χρόνο του ζωγρα-
φίζει τού χάρισε μία προσωπογραφία
προκειμένου να τον ευχαριστήσει.

Εμφατικό έργο στην ενεργειακή
αποδοτικότητα και στη διασύνδεση
καινοτομίας-επιχειρηματικότητας 
Το ξέσπασμα του πολέμου στα βορειοανατολικά σύνορα της Ευρώπης με την ει-
σβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία τον Φεβρουάριο του 2022 και η κρίση ενέρ-
γειας κα ακρίβειας που γέννησε η σύγκρουση προκάλεσε την εκ των ων ουκ ά-
νευ «επιστράτευση» του υπουργείου Ανάπτυξης και επενδύσεων στη μάχη να
αυξηθεί η εγχώρια ενεργειακή αποδοτικότητα. Σε αυτό το πλαίσιο, έγινε πράξη
η ενεργειακή αναβάθμιση 50.000 νοικοκυριών την ίδια ώρα που επετεύχθη μεί-
ωση της ετήσιας κατανάλωσης πρωτογενούς ενέργειας από τα δημόσια κτή-
ρια κατά 148.000.000 kWh!!! Τέλος, η καίρια συμβολή του ΥΠΑΝΕ στον τομέα
της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας οδήγησε στο αποτέλεσμα να υπάρ-
χουν στην χώρα μας 1.500 επιχειρήσεις που πλέον υλοποιούν δράσεις έρευ-
νας και καινοτομίας, 1.400 επιχειρήσεις που συνεργάζονται με ερευνητικά ι-
δρύματα, καθώς και 2.500 επιχειρήσεις που ενισχύονται για να εισάγουν νέα
προϊόντα, δημιουργώντας 14.200 νέες θέσεις εργασίας.

Το ανθρώπινο πρόσωπο 
της πολιτικής και τα παράσημα 
του κόσμου 



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 22/23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023
www.iapopsi.gr28 | Η ΑΠΟΨΗ

Το ΠΑΣΟΚ
«φωτογραφίζει»
ως οχετό 
τον ΣΥΡΙΖΑ

«Πριν από μήνες η βελγι-
κή δικαιοσύνη ήταν υπο-
δειγματική και τώρα α-
νακάλυψαν προβλήματα
στη λειτουργία της» το
σχόλιο Ανδρουλάκη κατά
Τσίπρα

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Σ
τους βασικούς σχεδια-
σμούς του Αλέξη Τσί-
πρα για τη λεγόμενη
προοδευτική διακυ-
βέρνηση συμπεριλαμ-

βάνεται και το ΠΑΣΟΚ. Όμως ό-
σο προχωράμε προς τις εκλογές,
τόσο και μεγεθύνονται τα ρήγμα-
τα μεταξύ της Κουμουνδούρου
και της Χαριλάου Τρικούπη. 

Είναι απόλυτα λογικό και θε-
μιτό το κάθε κόμμα να προσπα-
θεί για το καλύτερο δυνατό απο-
τέλεσμα, αλλά ημέρα με την ημέ-
ρα οι σχέσεις των δύο κομμάτων
όχι απλά παγώνουν, αλλά έχουν
πάρει το δρόμο για την κατάψυ-
ξη. Ο τρόπος που αντέδρασε η
Χαριλάου Τρικούπη έναντι του
ΣΥΡΙΖΑ για τα όσα έχουν ακου-
στεί από υποψηφίους της Κου-
μουνδούρου, αλλά και μικρομε-
σαία στελέχη για την Ελένη Χρο-
νοπούλου είναι εξόχως σκλη-
ρός. Σε σημείο που να απορεί κά-
ποιος πως είναι δυνατόν την ε-
παύριον των εκλογών να καθί-
σουν να συζητήσουν στο ίδιο τρα-
πέζι ο Αλέξης Τσίπρας με το Νί-
κο Ανδρουλάκη το ενδεχόμενο
κυβέρνηση συνεργασίας.

Εξάλλου ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ στη ραδιοφωνική συνέντευ-
ξη που παραχώρησε στο Πρώτο
Πρόγραμμα της ΕΡΤ ήταν δεικτι-
κός κατά του Αλέξη Τσίπρα:
«Πριν από κάποιους μήνες, κάποιοι
μας έλεγαν –και μιλώ για τον κ. Τσί-
πρα– ότι η βελγική Δικαιοσύνη λει-

τουργεί άριστα και πρέπει να τη μι-
μηθεί η ελληνική Δικαιοσύνη. Τώ-
ρα, η εκπρόσωπος Τύπου του κόμ-
ματος, η κ. Τσαπανίδου, μας είπε τε-
λικά ότι η βελγική Δικαιοσύνη έχει
προβλήματα στη λειτουργία της. Κα-
θυστερήσεις, ερωτηματικά για τον
χρόνο που έγινε η αίτηση άρσης α-
συλίας. Το πρόβλημα δεν είναι η
βελγική Δικαιοσύνη. Το πρόβλημα
είναι ότι κάποιοι στην Ελλάδα έχουν
μια πολύ άσχημη νοοτροπία και α-
ξιολογούν τις εγκληματικές πράξεις
σε σχέση με τα πρόσωπα και την
πολιτική τους ταυτότητα και όχι με
τις πράξεις αυτές καθαυτές». 

Η αλήθεια είναι ότι στη Χαρι-
λάου Τρικούπη επικρατεί «πο-
λεμικό κλίμα» έναντι της Κου-
μουνδούρου, καθώς η ηγετική
ομάδα του ΠΑΣΟΚ εκτιμά ότι οι
αρχικές αντιδράσεις από την
πλευρά του ΣΥΡΙΖΑ υπαγορεύ-
θηκαν από προσπάθεια να α-
ντληθεί πολιτικό όφελος ή, του-
λάχιστον, να μην προκύψει πολι-
τικό κόστος από την υπόθεση.
Μάλιστα, όπως αναφέρουν συ-
νεργάτες του κ. Ανδρουλάκη,
φάνηκε μετά το μεσημέρι της Τρί-
της να αντιλαμβάνονται στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ ότι η υπόθεση έχει χαρα-
κτηριστικά τέτοια που επιβάλ-
λουν έναν διαφορετικό χειρισμό.

«Όμως, είχε προηγηθεί μια άνευ
προηγουμένου εκστρατεία με στόχο
να αποθαρρυνθεί η καταγγέλλουσα
και να δυσφημιστεί η απόφασή της
να προβεί σε καταγγελία. Ο ημιεπί-
σημος ΣΥΡΙΖΑ, λογαριασμοί στα μέ-
σα κοινωνικής δικτύωσης που πα-
γίως προωθούν την κομματική γραμ-
μή, ξεσάλωσε στο Διαδίκτυο. Γρά-
φτηκαν τέρατα. Για πολιτική δίωξη
Γεωργούλη, για καταγγελία χωρίς να
έχει κατονομαστεί ο δράστης, για
σχέδιο που εκπορεύτηκε από το ΠΑ-
ΣΟΚ», τονίζουν στελέχη της Χαρι-
λάου Τρικούπη. Μάλιστα έχουν
βρει και τον άνθρωπο που μέσω

διαδικτύου έκανε την αρχή για να
κρεμάσει στα μανταλάκια την Ε-
λένη Χρονοπούλου. Μάλιστα ο
ίδιος ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ α-
ναφέρθηκε σε «οργανωμένα συστή-
ματα του Διαδικτύου που προσπα-
θούν να αποδομήσουν την καταγγέλ-
λουσα με διάφορους τρόπους».

Αναγκάστηκε ο Τσίπρας
Στο ΠΑΣΟΚ θεωρούν ότι η αντί-
δραση της ίδιας της Χρονοπού-
λου να προχωρήσει σε ανάρτη-
ση στον προσωπικό της λογαρια-
σμό εξιστορώντας τι υπέστη από
τον Αλέξη Γεωργούλη, ανάγκα-
σε τον ίδιο τον κ. Τσίπρα να δη-
λώσει από το Λαύριο στους συ-
γκεντρωμένους οπαδούς του ότι
«είμαστε με το θύμα». Όμως την ί-
δια ώρα βλέπουν τα μικρομεσαία
στελέχη να έχουν αναλάβει δρά-
ση και να δαιμονοποιούν την κα-
ταγγελία, να συνομωσιολογούν
για την εποχή που αποφάσισαν
οι βελγικές αρχές να ζητήσουν
την άρση ασυλίας του ευρωβου-
λευτή κι εν τέλει να προσπαθούν
να «ξεπλύνουν» τον Γεωργούλη,
ισχυριζόμενοι ότι «η καταγγέλ-
λουσα δεν άντεξε τον χωρισμό».
Και δεν πιστεύουν ότι αυτό γίνε-
ται δίχως την καθοδήγηση της
Κουμουνδούρου. Αυτός ήταν
και ο λόγος που υπήρξε το σχό-
λιο εκ μέρους του Εκπροσώπου
Τύπου, Δημήτρη Μάντζου, ότι
«το βαρέλι δεν έχει πάτο». Πάνω σε

αυτό τον καμβά κινήθηκε και ο
γραμματέας της Κεντρικής Πολι-
τικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ,
Ανδρέας Σπυρόπουλος, ο ο-
ποίος επισήμανε πως «δεν μπορεί
να είμαστε και με το θύμα και με τον
οχετό. Πρέπει να επιλέξουμε επιτέ-
λους από ποια πλευρά θα δούμε τα
γεγονότα». Ο κ. Σπυρόπουλος
καυτηρίασε τις αναρτήσεις και τις
τοποθετήσεις των μικρομεσαίων
στελεχών του κόμματος της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης: «Είναι υ-
ποψήφιοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.
Είναι στελέχη κομματικών οργανώ-
σεων. Εκπροσωπούν στις τοπικές
τους κοινωνίες την άποψη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Ανέχονται τέτοιες απόψεις στην
αξιωματική αντιπολίτευση; Εμείς
στο ΠΑΣΟΚ δεν θα ανεχόμασταν
ποτέ τέτοιες φωνές».

Αναμένουν οφέλη
Αναμφίβολα στο ΠΑΣΟΚ εκτι-
μούν πως η καταγγελία για τον Α-
λέξη Γεωργούλη (βαρύτατο ποι-
νικό αδίκημα) είναι μία πρώτης
τάξεως ευκαιρία για το κόμμα να
«κρύψει» κάτω από το χαλί την υ-
πόθεση της Εύας Καϊλή, ειδικά
από τη στιγμή που η ευρωβου-
λευτής αποφυλακίστηκε με πε-
ριοριστικούς όρους. Τουναντίον
στο ΠΑΣΟΚ ελπίζουν πως το ευ-
ρωκοινοβούλιο και η πρόεδρος
του Ρομπέρτα Μέτσολα, θα κι-
νηθούν με πιο γοργές διαδικα-
σίες, ώστε η άρση της ασυλίας
του κ. Γεωργούλη να γίνει πριν
από τις εκλογές της 21ης Μαΐου. 

Κάτι που θεωρείται δύσκολο,
καθώς ο εισηγητής ορίστηκε για
τη συνεδρίαση της 8ης Μαΐου, ε-
νώ απόφαση θα ληφθεί μετά από
ακρόαση και του ευρωβουλευτή
πιθανότατα στις 30 Μαΐου. Το
ΠΑΣΟΚ μπορεί να μιλάει για
ποινική υπόθεση, αλλά ελπίζει σε
οφέλη, καθώς διεκδικεί μερίδιο
από την ίδια πίττα ψηφοφόρων.

Αυτός ήταν και ο λόγος που το
ΠΑΣΟΚ μέσω του γραφείου Τύ-
που αποφάσισε να ασχοληθεί και
με μία δήλωση του Δημήτρη
Παπαδημούλη. Ο επικεφαλής
των ευρωβουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ
υπονόησε ότι ο Νίκος Ανδρου-
λάκης γνώριζε την καταγγελία εκ
των προτέρων. Και η απάντηση
του ΠΑΣΟΚ ήταν σκληρή: «Ο
Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος
Αλλαγής όπως και η οικογένεια του
θύματος έμαθαν το τραγικό αυτό γε-
γονός τη Δευτέρα του Πάσχα. Ο ί-
διος ο κ. Παπαδημούλης καλείται να
μας απαντήσει:
• Πως ερεύνησε τις φήμες, που α-
κούγονταν για τον ευρωβουλευτή του
ΣΥΡΙΖΑ;
• Εξέφραζε την ευρωομάδα του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και την αξιωματική αντιπολί-
τευση η ανακοίνωση του κ. Γεωργού-
λη, στην οποία επικαλείται τάχα πο-
λιτική δίωξη και αφήνει απαράδεκτα
υπονοούμενα για τον χρόνο του αι-
τήματος άρσης της ασυλίας του;» 

Στο ΠΑΣΟΚ έχουν αποφασί-
σει να αποδομήσουν τις δικαιο-
λογίες του ΣΥΡΙΖΑ, ότι δήθεν ε-
ρεύνησαν τις φήμες για την κα-
ταγγελία. Διότι στην πραγματικό-
τητα κατά του κ. Γεωργούλη υ-
πήρχαν καταγγελίες στις αρμό-
διες υπηρεσίες του ευρωκοινο-
βουλίου από μία ασκούμενη ερ-
γαζόμενη στο γραφείο του ευρω-
βουλευτή για σεξουαλική παρε-
νόχληση και από ένα άνδρα ερ-
γαζόμενο για μπούλινγκ και υ-
βριστική συμπεριφορά. Και ως
φαίνεται λένε ψέματα ότι δήθεν
ρώτησαν τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

Τέλος σε ό,τι αφορά το ενδε-
χόμενο η Ελένη Χρονοπούλου
να συμπεριληφθεί στα ψηφοδέλ-
τιο Επικρατείας ως υποψήφια εκ
των ομογενών είναι ανοιχτό και
θα αποφασιστεί τις επόμενες η-
μέρες, εάν και η ίδια νιώσει κα-
λύτερα.

• Στα άκρα οδηγούνται οι σχέσεις Χαριλάου Τρικούπη-
Κουμουνδούρου με αφορμή τις αντιδράσεις για 
την καταγγελίας Χρονοπούλου κατά Γεωργούλη
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Μπορεί λόγω της επερχόμενης εκλογι-
κής αναμέτρησης της 21ης Μαΐου τα
αντιπολιτευόμενα κόμματα να περι-

γράφουν την πασχαλινή περίοδο ως εξόχως λι-
τοδίαιτη όπου οι καταναλωτές έμειναν στο
«φάτε μάτια ψάρια» αλλά τα στοιχεία από την
πραγματική αγορά σκιαγραφούν μια εντελώς
διαφορετική εικόνα. Δεν είναι μόνο ο μεγάλος
αριθμός των πολιτών (ο μεγαλύτερος των τε-
λευταίων και προ πανδημίας ετών με +20% αύ-
ξηση στα εισιτήρια αναχώρησης από το λιμάνι
του Πειραιά) που εγκατέλειψαν τα αστικά κέ-
ντρα, ούτε οι γεμάτες ταβέρνες την Κυριακή
του Πάσχα. Είναι κυρίως το γεγονός ότι εξο-
δούχοι ή μη οι περισσότεροι δεν δίστασαν να
κατέθεσαν τον καταναλωτικό οβολό τους και
έτσι τόνωσαν την αγορά. 

Αυτή τουλάχιστον είναι η πρώτη αποτίμηση
που έκαναν στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επι-
μελητήριο του Πειραιά, με τον πρόεδρος του Ε-
ΒΕΠ, Βασίλη Κορκίδη, να εξηγεί ότι παρά το με-
γάλο κύμα της εορταστικής εξόδου από το Λε-
κανοπέδιο η εμπορική κίνηση δεν επηρεάστηκε
όσο θα φανταζόταν κανείς. Αυτό συνέβη διότι
οι καταναλωτές στην πλειοψηφία τους είχαν
προγραμματίσει να κάνουν τις αγορές τους
(δώρα αλλά και είδη διατροφής για το πασχα-
λινό τραπέζι)   πριν από την αναχώρησή τους.

Μάλιστα ο κ. Κορκίδης εξέφρασε τη βεβαιότη-
τά του ότι ο κύκλος εργασιών των εμπόρων τις
ημέρες του Πάσχα θα ξεπεράσει τον τζίρο του
1,5 δισ. ευρώ που έκανε η αγορά την ίδια πε-
ρίοδο πέρσι και μάλιστα με το ποσοστό της αύ-
ξησης να είναι διψήφιο, γεγονός που αναμένε-
ται να αποτυπωθεί στα στατιστικά δεδομένα
που θα δημοσιοποιηθούν τον Μάιο.

Σύμφωνα πάντα με το ΕΒΕΠ οι πωλήσεις «έ-
γραψαν» ανοδικό πρόσημο στις περισσότερες
κεντρικές εμπορικές αγορές των περιοχών της
Αττικής, ενώ αισθητά αυξημένος ήταν και ο μέ-
σος όρος επισκεψιμότητας στα εμπορικά κατα-
στήματα, παρά την αίσθηση που κυριαρχούσε
πριν από την έναρξη της εορταστικής περιόδου
ότι το βάρος της πληθωριστικής ακρίβειας θα
λύγιζε την κατανάλωση. 

Σε αυτή την καλή εικόνα που τελικά παρου-
σίασαν και τα εμπορικά καταστήματα και οι α-
γορές τροφίμων φαίνεται να συνετέλεσαν –κα-
τά τον Β. Κορκίδη– και οι πρωτοβουλίες του υ-
πουργείου Ανάπτυξης με τη θεσμοθέτηση του
«Καλαθιού του Πάσχα» (σ.σ. περιελάμβανε αρ-
νί, τσουρέκια και άλλα πασχαλινά προϊόντα)
και του «Καλαθιού του νονού» (περιελάμβανε
παιχνίδια και λαμπάδες) που συγκράτησαν σε
μη απαγορευτικά επίπεδα τις τιμές οδηγώντας
τους καταναλωτές στο… ταμείο.

«Βαρελότα» των εμπόρων 
για τον τζίρο του Πάσχα

Την τέταρτη δόση κεφαλαίων από το
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας ύψους 300 εκατ. ευρώ έλαβε προ
ημερών η Τράπεζα Πειραιώς ανεβάζο-
ντας σε 1 δισεκατομμύριο τους συνο-
λικούς πόρους που έχει αναλάβει να
διαχειριστεί το συστημικό χρηματοπι-
στωτικό ίδρυμα. Ειδικότερα, η Πειραι-
ώς έχει μέχρι στιγμής έχει αξιοποιήσει
€700.000.000 από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης και €580.000.000 δικών της κε-
φαλαίων μέσω των οποίων έχουν
χρηματοδοτηθεί 35 επενδυτικά σχέ-

δια συνολικού ύψους 2,46 δισ. ευρώ.
Σε ό,τι αφορά το προφίλ των χρημα-
τοδοτούμενων επιχειρήσεων, σε πο-
σοστό που ξεπερνά το 55% τα κεφά-
λαια έχουν απορροφηθεί από μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις κυρίως της περι-
φέρειας και όλο το εύρος της επικρά-
τειας, ενώ αναφορικά με το είδος της
επένδυσης η έμφαση έχει δοθεί στη
στήριξη έργων που αφορούν την Πρά-
σινη Μετάβαση (συνολικής ισχύος ά-
νω των 300 MW), τον Ψηφιακό Μετα-
σχηματισμό και την Εξωστρέφεια.

Στο 1 δισεκατομμύριο οι πόροι από το Ταμείο Ανάκαμψης που διαχειρίζεται η Πειραιώς

• Στο ΕΒΕΑ εκτιμούν 
ότι ο εορταστικός κύκλος
εργασιών θα ξεπεράσει 
το 1,5 δισ. ευρώ 
της πασχαλιάς του 2022

Ξεκινούν οι αιτήσεις για
διαγραφή δανειακών
υποχρεώσεων των
οικογενειών που έχασαν
ανθρώπους τους στα Τέμπη 
Η υποβολή των αιτήσεων των οικογενειών που έχα-
σαν ανθρώπους τους στα Τέμπη και στους οποίους η
πολιτεία θεσμοθέτησε την δυνατότητα διαγραφής τυ-
χών δανειακών υποχρεώσεών τους ξεκίνησε εδώ και
μερικά 24ωρα. Σύμφωνα με τη σχετική ενημέρωση
που έγινε από την Ελληνική Ένωση Τραπεζών, οι οι-
κογένειες των θυμάτων του σιδηροδρομικού δυστυ-
χήματος της 28ης Φεβρουαρίου (σύζυγο, ενήλικα ή
ανήλικα παιδιά, γονείς) μπορούν μέχρι και τις 15 Σε-
πτεμβρίου να υποβάλουν ηλεκτρονικό αίτημα στην δι-
εύθυνση προκειμένου να απαλλαγούν από την υπο-
χρέωση αποπληρωμής στεγαστικών ή προσωπικών
δανείων (καρτών, καταναλωτικών). 

Στο προς αποστολή αίτημα θα πρέπει να ανα-
γράφεται η ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ» και σε αυτό
να περιλαμβάνονται:

α) Πλήρη στοιχεία του αιτούντος (ονοματεπώνυ-
μο, ΑΦΜ και ΔΟΥ, Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας, δι-
εύθυνση κατοικίας, τυχόν διεύθυνση ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου, τηλέφωνο επικοινωνίας, τράπεζα ή
τράπεζες συνεργασίας, προέλευση/είδος οφειλής).

β) Ληξιαρχική Πράξη θανάτου του αποβιώσαντος.
γ) Πιστοποιητικό πλησιέστερων συγγενών.
δ) Τυχόν διαθέσιμη πιστοποίηση δημόσιου φορέα,

από την οποία να προκύπτει ότι ο αιτών εμπίπτει στα
μέτρα προστασίας του άρθρου 57 του ν. 5039/2023,
όπως λ.χ. διαγραφή οφειλών από ΑΑΔΕ, αίτηση α-
πονομής συντάξεως.

Σημειώνεται πως αν η αίτηση υποβληθεί μέσω
πληρεξουσίου, θα πρέπει να επισυναφτεί ηλεκτρονική
εξουσιοδότηση μέσω της εφαρμογής govgr
(https://www.gov.gr) από τον αιτούντα προς στον
πληρεξούσιο του, καθώς επίσης τα προαναφερθέντα
στοιχεία επικοινωνίας του αιτούντος και του πληρε-
ξούσιού του. Στην περίπτωση, εξάλλου, που ο αιτών
είναι ανήλικος/η, το αίτημα πρέπει να υποβάλλεται α-
πό τον νόμιμο εκπρόσωπό του.

Στα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα πρέπει, τέλος,
να υπάρχει ρητή δήλωση του αιτούντος ότι συμφωνεί
με τη λήψη και διαβίβαση της αίτησής του και των συ-
νημμένων σε αυτή δικαιολογητικών από την ΕΕΤ στην
τράπεζα ή τις τράπεζες συνεργασίας του, καθώς επί-
σης και στην περαιτέρω επεξεργασία του αιτήματός
του από την τράπεζα/ες και στη συνέχεια την επικοι-
νωνία της τράπεζας με τον δικαιούχο.
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Το «λυσάρι» των οφειλετών 
για τις ρυθμΙσεΙσ
των 72 και των 120 δόσεων

ΒΗΜΑ-ΒΗΜΑ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΙΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΟφΕΙλΩΝ
ΠΟΥ ΑΝΑΒΙΩΣΕ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ – ΤΙ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ ΟΣΟΥΣ 
ΑΜΕλΗΣΟΥΝ ΝΑ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΟΥΝ ΤΙΣ ΟφΕΙλΕΣ ΤΟΥΣ↪

Το πάγιο αίτημα του κόσμου του επιχειρείν
αλλά και των φορολογούμενων ως φυσι-
κών οντοτήτων για την αναβίωση των πα-
λαιών ρυθμίσεων οφειλών προς το Δημό-
σιο σε 72 ή 120 δόσεις όχι απλώς εισακού-
σθηκε από την κυβέρνηση αλλά έχει γίνει
και πράξη με την πλατφόρμα να έχει ήδη α-
νοίξει και να υποδέχεται τις αιτήσεις των
ενδιαφερομένων.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

X
αράς ευαγγέλια για τους φορολογούμενους
που έχουν φορολογικά… βερεσέδια με το
Δημόσιο αλλά και για τη κυβέρνηση που
προσδοκά την «ανάσταση» των χρηματορο-
ών προς τα κρατικά ταμεία και την αποτρο-

πή δημιουργίας μίας καινούργιας γενιάς «κόκκινων»
ΑΦΜ σήμανε η έναρξη της διαδικασίας που αναβιώνει
παλαιές ρυθμίσεις οφειλών τις οποίες οι οφειλέτες του
Δημοσίου είχαν χάσει. Μάλιστα από την Ανεξάρτητη
Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) εκδόθηκε αναλυτι-
κός οδηγός για κάθε βήμα της εκ νέου ένταξης στα πλάνα
αποπληρωμής όχι μόνο της 72άρας ή της 120άρας ρύθ-
μισης αλλά και στην υπαγωγή στις καινούργιες ρυθμί-
σεις των 36 ή 72 δόσεων οι οποίες αφορούν ληξιπρό-
θεσμες οφειλές οι οποίες δημιουργήθηκαν εξαιτίας της
ενεργειακής-πληθωριστικής κρίσης.

Περίπου 200.000 οφειλέτες αφορά η… ευεργεσία α-
ναβίωσης των παλαιών ρυθμίσεων και η θεσμοθέτηση
των καινούργιων χωρίς όμως να επαφίεται στον «εθε-
λοντισμό» τους. Αυτό σημαίνει ότι η ΑΑΔΕ θα αποστεί-
λει ενημερωτικά σημειώματα-προσκλήσεις σε όσους
χρωστούν να μην αμελήσουν να υποβάλουν τις αιτήσεις
επανένταξης στις ρυθμίσεις, με την υπόμνηση ότι αν αυ-
τό δεν συμβεί τους «ξεχασιάρηδες» θα περιμένει σειρά
αναγκαστικών μέτρων είσπραξης όπως είναι οι κατα-
σχέσεις περιουσιακών στοιχείων, οι δεσμεύσεις τραπε-
ζικών λογαριασμών και κατά περίπτωση οι κατασχέσεις
μισθών και ενοικίων. Θυμίζεται ότι η προθεσμία για
τους οφειλέτες εκπνέει στις 31 Ιουλίου.

Προϋποθέσεις ένταξης 
στις ρυθμίσεις και εξαιρέσεις 
Αναλόγως του είδους της ρύθμισης στην οποία θα επι-
λέξουν να υπαχθούν οι οφειλέτες, οι προϋποθέσεις έ-
νταξής τους αλλά και οι εξαιρέσεις έχουν ως εξής: 

Α ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ ΣΤΙΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
72 ΚΑΙ 120 ΔΟΣΕΩΝ

Την αναβίωση των παλαιών ρυθμίσεων δικαιούνται ό-
σοι οφειλέτες απώλεσαν έως την 1η Φεβρουαρίου 2023
ρύθμιση τμηματικής καταβολής. Αυτοί δύνανται να ε-
πανενταχθούν στο ίδιο καθεστώς ρύθμισης με τους ίδι-
ους όρους και προϋποθέσεις για την υπολειπόμενη ο-
φειλή και για τον εναπομείναντα αριθμό δόσεων της
ρύθμισης με την επιφύλαξη του ελάχιστου ποσού μηνι-
αίας δόσης, κατόπιν υποβολής αίτησης επανένταξής
τους σε αυτή. Η αίτηση επανένταξης υποβάλλεται ηλε-
κτρονικά, μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE, Δημο-
φιλείς Εφαρμογές, «Επανένταξη Ρύθμισης 120 & 36/72
δόσεων». Στην ηλεκτρονική εφαρμογή της ΑΑΔΕ εμφα-
νίζονται οι ρυθμίσεις που σύμφωνα με τα στοιχεία που
τηρούνται στην ανεξάρτητη αρχή απωλέσθηκαν έως την
1η/2/2023. Από αυτές, ο οφειλέτης δύναται να επιλέξει
τις ρυθμίσεις για τις οποίες επιθυμεί να υποβάλει αίτηση
επανένταξης και στη σχετική αίτησή του, η οποία επέχει
και θέση υπεύθυνης δήλωσης δηλώνει ότι: 

1] Έχει υποβάλει τις προβλεπόμενες δηλώσεις Φορο-
λογίας Εισοδήματος και του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας
(εφόσον υποβάλλει αίτηση επανένταξης στη ρύθμιση.

2] Έχει λάβει γνώση ότι εντός μηνός από την επανέ-
νταξη στη ρύθμιση πρέπει να εξοφλήσει τις τυχόν οφει-
λές που είχαν καταστεί ληξιπρόθεσμες κατά την ημερο-
μηνία της επανένταξης, ώστε να μην χάσει τη ρύθμιση
στην οποία επανεντάσσονται οι οφειλές.

Η επανένταξη στη ρύθμιση συντελείται με την κατα-

βολή εντός τριών εργάσιμων ημερών από την ημερο-
μηνία της αίτησης και όχι αργότερα από την 31 Ιουλίου
2023, ποσού που αντιστοιχεί στο άθροισμα του ποσού
της παλαιότερης και της τρέχουσας δόσης της ρύθμισης
που αναβιώνει. Η καταληκτική ημερομηνία της ρύθμι-
σης που αναβιώνει επεκτείνεται κατά το πλήθος των δό-
σεων που ήταν ανεξόφλητες την ημέρα της αναβίωσης. 

Εάν ο οφειλέτης, κατά την ημερομηνία της επανέντα-
ξης σε ρύθμιση κατά τις ανωτέρω διατάξεις, έχει λοιπές
ληξιπρόθεσμες οφειλές μη τακτοποιημένες κατά νόμιμο
τρόπο, οφείλει εντός ενός μηνός από την ημερομηνία
επανένταξης, να τις εξοφλήσει ή να τις τακτοποιήσει με
νόμιμο τρόπο, ήτοι με αναστολή πληρωμής ή με άλλη
ρύθμιση τμηματικής καταβολής βάσει νόμου, δικαστι-
κής απόφασης ή απόφασης διοικητικού οργάνου. 

Εάν ο οφειλέτης είχε υπαγάγει τις ανωτέρω οφειλές
σε πάγια ρύθμιση για δεύτερη φορά η οποία έχει απω-
λεσθεί κατά την ημερομηνία επανένταξης, έχει τη δυνα-
τότητα, κατ’ εξαίρεση, να υπαγάγει εκ νέου τις οφειλές
αυτές στην πάγια ρύθμιση. 

Σε περίπτωση που κατά την ημερομηνία επανέντα-
ξης υφίστανται ληξιπρόθεσμες οφειλές που είχαν εντα-
χθεί στην πρώτη κατά σειρά απολεσθείσα ρύθμιση του
πρώτου εδαφίου, όχι όμως και στην τελευταία απολε-
σθείσα ρύθμιση, στην οποία γίνεται επανένταξη, οι ο-
φειλές αυτές πρέπει να εξοφληθούν ή να τακτοποιηθούν
κατά νόμιμο τρόπο.

Σε περίπτωση που οφειλές που είχαν ενταχθεί στην
απολεσθείσα ρύθμιση της παρ. 1 έχουν ενταχθεί σε πά-

Οι προϋ-
ποθέσεις 

επανένταξης
στις ευεργετικές
διατάξεις αλλά
και τας SOS για
να μην χαθούν
οι ρυθμίσεις
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για ρύθμιση η οποία βρίσκεται σε ισχύ, οι οφειλές αυτές
δύνανται να επανενταχθούν στην απολεσθείσα ρύθμιση
μετά από επιλογή του οφειλέτη. Εάν στην ανωτέρω πά-
για ρύθμιση υπάγονται και οφειλές που δεν είχαν εντα-
χθεί στην απολεσθείσα ρύθμιση η πάγια ρύθμιση εξα-
κολουθεί να ισχύει ως προς αυτές, με τη δημιουργία συ-
νέχειας ρύθμισης η οποία θα έχει νέα Ταυτότητα Ρυθμι-
σμένης Οφειλής (Τ.Ρ.Ο.)

Πότε χάνεται η ρύθμιση
Αν περάσει ένας μήνας από την ημερομηνία επανένταξης
στη ρύθμιση και ο οφειλέτης δεν έχει τακτοποιήσει κατά
νόμιμο τρόπο ή εξοφλήσει τις οφειλές του που είχαν κα-
ταστεί ληξιπρόθεσμες κατά την ημερομηνία της επανέ-
νταξης, τότε η ρύθμιση χάνεται. Ειδικότερα, η ρύθμιση
χάνεται αν ο οφειλέτης δεν καταβάλει δύο συνεχόμενες
μηνιαίες δόσεις της ρύθμισης ή καθυστερήσει την κατα-
βολή των δύο τελευταίων δόσεων της ρύθμισης για το
αντίστοιχο χρονικό διάστημα. Επιπρόσθετα, η ρύθμιση
θα χαθεί αν συντρέξουν και οι παρακάτω λόγοι: 

1] Aν ο οφειλέτης δεν καταβάλει δύο συνεχόμενες
μηνιαίες δόσεις της ρύθμισης ή καθυστερήσει την κατα-
βολή των δύο τελευταίων δόσεων για το αντίστοιχο χρο-
νικό διάστημα.

2] Αν σε όλη τη διάρκεια της ρύθμισης των οφειλών
και μέχρι την εξόφλησή της ο οφειλέτης δεν υποβάλλει
τις προβλεπόμενες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος
και ΦΠΑ, το αργότερο εντός τριμήνου από την παρέλευ-
ση της προθεσμίας υποβολής τους.

3] Αν ο οφειλέτης δεν εξοφλεί ή τακτοποιήσει κατά
νόμιμο τρόπο τις νέες οφειλές του μετά την ημερομηνία
υπαγωγής στη ρύθμιση εντός διμήνου από τη λήξη προ-
θεσμίας καταβολής τους.

4] Αν ο οφειλέτης υποπέσει σε παραβάσεις.

B ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 
36 ΚΑΙ 72 ΔΟΣΕΩΝ 

Πρόκειται επί της ουσίας για ρυθμίσεις που επιβραβεύ-
ουν τους φορολογούμενους οι οποίοι κατάφερναν να α-
νταποκρίνονται πλήρως στις υποχρεώσεις τους αλλά δυ-
σκολεύτηκαν να κάνουν το ίδιο το κρίσιμο 15μηνο της ε-
νεργειακής και πληθωριστικής κρίσης. Εξ ου και σε αυ-
τή την καινούργια ρύθμιση των 36 ή 72 μηνιαίων δό-
σεων υπάγονται υποχρεωτικά όλες οι οφειλές που πλη-
ρούν σωρευτικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:

1] Έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μετά την 1η-11-
2021 και έως και την 1η-2-2023.

2] Έχουν καταχωρισθεί στα βιβλία εισπρακτέων ε-
σόδων των ΔΟΥ /ΚΕΜΕΕΠ/ΚΕΦΟΜΕΠ/ΚΕΒΕΙΣ μέ-
χρι την ημερομηνία της αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση.

3] Δεν έχουν τακτοποιηθεί κατά νόμιμο τρόπο με α-
ναστολή πληρωμής ή ρύθμιση τμηματικής καταβολής
οφειλών βάσει νόμου, δικαστικής απόφασης, προσω-
ρινής διαταγής ή απόφασης διοικητικού οργάνου.

Κατόπιν επιλογής του οφειλέτη, στις 32αρες και 72ά-
ρες ρυθμίσεις γίνεται να υπαχθούν και οφειλές που πλη-
ρούν τις υπ’ αριθ. 1 και 2 ως άνω προϋποθέσεις και οι ο-
ποίες και κατά την ημερομηνία της αίτησης υπαγωγής στη

ρύθμιση τελούν σε αναστολή πληρωμής ή έχουν υπαχθεί
σε πάγια ρύθμιση 12 ή 24 μηνιαίων δόσεων, της οποίας
οι όροι τηρούνται, υπό την προϋπόθεση ότι οι ανεξό-
φλητες δόσεις αυτής προέρχονται αποκλειστικά και μόνο
από οφειλές που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της
ρύθμισης, δηλαδή έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μετά
την 1η/11/2021 και έως και την 1η/2/2023.

Υπογραμμίζεται ότι από τις νέες ρυθμίσεις εξαιρού-
νται και δεν υπάγονται σε αυτές οφειλές που αφορούν:
α) επιστρεπτέες προκαταβολές, β) ανάκτηση κρατικής
ενίσχυσης και γ) οφειλές που δεν ρυθμίζονται σύμφωνα
με άλλες ειδικές διατάξεις.

Προϋποθέσεις υπαγωγής
Για την υπαγωγή στη ρύθμιση απαιτείται κατά την ημε-
ρομηνία υποβολής της αίτησης υπαγωγής να συντρέ-
χουν σωρευτικά οι ακόλουθες προϋποθέσεις στο πρό-
σωπο του αιτούντος:

1] Κατά την 1η/11/2021 να μην είχε ληξιπρόθεσμες
οφειλές ή οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του, στο σύνολό
τους, να ήταν τακτοποιημένες κατά νόμιμο τρόπο με α-
ναστολή πληρωμής ή ρύθμιση τμηματικής καταβολής
οφειλών βάσει νόμου, δικαστικής απόφασης, προσω-
ρινής διαταγής ή απόφασης διοικητικού οργάνου.

2] Να έχει υποβάλει όλες τις δηλώσεις φορολογίας
εισοδήματος των τελευταίων 5 ετών, για τις οποίες η
προθεσμία υποβολής έχει λήξει μέχρι τις 31/12/2022.

3] Να μην έχει καταδικαστεί αμετάκλητα για φορο-
διαφυγή ή λαθρεμπορία.

4] Αν ο αιτών έχει υπαχθεί σε ρύθμιση οφειλών 36 ή
72 δόσεων για τα «κορωνοχρέη», σύμφωνα με το άρ-
θρο 289 του ν. 4738/2020, ή σε ρύθμιση 120 δόσε-
ων σύμφωνα με τα άρθρα 98 έως 109 του ν.
4611/2019, η ρύθμιση αυτή να βρίσκεται σε ισχύ.

Σε περίπτωση που ο οφειλέτης έχει χάσει έως την 1η

Φεβρουαρίου 2023 ρύθμιση τμηματικής καταβολής
σύμφωνα με τα άρθρα 98 έως 109 του ν. 4611/2019 ή
σύμφωνα με το άρθρο 289 του ν. 4738/2020, υποχρε-
ούται να επανενταχθεί στο ίδιο καθεστώς ρύθμισης με
τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις κατά τα ειδικότε-
ρα οριζόμενα στο άρθρο 3 του ν. 5036/2023 πριν την
ημερομηνία υποβολής της αίτησης για την υπαγωγή στη
νέα ρύθμιση των 36 ή 72 δόσεων και όχι πέραν της
31ης Ιουλίου 2023 που είναι η καταληκτική ημερομη-
νία υποβολής αίτησης. Προϋπόθεση για την επικύρωση
της ρύθμισης είναι η καταβολή της πρώτης δόσης της
ρύθμισης εντός 3 εργάσιμων ημερών από την ημερο-
μηνία υποβολής της αίτησης. Οι επόμενες δόσεις κατα-
βάλλονται μηνιαία έως την τελευταία εργάσιμη ημέρα
των επόμενων μηνών από την ημερομηνία αίτησης υ-
παγωγής στη ρύθμιση. Ο οφειλέτης τυγχάνει των ευερ-
γετημάτων της ρύθμισης με την εμπρόθεσμη εξόφληση
της πρώτης δόσης.

Με όπλο το ανανεωμένο επιχειρησιακό σχέδιό της που μπαίνει στις ράγες
από τώρα και θα αφορά στοχευμένες δράσεις για το 2023 η Ανεξάρτητη
Αρχή Δημοσίων Εσόδων επιδιώκει να αντιμετωπίσει ακόμη πιο αποτελε-

σματικά το θέμα της φοροδιαφυγής αλλά και να προσφέρει στους φορολογούμε-
νους καλύτερη εξυπηρέτηση στις συναλλαγές τους με την Εφορία. Σε ό,τι αφορά τη
μάστιγα της φοροδιαφυγής, τα κλιμάκια της ΑΑΔΕ περιμένουν το «άρξασθαι πυρ»
της διοίκησης προκειμένου να εξαπολύσουν κύμα μαζικών ελέγχων σε «ύποπτες» υ-
ποθέσεις που… μυρίζουν φοροαποφυγή/φοροκλοπή. Μεταφρασμένες σε νούμε-
ρα, αυτές οι εξορμήσεις περιλαμβάνουν 179.000 φορολογικούς και τελωνειακούς
ελέγχους, αποστολή περίπου 25.000 σημειωμάτων στα οποία θα κατολογίζεται
έξτρα φόρος και πρόστιμα σε υπόχρεους, τουλάχιστον 80.000 τηλεφωνικές κλήσεις
σε φορολογούμενους που ξεχνούν να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους αλλά και
σε όσους εμφανίζουν για πρώτη φορά ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Για τον ίδιο σκοπό, στη διάθεση των στελεχών της ΑΑΔΕ θα υπάρχουν από τον

Μάιο και καινούργια ηλεκτρονικά εργαλεία όπως το «ΕΛΕΓΧΟΣLive» το οποίο θα
δίνει τη δυνατότητα στους φοροελεγκτές που θα διενεργούν επιτόπιους ελέγχους
με tablet να έχουν πρόσβαση στο προφίλ του επαγγελματία ή της επιχείρησης, να
προχωρούν επί τόπου και με ταχείς διαδικασίες σε διασταυρώσεις στοιχείων και να
εκδίδουν επιτόπου σημείωμα με τα αποτελέσματα του ελέγχου. 

Διαθέσιμη θα είναι επίσης για τους φοροελεγκτές και εφαρμογή κινητών συ-
σκευών μέσω της οποίας θα σαρώνονται πινακίδες κυκλοφορίας και θα ελέγχεται
η ακινησία ενός οχήματος. Στο πλαίσιο, τώρα, της καλύτερης εξυπηρέτησης των
φορολογούμενων το επιχειρησιακό σχέδιο της ΑΑΔΕ προβλέπει μεταξύ άλλων τη
χορήγηση ΑΦΜ σε όλους τους ανήλικους, τη νέα διαδικασία έκδοσης ΑΦΜ και
κλειδαρίθμου, την ψηφιακή έκδοση φορολογικής ενημερότητας σε περιπτώσεις
οφειλής με παρακράτηση, την ανά τρίμηνο ενημέρωση των κληρονόμων αποβιω-
σάντων ως προς τις υποχρεώσεις τους, αλλά και αυτόματη ενημέρωση του Ε9 για
όσες δηλώσεις υποβάλλονται μέσω του myPROPERTY.

Υποχρεωτικό το ΑΦΜ και για τους ανήλικους
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www.iapopsi.gr
Κάθε μέρα στο site 

της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα


 

Για το «Δελφινάριο» 
ο τελικός του Τάκη…
Σε άλλες χώρες
είναι γιορτή, αλλά
στην Ελλάδα 
είναι …ντροπή 
ο τρόπος με τον
οποίο ο πρόεδρος 
της ΕΠΟ χειρίστηκε
την υπόθεση του
αγώνα 
που θα κλείσει τη
χρονιά

Μητσοτάκης σε Τσέφεριν: 
«Αντιμετώπισα
μνημόνια, πανδημία,
ακρίβεια,
μεταναστευτικό. 
Δεν γίνεται να έχω
πρόβλημα με 
το ποδόσφαιρο. 
Στείλε τους
καλύτερους»

Ο Ροσέτι σώζει τα ντέρμπι 
(και τον Μπένετ…) 
Ημιτελικοί πριν από τον τελικό (Παναθηναϊ-
κός – ΑΕΚ) της παραπάνω Κυριακής είναι
τα παιχνίδια ΑΕΚ – Ολυμπιακός και 

ΠΑΟΚ – Παναθηναϊκός 
γι αυτό κι ο Ιταλός αρχιδι-
αιτής έστειλε elite διαιτη-
τές για να μην έχουμε 
τίποτα πορείες στην ΕΠΟ
– χαμένη στην ισοβαθμία 
η ομάδα του Αλμέιδα
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